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FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATION

Form No. 1

THIS CASE ORIGINATED AT Cincinnati, Ohio. FILENO. %43

REPORT MADE AT, { PATE WHEN MADE | ;E:'?::::‘ . .REPORT MADEBY o e oo e w .-
Iouisvi}le, xy. 11/4/36 10/31/36 F. B, HORLEY CAK
ML 0]VIN KARPIS, with aliages; LT | eumemeram o e
DR. J0SEPH P.JLORAN, with aliases, I. O,  IIDNAPING; OBSTRUCTION OF JUSTICE;
#1232 - FUGITIVE; et al; , - TIONAL fIREARMS ACT

EDJARD z.imgzg - Victim:

SYNOPSIS OF FACTS;

. - - - -

Benson Groves, with aliases, not known at Hendersonm,
Ky. Henderson Credit Buresu closed businsss in 1934
end absorbed, Present employees have no record of
correspondence with Groves in 1931 and 1932 while
incarcerated in ths U, S, Penitentiary, Atlanta, Ge.
/ ¢ ? '
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ro .
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Letter from Inspector E, J, Connelley, dated 10/12/36
at Cleveland, Ohioes

AT HENDERSON, K = 4 . * /% =" omim e o

<
Agent's inquiries developed that there is no such cone

cern as the Henderson Credit Bureau in business at the present time; that

by the

Mrs, Hatt:le

sion, Frankfort, Ky Her home address in Frankgort is }426 Shelby Stroato

- there was such a company in 1931, 1932 end 1933, but that it was absorbed
terstate Finance Corporation of Kentucky i
ent manager of the latter concern is Mre Russell G
Benk & Trust Company Bldge, Hendersone
Duks]Devasher, the former executive officer in charge of the Hendersonm -
Credit Bureau, is now samewhere in Missouri; that his ‘first assistant Ial

-1934; that the pres-
Carlisle, #4 Farners

¥, @ Secretary in the employ of the State ‘Highway cqmmis-

LA
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Mr, Russell G. Carlisle and his assistent, & l(r. ‘R, I. 100&316.0, .

'searched their
accounts onf

corde and reported that there are several: ‘eards of former
e in the neme of Groves and Grayson; that there 1s no card of
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It was further ascertaein that a ur.;;
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" record, past or present, in the name of George{Wilson or Burns' Corby; that -
the name of Grayson and Groves is very common in the vicinity of the City == .

L R e Tl
-y

of Henderson and Henderson County. Carlisle produced a card showing that one ‘ N

i Ben Grayson, Merritt Drive, Henderson, opened an account with the former ;0
é;{'- .o Henderson Credit Bureau on September 9, 1931, or rather, Greyson owed the -~
NI A. Te Callender Coal Company of Henderson $27,50 which Grayson had negleoe
E ted to pay; that the Credit Company under Mr, Devasher, attempted to col=
lect the debt fram Grayson up to February 24, 1933, on which date the ao= .. .
! count was closed as ®uncollectable,” Messrs, Carlisle and Woodside fur=

¥ nished several names of persons named Graves and Groves who might be abdble

§ t0 give same idea who Benson Groves might bees Nothing of additional walue

was learned from thess cooperators,

R . Mr, and Mrs, Marvinfﬂobinson, 2nd & Elm Streets, Henderson, were - .
interviewesd by Agent and Mr, Woodside, Mrs, Robinson, an experienced clerk
at Mre Cerlisle's office, is sick at her hame at present. Nothing was - ’
leerned as to Subject other then 1t is possible that Groves, elias BenjGraye
son, might have been connected with one GrimfHollowsll end one/Sales, 221
Tenth Ste, Evansville, Ind,, two well-known bootleggers. According to Mr,
Robinson, Bollowell and Seles, particularly the latter, would know of a

Ben Grayson who wag associated with them im the bootlegging racket a few
years ago; that he, Robinson, knew that there was a Ben Greyson who was . . . .
prominent in the bootlegging racket with Sales end that he is of the oplne
jon that Grayson was arrested and sent to same penitentiary, the name of
which 4s not certein, Mr, Sales is said to be residing on New York Street,
Evensville. ; ‘ : / y N : 1y H 1

5 ¢

.~ Miss Christine'Moss, an experienced clerk at the Henderson Sales
Finence Co,, #8, Farmers Bank & Trust Bldg., searched her records but found
nothing as to Subject Groves, aliss Grayson. She was unable t0 furnish.any
information as to this men. Mrs King, the Manager, was alsq_g_n_i_:e_r!i_qu E
with negative resultse - 7T . T T LT

RN ’ . oy - .
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Sheriff John T. Reed and his Deputies, Howe and Gregory, were. '
interviewed without results., However, Agent, eccompanied by Gregory and Howe,
made inquiries at the home of a trusted informant near that of Ben Graysom,'.
a former State convict, It was ascertained that Grayson has lived in Hen-
deraon for nearly 40 years; that he has served time at the State Penitentiary,
Bddyville, for horse stealing; that he has no living sister or no relative ,
nemed Mrs. Ida Fryer of Hammond, Ind.; that his description does not tally -
with that of Subject Grovese It further developed that it was this Bem - - °
Grayson who owed money to the A, T. Callender Coal Cowupany in 1931 and 1932,
So far as this well informed informant is advised, Ben Grayson never lived
in Ohio or elsewhere in Kentucky other than in Henderson within the past

L 4
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30 yearss. Furthermore, thet this Grayson is well kmown to Kessrs., Gregory
and Howe as well as Officers Clyde Adkins, E., He Brown, George Williems amd - - -
others at Police Headquarters, Henderson. Nothing of a definite character . -
was learned from any of the several law enforcement officers listed ebove,
.. No such person as Groves, aliass Grayson, alias Corby, etc., who has served -
* time in the U, B, Penitentiary at Atlanta, Ga., 18 known to theme They could
- give no information or leads that might result in locating Subject Groves = ‘.
in view of the fact that the identity of Subject could not be clearly placed
end that the date and place of his conviction and cqnnitment to the U; 8, -
Penitentiary, Atlanta, was not disclosed. . S . : . B .
K R : S IS
During the course or the aeveral inqniries as to Subject Groves,
Agent sug:ested to the several officers that they eontact their confiden-
tiel informants and friends with the view to locating someone who might
know Groves, a former Federal prisoner at Atlanta., These sugzgestions were
carried out with negative results. Agent interviewed,Will A. Greves, 1307

O'Byrne Street in this connection. y_. « A r
- e 4 oA » ) AR P B -
‘ ' UNDWVEIDPEDI.EADS ™
THE INDIANAPOLIS OFFICE st Evensville, Ind. - O & O U

Ascertein whether Grim Hollowell end an associete named Sales is
nov: loceted in Evensville as reported ebove, Discreetly interview them
through cooperators or under pretext as to Subject Groves, elias Ben Gray-
son. A record as to this msn may possibly be obtained through the police,
U. S. District Clerk or the U, S, Marshel at Evansville. Copy of letter of
Agent Connelley dated October 12, 1936 is enclosed herewith, ; '
THE CLEVEL&ND OFFICE at Cleveland, Ohio. o ’, N R ;"

Is requested to escertain from Inspector E, J. Connelley at Cleve-
land, the date and place of Subject's Groves' conviction and for what viole-
tion he wes comritted to the U, S, Penitentiary at Atlanta, Ge., in 1931.
This information is desired for eliminstion purposes at Henderson, !w..
cooperetion with the police and the Sheritf. *

. s ) - "
< : . . -
- . o

THE LOUISVILLE OFFICE at !rankfort, Ky. I B

\ " ¥re. Eattie or Hallie Chaney, ‘State Highway Comuission Orfics,

: 426 Shelby St., Frenkfort, will be interviewed relative to any information
she may remember as to her writing the Ben Grayson nsmed in this case scme-
time between July 10, 1931 end September 10, 1932, at a time when he wae in-
carcerated in the U, S, Penitentiary, Atlanta, Ga. Mrs, Chaney is reported
to bave an excellent memory and wes chief assistant to Mr, Devasher, the

Manager of the Henderson Credit Bureau in 1931 and 1932,

At Henderson, Ky., further investigation will be conducted at the
Sheriff's office end elsewhere when additional information is received from

Cleveland as to Groves. PENDING

.
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Novembder 5, 1936

/>& NAL AND CONFID:
e Mr, E, J, Connelley,

‘ Fedcral Buresu of Investigation,
United States Departmont of Justice, -
<+ 1448 gtandard Bullding,
1> & o@ Cleveland, Ohio,
< % There are transaltted herewith coples of a
o memorundum dated October 29, 1926 prejeared from the im-
P \Q, <Y formstion o:ntained &n the Buriau'a files regarding the
~ AL T surder of Police Officer Eiles¥Wunningham at Ch!.cuo,
~. 5 3@ Illinois on Eeptember 22, 1933,
. ©
‘Q BV At the time you interviev Mr, James P‘Alh-a,
~ .0 Ccoxmissioner of Polics, Chicago; Illinole concerning the
S Saint Valentine's Day massicre as previously instructed,
= L2 I desire that Kr, Allwen bo acqusinted with the informe-
g < % tion contained in the enclosed memorandum, and furnished
- 2 é vith e oopy of ssms,

Yery trnly yours,

i ORDRD 7 5 g la - ‘_/ 3 2 /7

INDEXFET John mnr Boover, :
Q.' Director, WUV 1930 . N,
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JOHN EDGAR HOOVER
" DIRECTOR

Frderal Burean of Invrstigation
Huited States Department of Justice
Hashington, B. €.

October 29, 1936.

MEMORANDUM

RE: MURDER OF POLICE OFFICER
MILES CUNNINGHAM

- ,g."}t,’l'v‘
K QR
A
SN s

On September 22, 1933, five men in two automobiles
held up two messengers and two guards of the Federal Reserve
Bank, Chicego, Illinois et Jackson Boulevard neer LaSzlle Street,
Chicago, Illinois, and stole three bags conteining mail which
was being transported from the Chicago Post Office to the Federal
Feserve Bank.

i
f
v

After the robbery those responsitle fled in =z Hudson
seden, but had an accident with the car at Adams and Halsted
Streets, Chiczgo, Illinois. Police Officer Miles Cunningham of
the Chicago Police Depertient and a fellow officer stopped to
investigate the accident, and as they approached one of the cars
involved in the accident five men fled from it, two or more of
them being armed with machine guns. These men opened fire on the
officers end killed Officer Cunningham. At the time Officer
Cunningham and his fellow officer began the investigation of the
automobile eccident they did not have knowledge of the robbery
vhich had been perpetrated a few minutes before on Jeckson Boulevard.

Volney Davis advised Special Agents that the Hudson
car used In this robbery contained several extra sets of license
plates, photographs of which appeared in Chicago newspapers. One
of these license plates was a Minnesota tag bearing #B-141145, and
he recognized this plate as being one of the several plates which
he had stolen for members of the Karpis-Barker gang, this particular
plate being stolen by him in Duluth, Minnesota.

He stated that shortly after the robbery Arthur "Doc®
Barker came to his house and had his hand bendaged. Davis further
advised that since he has been in Federal custody he was furnished
informetion by Elmer Farmer that on the night of the robbery Bryan
Bolton, who had been & participant, had shot "Doc" Barier accidentally
through the little finger of his left hand with & machine gun. He
stated that Fermer further advised him that on this night Harry.

{
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Sawyer, Fred Berer, Arthur "Doc" Berker, Fred Goetz, alias

George Zeigler and Alvin Karpis ceme to Farmer's home in Bensenville,
I1linois, and it was these individusls who were responsible for

the robbery and murder of Miles Cunningham.

Bryan Bolton has furnished the information thet the
persons responsible for the murder of Mlles Cunningham are Fred
Goetz, Fred Barker, Arthur "Doc" Barker, Harry Carpbell, Alvin
Kerpic &end Harry Sawyer, and claims that he obtzined this informa-
tion from Fred Goetz.

During the course of the questioning of Alvin Karpis
by Special Agents concerning the kidneping of Edvard George Premer
of St. Paul, Minnesota, he was elso questioned concerning the
murder of the Police Officer. Kerpis steted thot Harry Sawyer was not
in the robbery and inferred that it was Bolton rather than Harry
Savyer who was & participent, end thet Bolton shot & stone out of
"Doc" Bearker's ring with a machine gum.

[

During the interrogation the statement was made to Kerpils
by Speciel Agents that Kerpis and other members of his geng did not
give Miles Cunninghem a chance, but shot him down without werning.
To this remark Kerpis replied, -‘"That is not so, he was told to stick
up his hends.® : .

Karpis would meke no direct admission concerning his
guilt in connection with this mz=tter, but stated that he had positive
reazsons to know that Berry Sawyer wes not implicated in the murder
of Miles Cunningham. )



POST O-TICE BOX 812,

C.i11C400, ILLINOJIS,. N
- C lovembor 5, 1935. :
Special Agent in Charge, !. = ﬁ,gp; ’ 3; TR, L
St. Pgul, innesota. .- | e I 7.
| IR S RN
Dear Sir: In re: BRXID < :

Reference i{s made to letter from tﬁza office %0
the Eansas City office dated Novender S, 1935, a copy of
T% which was furnished the St. Paul Bureau office.

S A review of the file in this case reflects that
Cherles’Carroll was arrested dy the St, Paul Police Depart-
ment on April 14, 1933, end that this information was con- . x
veyesl to Fred Spohn, fingerprint expert, Sheriff's Office, h
Chardon, Ohio. In the report of Speciml Avent D, E. Hall,

dated at Detroit, Michigen, Decerber 3, 1934, there is set

out on pa~e 12, a lettsr aldressed to ¥red 3pohn and aigned

*¥rank JaENoonan. per E.YCook”, in which it was suggested

thet Vr, Fpohn write to §t. Paul and ¥ashing’on i{n an effort

to secsure some in®~=s_tion on Carroll,

It 18 kindly requested thal you hsve an Agent
imrediately call at the St. Paul Police Tepartment in an
effort to locate any letters which !{r. Gpohn may have written
to them relative to the st:tus of Carroll. If such a letter ‘
is located, It is sugrested that & transcript of same be made
and that the nsne of the person who is coanatent to introcuce
the saze in evidence be sacured, Kindly designate a copy of
your report for the United States Aitorney at Cleveland, Ohio,
end give this matter your prompt attention, as it is contem~
plated that this case will be presanted to a lldoral Grnnd ‘ ,
Jury at Cleveland, dhio. in e fou days, T

» ' N ST - . Yery tmly yours, L o
E o ‘ ; 4 RE(‘ORDED 0 T
L | : /

it LLSTC 3279

JLNG Yo BAIDY B PiAyY T 1LV OSTIOR

T e o Fpeaial A(ent in Charc.- /
7-82 pge e M0 AT !
. ‘\)vlc
e¢c=-Bureeu

Cincinnati -“—'“””f“ Vo o
Cleveland : '



FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATION

Form No.1
THIS CASE ORIGINATED AT Cipeinnsti, Ohio FILENO. 7.36
REPORT MADE AT o ': DATE WHEN MADE PERIOD FOR REPORT MADE BY T
WHICH MADE
Okla, City, Okla, 11/3/36 10/27 to 30/3§ L. E. Kingman
TME CHARACTER OF CASE
ALVIN KARPIS, with alieses; . Kidneping; Obstruction of Justica;
DR. JOSEPH P.OLORAN, with aliases - FIGITIVE, | Herboring of Fugitives; Nutiomel
I. 0. 1252 et\al : Firearms Act

= Myers, Jr. of Noata, Okla, in the early part

i .

. ,‘."
]

ooty

SYNOPSIS OF FACTS: No indicatiam thatmilfbett hes been in the
vicinity of Coffeyville, Kans,, South Coffey-
ville, Okla., or his home near Wann, Okla,
Ted{ Thornton is not opersting a joint et South
Coffeyville. Mrs. Constance Ferris, mother of
Lett¥s wife, has not heerd from her daughter.
¥ail cover renewed at Wenn, Okla, Postmester
' there states very little mail going or coming
e to the Lett femily., Lett was seen by Jake

of Aug., 1936 at Jay, Okle. Relatives of Lett
in the vicinity of South Coffeyville, Okle,

heve heerd nothing of him, and contacts made
with the view towerd accorplishing his surrender.

- &4 | P
" REFERENCE: Report of Specizl Agent A. Peul Kitchin, Cleve-
lend, 9/8/36, end report of Special Agent V. W.

Gillen, Kansas City, 9/22/36.
N ee N ) . :“\'.’vn
DETAILS: At Noweta, Oklahoma, . °

Gene Haverfield, police officer, and Hugh Owens, Deputy Sheriff,
were contacted, These two officers have maintained constant watch in the vicinity
of Milt Lett's home, and have endeavored to secure information &s to his where-
Mr, Owens stated thet he had been unable to dsvelop any infomation

sbouts,
t wheresbouts of Lett, but that he was certain that Lett

indicating the p
N o
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had not been in the vicinity of his home, because if this were true, he would
have received some information to that effect, at least after Lett had made
kis visit. GeneYlHaverfield steted that thre only informstion he hed been able
to develcp was that JakJLCyers, emplcyed by the Stanolind Pipe Line Company
et Nowata, Oxleboma, had told him some time ego that his (Myers) son had seen
}ilt Lett et Jay, Oklahoms in August, 1936,

Jake Myers was interviewed at his place of amrloymsnt at the
Stenolind Pipe Line Compeny. Mr, Kyers sald his son, Jake Myers, Jr., age
fourteen, was et Jay, Oklshoms in the eerly pert of August of this year, end
that when his son returned home to Novieta he stated he Lad seen liilt Istt at
a little cafe in Jay eating a counle of Mmburgers; thet Lett was driving a
black Ford V-8 Coupe, end that when he sew Myers he hurriedly left the.
restaurant, jumped into his car, and drove &vay., Jeke liyers, Jr. corfimed
this stetement, and stated thet Lett was elone, and thet he was positive of
the identity a&s he had seen Lett several times at Nowate in 1934 during a
triel when Lett was sccused of having stolen some guns which belonged to the
elder lr, Kyers., Jake Myers, Jr. said he did not get the license number from
the automobile, and haed never seen Lett since thet occesion. Mr. Heverfield
steted tihet ie had mainteined contect with Jeke Kyers, 3r., end thet Myers,
vitlh otler personc ercund Nowate vho knew Lett, would immedistely furnish
=im eny informetion wiich tbey were sble to obtain’ thet might be of sssistance
in loceting Lett. ;

At Wann, Oklahoma,

Cheuncey Strein, Postmester, was contacted, He steted thet

the Lett family, which receives mail on a rural route, was receiving very I
little msil at this time, the most frequent letters ooming from Mrs. Collins,
sister of Lett at Wichite, Kensas, Mr, Strain stated tkat he had not been -
forvarding tracings of meil to the Oklehoma City office because recently during
e visit to Wann, George Hill, Post Office Imspector at Tulsa, hed infomed him -
that it was not necessary for him to teke duplicate trecings, but that the ’
tracings which Strein was forwarding to the Post Office Inspectors at Tulse

i at their request would be evailable to agents of this Bureau. A renewal of
' the meil cover was requested, and Mr, Strein stated that henceforth he would

furnish tracings to both the office of the Post Office Inspectors at Tulse end
to the Oklshoma City office of the Bureau. Mr, Strain stated that he and
John R, Hendrixson, the carrier on the rural route serving the Letts, were
mainteining watch of the mail dispatched by the Lett family, and that very

little mail wes sent out by this femily, most of it being letters to Sears
Roebuck & Compeny or similar cormunicetions. Mr. Strair is of the oriricn

tkst if MasgiefLett is com-uniceting with Milton Lett she 1s doinz so by somse
other means then the Japnn Post Office.



John Ry}Iendrizson, rural route carrier, stated that he wes
meirtzinircg constent watch on both incoming end outgoing mail to the Lett
family, end had observed nothing of interest. He ststed that he 2lso kept
watch of the roeds end highways throughout his route each day for saume indi-
cetion that Milt Lett might be in that vieinity, and thet he was certain
¥ilt Lett had made no visits to his mother's hane, &t least during deylight
hours, . '

A letter is being directed to Lir:,Strain, the postmaster
et Wann, Oklahoma, requesting & renewal of the meil cover on mail addressed
to the Lett family.

Welter k.nderson, brother-in-lew of Milt Lett, wes interviewed
at his farm six miles east of South Coffeyville, Oklahoma., He stated he
does not believej Meggie Lett or Charlie Lett or Sig Lett, mother and brothers
of }ilt Lett, had heard anythirg from )M4lt. Ee has not seen the Lett family
for about four or five weeks, end stated he bas not seen Milton Lett since
lest fell vhen he got scared and left tipet part of tke country, end has nct
ever heerd of hir beirg in the vicinity of \enn or South Coffeyville, Oklc-
hore. Ee steted he Goes not heve the slightest idea where 1Milt Lett could
be found, He &lso stated thut he sees surnest wWelker, who resides five miles
soutrwest of South Coffeyville, very frequently. Earnest Walker is another
brocther-in-law of Milt Lett, and the Walkers receive mail on rural route
#5 out of Coffeyville, Kensas., Mr. Anderson stated thaet he was positive
the Wclker femily was not hearing from Milt Lett, and bed no idea where he
could be located, E

In order that the dste might be accurate as to the relatives
of Milt Lett, agent discussed the identity of these réletives amd thelr
present location with Mr., Anderson. There ere some exceptions noted es to
the 1list of relatives set out in the report of Special Agent Kitchin, dated
Sestember 8, 1936 at Cleveland; therefore, the following 1list is given:

Relatives of Milt Lett

Maggie Lett, mother, R. R. #2, iann, Oklehona.

Charles Lett, brother (age ebout 19), R. R. #2, Wann, Oklahoma,

Sig Lett, brother (age ebout 16), R. R. #2, Wann, Oklahoma,

Jene Lett Collins, sister (wife of Ora Collins), 150 Lule St.,
Wichita, Kanses,

Ore Collins, brother-in-lew, 15¢ Lula' St., “iichite, Kenses.

Clifford Collins, mephew (son of Ora Collins), 150 Lule St.,
ichita, Kansas.,

-3
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Lela Mize, sister (wife of Raymond Mize), 4003 Hydraulic St.,

Wichita, Kanses,

Reymond Mize, brother-in-lew, 4003 Hydraulic St., Wichits,

Kznses, :

_ Ethel Welker, sister (previously given as Ethel Lett Forth),

vife of Earnest Welker, R. R, #5, Coffeyville, Kansss.,

Earpest Welker, brother-in-lew, R. R, #5, Coffeyville, Kansas.
Elle Anderson, sister (wife of Jelter Anderson), six miles eest

of South Coffeyville, Oklahoma,

Welter Anderson, brother-in-law, six miles east of Soxith Coffey-

ville, Oklahora,

Hazel Anderson, niece, (daughter of Walter Andersom), 21 S.

Allen Street, Chanute, Kansas,

Thelma Fritz, niece, (desughter of Welter Andersom), 21 S. Allen

Street, Chanute, Kansas,

Hemmen Fritz, nephew by marrisge (husbend of Thelmas Fritz), 21

S. Allen Street, Chanute, Kansas,

Roy Collins, brother-in-lew, Tyro, Kensas.
Tony Collire, mephew (son of Roy Collims), 1455 Fanrie Street,

¥ichite, Kanses,

Pred Collins, mephew (son of Roy Collins), presently residing

vitc Walter Anderson, six miles east of South
Coffeyville, Oklahoma.

Ruby Perkey, niece (daughter of Roy Colling, 410 S. 2nd Street,

Poncea City, Oklehoma,

Lucille Ferris Lett, wife, address unknown. Her father, A. V.

Herris, resides at 803 E. Welnut, McPherson, Ksnsas,
Her mother, Mrs., Constance Ferris, resides at 605 W.
10th Street, Coffeyville, Kansas, and is employed in
the WPA sewing room at Coffeyville.

Mr, Anderson stated that Fred Collins, nephew of Milt Lett, who

formerly resided at 410 S. 2nd Street, Ponca City, Oklahama, is presently
vorking on & farm and living pert of the time at the Anderson Home; that he
hed married recently & girl whose lest name is McCerty,daughter of a neighbor
to Mr. Anderson. Fred Collins is known to have formerly associeted with

111t Lett.

Mr. Anderson steted thet he was positive that Fred Collins hed

no informmetion which would be of value in locsting Milt Lett, &s he hed telked
vith Collins on seversl occasicms ebout }ilt Lett, and thet Collins would
heve hed no reeson to withhold informetion from lir, sndersom. Mr. andersorn
stete@ further thet he did not believe liacgie Lett was hearing fraz iilton
Lett becauze et tiis time she has nc money, &nd on the cccusior of her lest
visit to the Anderson home, ebout four or five weeks ago, stated thst she wes

-4



not &ble to plent zary cicp of wheat this fel1 becsuze she Led beenr forced

— to sell her seed wheat for-money to live on, During the interview with
P Welter Anderson agent indicated that Milt Lett was wanted by this Bureasu
g,:';f;.’ merely for questioning i the hope that he would be &ble to assist the

Bureeu in cleering up the situstion with referemnce to herboring cherges now
under investigation in Ohioc. Mr. Anderson exrressed the opinion that it
would be much better for Milt Lett end &ll of his relatives if he were in
the custody of this Bureau rather than to be in the custody of .some other
law enforcement agency which might be seeking him, and that he, Anderson,

,5 would at the first opportunity convey this idea to Maggie Lett, mother of
_;-*’F"“'é 141t Lett, and to ell the other reletives., Mr. Anderson stated he had very
L I little essocietion with the Collins branch of the femily at Wichita; that
i there was a possibility that some of the Collins family at Wichita might be
R hearing from Lett, and through them he communicated with his mother, Maggie

Lett, but if this were true, Mrs, Lett wes certainly very secretive about
it, and did not tell other reletivss anythling: about having heard from Liilt
Lett. .

Following out the suggestions made in the reference report
of Special Agent Kitchin, contacts were had with several of the persons men-
tioned, '

With reference to Peerl Stanley, who resides on a ferm eest
of South Coffeyville, O<lahomna, it wes escerteivred that this woman still mein-
teins her home et this locetion. Agent was advised by Gene Haverfield, police
officer at Nowata, and by George Tobler, Jr., Deputy Sheriff et Coffeyville,
Kensas, that there was no indication at the present time thet this women wes
harboring any thugs; thet she would furnish no informetion to any officer,
end thet a contact with her from ean investigetive stendpoint would avail
pothing, even if she kmew anything ebout Milt Lett, which was seriously doubted
by these officers. Agent drove by her place, which is a two story brick
house, end there was no indication of any ectivity around these premises.

Chaerley McCabe, who operates the McCabe filling station at
South Coffeyville, Oklahoma, was contacted, He apparently, &t the present time,
is perfectly willing to assist this Bureau in locating Milt Lett, or in any
other matter regarding the epprehension of fugitives. This attitude on his
part has shown improvement since the apprehension of Karpis end Cempbell, as
be was probably fearful of the consequences if he furnished any informetion
prior to their aepprehension. licCabe stated he had endecvored constantly
to escertain some information that would be of assistence in the locetion of
Kilt Lett, end that he was positive thet Milt Lett hed not been in the vicinity
of South Coffeyville or his home at Wenn, Oklshomm since he left Coffeyville,
Kenses last winter. bXx. McCebe stated thut his brother, Les licCebe, iho
forierly wor<ed for him at the McCebe filling stetion is now loceted in the
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oil fields on & drilling job near the first little town north of Russell,
Kansas, Mr. MMcCabe stated he saw Charles Lett, brother of Milt Lett, at
least once & week, and has approeched him several times on the subject of
1141t Lett's whereabouts; that he hes even goreso fer as to ply Charles
Lett with beer end liquor in the hope that he would loosen up end tell
something ebout Milt Lett, but that these efforts have been unsuccessful.
He steted he would continue his contects with Charles Lett, and all others
who mizht be in a position to furnish such information. He stated he knew
how to cormunicate with the Oklehama City office, and would not hesitate
to furnish any informstion which he obtained,

In order that data might be conteined in this file giving
accurate information es to the Hill family, Charley McCebe was guestioned,
He stated that the Hills around South Coffeyville, Oklehoma consisted of -
four members; thet Gus Hill end Fred Hill are brothers, and are cousins
to Tom Hill end Claude Hill, who ere brothers. kr, McCabe stated that
Gus Hill 18 presently serving a sentence in the Kansas State Fenitentiary;
thet Fred Hill is presently living at South Coffeyville, Oklahoma, emd is
working for Tom Hill. He steted that Tom Hill is presently in South Coffey-
ville, =nd is on &ppeel bond, his case pending review by the Court of Ap-
peals “or & life sertence given him et Independence, Kansas. It is not be-
lieved tr=t Tom Eill at this time would furnish eny informetion to eny of-
ficer, as he is very bitter over this conviction. Claude Hill is presently
serving e jeil sentence of six months in the ecounty jail at Indepe ndence,

Kensas,

During the visits of agent to South Coffeyville, Oklahoma
end contects hed with Charley McCabe, it wes ascerteined that Dollie Hill,
wife of Gus Hill, wes not et hame end was on a temporary visit samewhere.
This woman is a close contact end informent of George Tobler, Jr., Deputy
Sheriff at Coffeyville, Kansas. It should be here moted thet George Tobler,
Jr. is a distent oousin of the Hills, This rélationship apperently does not
deter Tobler from his efforts as & law enforcement officer. When Tobler was
contacted at Coffeyville he stated he had been contacting Dollie Hill fre-
quently; thet he asked her if she bad any information relative to Milt Lett,
end she elways stated she did not know enything about where he could be

located.

| It was ascertained that.Lynn Hicks and Charley Harris are

associeted together, end operating the State Line Filling Station end the
Hicks Night Club on the stete line south of Ceney, Kansas, Neither of these
perties hzs eny close connections et the present time at South Coffeyville,

Oxlehora. Deruty Sheriff George Tobler, Jr., Coffeyville, Kenses, ststed he
-ade casual .cells on Lynn Hicks end Cherley Harris at tkeir places of busi-
ness, end they had no information eoncerning Milt Lett. Lr. Tobler stcted
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he was certein that 1f these parties ever come into possession of any in-
fcrmstion concerning Lett they will communicate with him immediately,

Harry Sherman, mentioned as & contect, also known as

"Boogy Woogy," operates the Nut House, a night club at South Coffeyville,
Oklahoma., Acccrding to Cherley McCebe, this person is erntirely unreliebdle.
George Tobler, Jr. end officers at Nowate, Oklahame also consider this per-
son unrelieble. He should not be approached directly for any informastion,
There 18 no reason to believe thet he is in possession of any information
concerning Lett, end it is elso believed that 3hotld Lett contect Harry
Sherman, Charley McCabe or the officers ment ioned would learn of the inci-
dent, and the information would be conveyed to the Oklehoma City office,

The seme situation exists es to Al Shervood, who still
resides et South Coffeyville end is employed by Tom Hill in Tom Hill's night
club, the Casa Del Cemino.

Krs. Estexx'rvdlley, 1401 South Elm Street, Coffeyville,
Kanzes, was contzcted, end che stated that MNrs. Constence Ferris, w.other of
Luciile Ferris Lett, is now living et 605 w#est 10th Street, Coffeyville,
Yenses, end is employed in the WFa sewing room et Coffeyville, lLirs. Twilley
steted that she had no positive information to furnish at this time concerning
the whereabouts of Milt Lett, but that she possessed the address and telephone
number of the Oklehoma City Bureeu office, end would furnish any informetion
she obtel ned to the Oklehoma City office, Mrs. Twilley is the mothzr-in-lew
of Ted Thoraton, vho operates the night club between Fort Scott, Kensas end
Neveda, Missouri, where the last contect wes hed with MMilt Lett. She stated
Ted Thornton still operates this night club, and that he is not opereting any
joint at South Coffeyville, Mrs. Twilley does not believe Ted Thornton knows
at the present time enything &s to the whereebouts of Milt Lett, as she re-
peatedly gquestions Ted Thornton whenever he cames to Coffeyville, She pointed
out, however, that the associates of Ted Thornton in the operastion of this
night club are Ezsrl Morris, who is merried to another daughter of Krs, Twilley,
Edith Morris, end Roy Rismer. Mrs. Twilley stated that she is of the opinion
that if Milt Lett ever made eny visits to Ted Thornton's night club, he would
stay in one of the tourist cabin shacks which ere located on a ferm owned
end ooverated by Roy Risner. She stated that meither Earl MNorris nor Roy
Risner will ever furnish any infommation to Bureau egents ich might essist
in the apprehension of Milt Lett. She pointed out that EsrlfMorris was the
person who hed furnished Milt Lett a car when Lett got eway /fram the night
club et Nevede, Missouri lster from Fort Scott, Kemsas. Mrs. Twilley
steted her daughter, ZditH1orris, could be mede & valuabls inforient rele-
tive to &ny connections thet Milt Lett might have or mizht esteblish with
Ted Thornton, Ezrl Morris or Roy Rismer. She cautioned thst Bdith lorrie
be contacted only in the ebsence of her husbend. 3She stzted thet Zdith lorris
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could be found at 124 State Street, Fort Scott, Kansas, end that eny agent ™
contacting her should not mention eny specific statement concerning Milt:
~Lett, but that Mrs. Morris would be able to furnish date as to the location
- of the Roy Risner farm ' end the tourist cebin shacks which Mrs, Twilley men-
. tioned above, MNrs., Twilley is of the opinion that 1f Milt Lett comes to a
that vicinity he and his wife may stay in one of these ehacks. Nrs. Twilley
stated that she is in a position to obtein information concerning lettts
movements around his home end eround South Coffeyville, but that she had
heard rumors to the effect that Maggie Lett, Milt Lett's mother, knew that
Burzau agents had been contacting Mrs, Twilley, and she was,therefore, not
able to contact Mrs, Lett directly. ®hile Mrs. Twilley is someswhat erratic
in her statements apnd inclined to exaggerate, it is believed that if she
obteins eny information of wvalue she will not hesitate to furnish same to
this Bureau. It §{s believed that she hes elso been approached by Post -
~Office Inspectors, end is considered an informent by them, as during the '
conversation with this agent, she confused George Hill, Post Office Imspector,
with Paul Hansen, fomer Special Agent, '

.- .-« It was ascertained by the contact with Mrs. Mlley and - —
with George Tobler, Jr., Deputy Sheriff, that Vivien Hollingsworthr'antooth
hes sepereted from her husbend, This girl was a foruwer sweetheart of Milt
Lett, and is presently living with her mother at 1502 S. Elm Street, Coffey-
ville, Kensas, and 1s employed as & bar maid at Glen Kemmerer's cafe at 922
S. Welnut Street, Coffeyville, Kanses. The abovementioned person was ssed
by Postal Inspectors fruitlessly as an informent. The Inspectors went so
far as to furnish her with an automobile for about two weeks, and she pro-
duced no information of value for them. ,

» N R4

Another contact meutioned in reference report of Special
Agent Kitchin was Nate Smith, Special Agent, Missouri Pacific Railroad, Coffey-
ville, Kansas, He was not 1n Coffeyville at the time of agent's visit, and
could not be contacted. George Tobler, Jr., Deputy Sheriff, stated that Nate
Smith was & cooperative officer, end that he had frequent contacts with him,
but that he knew of no reason why Rate &nith would be in possession of any
informstion comerning Milt Lett.

) Krs. Oonstanc \Ferris, mther of Lucille Ferris Lett, was
contacted at the WPA sewing ybom at Coffeyville, Kansas, She stated that
she now resides at 605 West 10th Street, Coffeyville, where she has e roam.
She has been separsted from A. V. !erris father of Lucille Ferris Lett for
some time. Mr, Ferris resides at McPherson, Kansas., Mrs, Ferris seid she _
hed heard nothing from her daughter since she left hame to marry lilt Lett,
end hes no idea where she cen be presently located, Mrs, Ferris stated that
recently she met Meggie Lett on the streets of Coffeyville, Kenses,and with

L 4
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. Do one else present informed lirs. Lett that she no longer hed eny malice
toward Milt Lett for marrying her daughter, would not seek to ennul this mar-
riege, and that her only desire wes to hear fram her daughter end to know thet

- she was safe and in good circumstances. She steted that she begged Mrs, Lett
that if she knew anything about where Milt and Lucille could be found to give
this information to her confidentially, end Mrs. Lett steted she did not know
.- where they were, and had not heard from Milt for months, but if she knew she °
would be gled to tell Mrs., Ferris where they could be found, Mrs, Ferris
stated she did not believe any of the former girl friends of her daughter
knew anything about where she ecould presently be located. . .
Agent was informed by George ‘I‘obler, Jr., Deputy Sheriff,
that he had been approached by Welter Johnson, Marshal of the City Court at
Coffeyville, and Johnson hed asked if there was any reward being offered for
the location of Milt Lett, and indicated thet he either had some informetion
or was in a position to develop same inromation conceming Lett's whemebouts.

=3

Walter Johnson was contacted and stated ‘he believed he

, could assist in the locetion of Milt Lett, providing money was forthoeoming

- to pay his expenses, but when Johnson was questioned relative to eny information
in his possession he epparently hed none other than what is well knowm to the
Bureau. He steted that Lett hung eround Ted Thornton's place on the highwey
betwsen Fort Scott and Nevada; that he had recently made & trip to Nevada,
end was & close friend of Ade Tow, Chief of Folice &t Nevads, and he thought
he would be able, through Mr, Tow, to locate Lett., Agent did not disclose to

~ Mr, Johnson that agents from the Kansas City office were already in close con-
tact with Ade Tow, Chief of Police at Nevada, Johnson was furnished the address
of the Oklahoma City office, and was informed that mo reward had been offered,
but that any data he could supply would be eppreciated. He stated he would
meke efforts to obtein informastion, and would impert same to the Oklahoma City

office if enything developéd.

C At Tules, Oklahoma. C,:ia

AR " Harold "Fats"}‘lright, \rho presently resides at 1721 South
Baltimore, 'I‘ulse end is employed at nights in the offices of the Empire State

Express, was interriewed and for the information of the offices concerned, .
. it should be herein gtated that this individual is & brother of Glenn lLeRoy’
Wright, former associate of HarryoCampbell, Herold Wright stated he had mever
known any person by the name of Milt Lett, end that so far as he knew Glen
LeRoy Wright hed never associated with eny such person. Wright stated that the
only contact: he hed ever had with Bursau agents was & contect with Paul Hansen.
former 3pecial hAgent, end thet he had fumished Agent Hansen with all the date
in his poscession concerning the associetes of Glen LeRoy Wright, Gene Johmson
end Herry Campbell prior to the time thet Herry Campbell joined the Berker-
Kerpis mob., He stated he could not heve mentioned to Hansen or amyone else at
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any time that bhe had a fcrmer friend named Lett, s such was not the case,

and he did not ]mow anything about ¥ilt Lett. PR v .
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THE KANSAS CITY OFFICE

_At Fort Scott, Kansas, will meke discreet éomtact with Mrs.
Edith Morris, 124 State Street, in the ebsence of her husband, and will
develor date as to the 1ocation of the shacks on the farm of Roy Risner,
which misht be used as e hideout for Milt Lett, and will seek %o develop
her as en informent,’ . . -

e “ - - - P .-
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THE OKLAHOLA CITY OFFICE

At Nowzte, Wann end South Coffeyville, Oklehoms and.at
Coffeyville, Kensas, will continus contacts wWith persons who may be in
position to furnish information concerning the location of Milt Lett.
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Roveuder 15, 1778
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= E0FAL AND CUFIDEY
Bre lwi;ht Erentley,
A Feder:zl bureen of Investigution,

L U. 8¢ Depertreat of Justics,
e 24 Yedorul Fuilding,
3 Oklabome City, Oklahome,

Res ALVIR KATPIS, with alizsesp
LT, JCCITR ?. ¥iiafl, with allaces,

e mmv X. O 1232, ot a1}

e Toas Glote BRINTE) YICTIH =

et Dear Sirs B ook, 184wl

\ Reference 19 m=ds W0 tho report of Bpcclel Agent L, I,

Lo dated at Oklaboma City, Ckletoms, Roveabor &, 193G, ia shich the informee
w tion is contelned tzat Chwvuncey etmin Pootnseter at Oklzboma,
itnid failed to furnish trecings of mxil meived by relativer of Kiltom Lett

at Fwna, Oklrhvan, to the Oklchomu City Office o fnetructicas of George
Fil1, Poat Otﬂ.ce laspector at Tulss, Okleboms, ¥r, Strein etatin: timt
¥ro, Hill had adviced bis thrt L% wasz not neceszary for him to maks

— dugslicste trecia s @9 the trrcings fumished to the Post Office
o Iazpectors at Tulse sould Do availsdble to Ageats of the Pureau,
fde-
~G I desire th:t you sdvice me of the details gomcerving the

... .Dlacing of the eover on tho msil ad reszed to the relantives of ¥iltom
Sl mee - . Lott at Ram, Oklvboms, and whetber Georpe Eill, the Pest Olfice
Mr. Toleral .. .Iu“IPOC‘UOr. at axy tine olvised Jour office that mcil WW‘ ore
e rconeen . baelaZ received by him which Lracings were gvallsdle to you. It s
oy Clere e B0 In the report of Special Acent Kia moa that Nr, Strein agreed
4 Vo comov .. . . 44 Surnish thess treeince directly to your effice ia the future, end
o trnpess 44 49 setuested that Lmaeliste atteation be given to £l such traeings
g - !uzu . yetelived md that suxiliary offices be Botificd by telezrem or tslephone
L7 e raer . Af ROCE33ArY, 0 conduct the mecs:sery Lavestigation eocncerming the
RN m eorresyoniing with the Mt tuau:

e ,v':~:. ', L. Maerne ___ ... F RN :
. z CTomerh . : b Very truly yours,
- &‘.«» PRI ¥ 213 N \ vt .o
s oE . L ,
0 20-  Michels Lolla... R ’
Faita . i ? pALN Cllh"----»----i&l” ‘ o Do '.»:‘?"Cl O ’/,,
— i gt Paul Jolo Bdiar Noover, /. . 7
R -, Cincinnatd Iirectore v
n Cleveland e
- . v 3
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Tull oime

Slovel-n:, Jhic

‘;3 November 6, 1936,
/
“peecial Acent fn Charge, .
Ctisapo, Illinois, .
Dear Sir: RF: B-EXID
. . ~J\ .
J Transmitted herewith are the followine serials fore
. warded to this offico under dete of Auzuct 11, 1916, for the
: use of Speciel Agont S, X. McXee: R A nY
1 SRl e

Rerort of Speciz=l Agent R. D. Broxn. Chicago;nlllihois.
dntel 2/19/34;

€ = @ cpseinl Agent in Charge Tilliam Larson, Letroit,
- iehicean, 4Asted 9/28/34;
- ®* = 2naginl trent X, D. Brown, Chier~>, T'linoic,
) ' A-ter 1n/1/74;

" Lreelrl ‘rexnt U, E, Hall, Tetroit, "ichirsr,
anted 1:/3/22;

" Ipeettl Areat O, o Lell, Detroit, !'iekiran,
dated 2/05/35,

j Yery truly y-urs,
U m/.re
Tnclosures (5 Je Fo ¥aCF'RLATD
CC = Buresu _ S5pecial Ageat in Charge
REC(_r','T)TjD I 7" ‘ -] (T:~ j ::‘
e BRI g
. IF£[~ '_,\','74'. 8
s, A X -
el R R
itz < J';-:-—‘



Post Office box £118
Detroit - Michigan
kovezter 6, 1836

7
Ar, JOhn Je Ry‘n
g Superintendent
ot United States Detention Fara
adilen, Michigan .
s Dear Mr. Ryans ’ o .
; This will scknowledge receipt of photo-
s static copy of letter dated October 17, 1936, written
RS { by Wynonu\burdette, ar inmste of your &nstitution,
B ? /,//~ to her eister, Mre. R, DAFileon, Houiny, Oxlahoma.
é-({ Tharking you for your cooperation in
. thie matter, I rexznin,
SER
N r
Very truly yours,

{

¢ , Herold H, Reinecke

' RHE sAM 8pecisl Agent in Charge

. 7-25
\ /
5 ce-Bureau
RECORDFE"

ot s 9-12222

e 10‘936



LM% |

T

Lav e

¥ SR e
[ STV ‘e

‘.
b

BE

e
B

% o

)
-
b

[7

1

¥

PPy

0~ 'm*.}r‘

i

Federal Burean of Inbestigation
I 8. Department of Justice

e s memes e e

‘L Ty TTL AT e . oy
1'\:1\/ FDO BOSEIS PN S DN S’ us,Il..;/L (&4
septTis oy AYRRr D e A g
SETLAS CITY, TTALoUI )

CCTUILI 30, 1935

ForoCrhn kv oo oL u
v~

I3 ~ T [ haraldi L RS dd § odua LY 4 o
e L - JOCZAL ST 4 4‘/‘\“

Lo o . o ——-—
o
Zirector

inz ’EO-., Teloe

In accerdance withh Dureau letter dated Cetober 22, 1038,
cd to .;est Flains, Iisscuri, for the purzosec of intervicir-
177 Jo T oarellield, and Couny Atbtoraey rloyd Zeen, with
nce to the rurder cese which they heve a‘einst Alvin Iarris
t pointe TUpon interviecwing thenm 1 ascertained thet neitiier
o these rexn held any officizl rosition in the county ot the time
ol e rurier, wiich occurred on Ilecerber 19, 1931, and that the
ciich ves conducted i-mediately after t';zis murder wes

- s npame e D

“edercl Zureau of Investization ' N{V-"L/
si. : /

investisztion wh
conducted Ty & large mumber of citicens in the ,.»,. ''''' 3

whor. rad ne ¢lZicicl positiore (/, [/é

Conceguently, in crier ©To ascerwain ...ll ¢l fgcus it

pO

"7‘ - =
~ c’“"‘ —
TICATIC,

wres recescery for re to elso interview Irse Co RéCile] "*cc'.
¢ %o sheriff who wos Milled br larnis; l'r._Jame's N aZs %.366’/
car;cr.tcr, who was Chiel Zerut:r Slherifl at the tize of The crire; )
ITe e e Lc.xudscn, ormer of the garage in which the rurder occari'ccf ot
end Ire Clarence I cClallon, prorrietor of a clotlinz store iz VesT . 77 T

imZormotion obtained from all of thesc individubds: <>

Y

.’ c 2"‘ {9 STATT. T OF YACTS,

”~ e e, ——

About tue rud:’.le “of Cetober, 1031, one A ‘.'?Z‘<Dunlop
farm one and orne-helf miles from Thaover, lPssouris ile
ws accorzenied by e wommn Who w2s suw&sed to be his ife tut
*zs since teexn jdertilied as ’cc-nr TateYiariiere TFred®arier and
Llvin Ter is vere in and out of thiis particular foarm, driving =
CeSota Selane {n Jecerbor 17, 1©31, the clothinz store of ulnre:tce
TeCellon wes burglerized and about 20006 worthi of clcothing stolens
Llter the turzler: sore one recalled having seen e strange euto-
robile cruising allews in the viciniir of the store a fow dar's
rrior to the burglarye GSome one nd -'o"-cd doom the licexnse nunber

(ro oic Imows r'*"" this license rumber wos) and zeve it to S.w.erlu

re—ted 2

* Tellers Shneriff llelle; told the rmexn working in the garaze ol WeCe

Lavidson this license nuwrber ond rejuested in the event they siould
sce it azoin to notift the Cherifl.
&

LUZLES DESTROYED I

RU_0 Ak 24 1965 <L

Floinse Tre inforiction set oul hereinolter is|za summry 04. tie I , /



AT ebout T:7C con the morning of Deceleor 19, 1031, a
eCote Seden backed into the garase of Ce ..o vavidson in lest >laiisy
*resent in the garaze at the tire were Davidson and two of his ne-
chenies, Roymend Tiner end Fle, Jamese There were threc men in this
cutorobilee COne of theorm zot out and later identified hirnself as.
Zobert Gross, of Faragculd, Arimnsas, who vas hitchhiking and hed
beer picl-ed ur by the two men &t Theyer, llissouri, and had ridden
1."~“1 then the distance of twwenty five miles to Viest Flains, I'issourie
The wro men who stayed in the car were later identified as Alvin
lLarris and Fred 3eorler, vio reguested that the spare vire on the
car be repzirede Tiner and Jemes rroceecded to repair this tirce.

Tron sceing that this car bore tihe sarme license numbe
es tre Clhieriff hed rreviously zgiven him, lTe Devidson went across
t?:e street, rmet the Sherifl at tlie Fost Cffice and told him the
car DC‘;J"lnb the license for which he vas seelling vms then in his
peraee  The Shieriff went over to the garagze and accosted the two

ren in the cere e walled up to the driver of the car &.d told
tlie rmen ther would heve to et out of the car es he desired to

snarch ther exd the care The driver, later .;de“vlfleu as Alvin iarris,

0t out ©f the car boclards azd whirled cround with & o115 caliber
cuieratic In his homde e shot tie Sheriff in the ahdorens Ls

the Clerif s shnot lie clutened the orrs of arrise The other

o i She eor, iden®tificd ecs Tred learier, sihot tihe Sherifl through
the errn with a ¢3C caliber revolvere OSeveral shots veere fired, after
vnich Iarpis ron out of the Zromt door of the jarage and tu*'ned into
e alle; and ren dowr this elleye Come one in west Ilains gaw him
runnins down the elley and saw hirm put a new clip in the automatice

Thz identit:r of this rerson is un!mom at the rresent timee Some

-

one else sow larpis enter 2 red Chevroletv Coupe aboutl tiro blocls
from the zarese, this leaamg to the supoosrb*on that there were
eviderntly o‘m.:r rerbers of the :erpis-lerler meb in tom thet
moring ‘.--d Trere probably intending to rob the banl: but their rlens
went awry when the shooting sterted. Earker drove out the front
coor in the DcSota Seler and it was later found ebandoned neer
Theser, Dissourie YViien he drove out of the parase Flez Jares shot
at thie car with & 22 caliber rifle end two buLet holes were found
in the rear of the DeSota wien it wes recovered, but the bullets
¢id not penetrete the body very fere

It erpears thet Sheriff Kelley and others had been con-
dact; ng investisation et the ferm near Thayer, lissouri, where late
Sarlker a.‘d the boys were living prior to this occurrence inasmuch
es word hiad bLeex rece.wed thet susrnicious characters vere seen
tlrerce Consejuentily e I‘u.ld vo.s stajed by a munber of C.Lvl’CllS on
this ferr on the ni-iat of the rurder zad e considerable portion of
tc loct fror the 'Lu:*;lc.ry wes found ot this placee There were
elso o mumter of photosranhis, anong then being pneotograrhs of iarpis
end Zaricr, vwiich were used in the identification of tliese individucls
by tlie werious titnossese

B |
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L fewr dores efteor The rohbor;t Irs.e oroily larris cerre

to “.est Id~irg looliag for llarris and wos talzen into custod: end

cuestioned concerning larris, tut no inlorretion ol stlue wes
Dioinel {rot lere

TATIUUD I end TLEI JA IS, Vest Flains, llissouri,
corn both identif:- Uarpis es having been the man wio lired the shots
which irilled the Cherifl Both Tirer end Janes were in the seraze
end saw the actual snootlng.

LLZZRT GRCS3, Peragould, Ariansas, can testif:r that he
rode with these individuels from Theyer, I'issouri, to Tlest tle,ins,
Tisscuri, end had a zood onpportunity to observe them, and con 2ls
fdenzify Marpise Cress wms standins bahind the autorobile 1'.‘,tc.11.‘b
ti:e other ren repair the tire and saw the shooting occure.

Ve Co DAVILSCT, Test Plains, !isscuri, while in the zare-e
et the tire ol the sALoot:m~ states e cannot identifir Ierpis, dbut can
testif- relative to the shiootinge

CLATCT '.cw.I_.C_., “iest Flains, Ilissouril, wms aprroach-
inm the geraze wien tie snocting OCc*‘*red and saw thie side of the
o grootirse Clc commiot identilfc- i Lu‘: states thet vhen the nide-
cu’ rewr Thooer wns ralfed o brom s found therein wiich lie

id cticnl it

o orne Imoxs

su .:t worn ty the men wiio wms
hzr-encd to this suite

. qr

teins a person seen by hin in e cafe in Vest
<ht belore the rmurdere.

SICUAID COEDT, Attormew, iiest Plains, llissouri, can
es

™= 1T

LI X, cafe omer, Tlest “lains, 'issouri, can identify
zrris es beinz in his cafe the night precedins thic murdere

T7e Te Ae EITITS, Thaever, llissouri, can state that he
visited the hideout on sevcrsl occasions and that he sew larris
trere, whom he wes treating for gonorrhee, and that llerpis elso
called &t his office on several occasions for treawcnt.

AUTREY and C=CIL CAP2ILL, £illing station operetors
gt Thaver, llissouri, can testify that the DeSota Sedan which wms
used in this murder, end which they saw after it had been abendoned,
had teen driven to their place several tirmes for zasolire, o0il,
greasin: exd washing, and cen identify Iarpis as being the man
vho drove this automobiles

1R. GOLDIE TRI'TIE, garage operator, Thayer, lissouri,

‘t can testify that he identified the cer used in the rurder as being

-3~
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Tleins to kecr llgrris wrere hce to te ta'ien therce 4 neow Court

cie2 wwilcl. & person, 1o ne identificl os larnils, had driven irnto
nis rercse on severcl occesions prior to tihe murdere

T -M‘Z L2270, Prosecuting Attormer, est Fleains,
D issouri, con testify thut en the dey preceding the Lurglary a

morocare o Lis ofﬂlcc rretending to be & typevriter revair mane
Zean's office vas loca \.ed next door to the store which wes
turglarizedes il cox identify this rnn as being arris znd can
elso identif: o scarf vhich larpis ves wenring at that tine and
v.;-c.. ‘.Mr_l.a lost in the alle; wier he was fleeing from the garazee
Ire Tzt belicves that llarpis merely carme inte his office urnder

I S

retert in order to lool: over <ie surroundings of lclzllon's
store befere it vos robled.

=l

187

“lith rceference to bellistic evidence, thio bullets vrere

2o A review of the files in the Yanses City Cfilce re=-

flects tixt these btullevs weore sent to the Dureau by the l:ziisas
v"‘C"’ fice by letter dated Juve 6, 173, in thc cese entitled

"'.'ern.c C liller (Lecessed), et al = Consoiracy to Deliver Mederal
‘risormer"s It is suc-ested 'l:’.u:w rese bullets be cormered with

“o25t bullets Dired from any gjuns widich mey heve been recovered {rom

b
Ti.e lerpiz=loriier pons in tle evc*": t-is has not alreed:” beex done
- the Tecimienl Iaboratorye

I'F‘CO" er

a
<
40
[%
~
L

-

Irom the witnesses listed abtove, It is ny orinion thet
were Jorris to be tricd Jor murder &t .est Ilains, "‘ssourl, he
would e cenvicteds There is somze doubt, hcr.ev\,r, as To whetler
e would receive tlhwc dea th pencliy as tlhe death peornlt: hes uev
teern inflicted In tlhet counir e In the rnast few nonths & rurderer

wog tried wio hed killed one of his rclatives and then burned the
body of nis reletive in &n automobile, btut he was given a life sentences

lrse Ielley, widow of the slain sheriff, ezpressed her-
sclf £s being onposed to trying arpis for the murders She stated
siic believed he wos receiving adequate punishment at the present
“ire, enc thet if he were to be returned to Yest Flains he would
rrotztly escapes

it is to be notod, horever, that I did not sugcest to
eny of these persons that iz2rpis should be tried at Test Plains,
nor was it suzzested to thw thet ste=s should be talen to zeot his
toe’s lor Lriz.l. I rerel: stated, in ;;etti::; this inlorme .1c_.,¢t
was desired so “"‘.E."' our filcs would be ~or.;:lf: te with rcference
to &1l el the crires widch larnis nizht heve cormittede
PN

At the presext tire there is mo adejunie jeil ot Jest

it



-cuse is now Tteinj built wiich will probo®ly; te comrlsted within
the rext year wiiich will heve an adejuate jail in it,

The present Trosecuting Attorrer and Sheriff leave
oflice on Jenvery 1, 1077, at widich time new cifficers vho heve
not os 1ot been elected will take over the duties of these officese
It is, of course, not lmovm what the attitude 5L such oflicials
rizit be towerd the prosecution of Yarpise The present Prosscuting
Literiey stated tihat the procedure which would have to be followed
in case of & trial would be to bring Ilarpis to Viest Plains for
& rrelimizcr; learing cn-an Information, et wideh tine he would be
bound over for actioz at the next term of the Circuit Court, <the
ter::s of thie Circuit Court being in rebruzar;, June and Cctober
of cach years ‘

Thile I did not sugzest to the Prosecuting Lttormer thet
e tale eny ectiorn with reference to getting Narpis bacl: for triel,
lie s2id he had been thinling ebout writing to the Attormey Gencral
rejuesting that ilarpic be trouzlit to Tlest Plains to be tried for
tl.ls rurcder, and he indicated he ni-nht vrite such & letter. The
wression I geined vas that he would like To get such publicity as
17t eecrue to him in Yrinzing larris baclk for a prelinirer:- hear-
1=, eltiough eny ectuel prosecution for the rurder vould bve iz tle
hends of tiie new Prosecuting Avtcraey who talies office Januery 1,

1057

?1 }-1e

In view of these facts it is my recorendetion thet no
action be telzen until the new Prosecuting Attorner telles office
after the first of the year and at that tire his attitude be
escerteined relative to prosecutione In the event he indicates
himself fevoreble toward e prosecution of larris it can then be
suz-ested to him that he correspond with the Attorney General
recuesting that appropriete arrancerments be made to heve larris
returned to liest Flains, liissouri, for trizl on the rurder charge,
es I believe he could be convicted elthouzh I am doubtful as to
vwiether he would be given the death penaliye

Very truly yours,
/ )"'/// - " ,>“_:,\ ’
/{///,;<7£}147;4,41i:
Ve Ao SV.ITH
SFICILL ACTTT TO0 CrARGT

]

e 208



JOHN EDGAR HOOVER
Mo Ty

PIRECTOR - .
¥edreral Burran of Inurstination (x" MO
JIVIE N PhTS ) B T
United Etates Drepartment of Justice N . T’
Washington, D. C. T -

hovember 2, 1936

MLUORANDUL FOR THE DIRECTOR T -

ot (D v
Special #gent in Charge NevAf//,has conducted inquiries 3¢ he t7y

Plzing, licsouri to determine thg strength of the state cuce agaln;£

O ¥ar.is upcn cherges of murdering SheriffjKelley on Decembter 173, 1‘;5,1.h :
Lr;cfl}, there is aveilatle ¢t the present time the following ev;éche.

)’U\/D—q /
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Positive Lvicence

T i

pEREL 5 T
DAY . 55

?r_rgg

Lt~ reywond Tiner «né Plez James, hest Plains, Mo., cen both positively
5/ ,JV o icentify Xerpie es being the man who {ired the shots in the gerage which
¥illec the Sheriff. These men were in the gurage and saw the shooting.

hn VAL

'5} Rocer{\hroh, wzs stencding behind the automobile watchin: Tiner and
Jemzes repeir a tire and sew the shooting occur. He hed previously ridden

}\9 irom Tieyer, Lio., to west Plsins, ko. in the cer with Kerpis end cen posi-
tively identify hirm es bein; the driver of the cer.

A
Laurey cno Decii\\ampbell cen testify that the DeScte sedan which
—_— - wied used in the murder and widich they suw after it had been abendoned, had
v been criven to their ,lace several times for gasoline, o0il, greasing end

| \Fe shinz by Keryis.
b

o

Yy Goldie‘Irimble, gerage operator, can testify thet he identified the
/ ' car used in the murder &s beinz the one which Karpis hed cdriven inte his
_=Trug€ on several occasions.

ro- ' /7 Affirmative Evidence

e Y ) 41 g

. Richard\vreen anad k4 Kerr can testify that they sew Kerpis in a
cefe in west Plains, Mo. the ni ht before the murder.

Dr. F. A.\Barnes can testify concerning his treatment of Karpis
et the premises occupied by Karvis prior to the shooting.

Floyd'Bean can identify Kerpis ac being & man who came to his
office on the day preceding the murder, ostensibly in the capecity of &
i typeviriter repairusn, but actually it appears in order to cese the bank which
—— wus locsted next door to Bean's office. Bean can &lso positively iaentify
& ccurf which KerJsis wus wewrins when he called &t his office and whnich
scerf Karvis loct in the £l)y vwhen he was fleeinz fron the cari:e sfier

the murcer. A | *'J"x i I g T
e N . .g - - o~ .

Y
i ”' Ve
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Nzsetive Lvidence

Ve w(/L:vidson wesS in the gere-e &t the time of the shooting
tut ceannot identify Ker;is.

Clarencéiucballon was approaching the cerege vhen the shooting
occurred &nd savw the sice of & man shooting, thie man fleeing in & trown
suit, which vas afterverds found in the hidecut neer Thayer, where Kerpic
Lea teen residing. The suit has cisespesred, however, anc it cdoes not wppecr
thet it would be probzble for the prosecuticn to chow that Kerpis wore the
brown suit.

iir. Newman stetes anc I concur in his beliel, thut Xerpis could
te convicted for this murcer. ilr. Newmen states, however, th:t he doubtc
that tune death penalty would ve iuwposed, since it has never been inflicted
ir ih.t county. Iirs. Xelley, the widow of the slain sheriff, expressed
herzeli &s being oppo:zzd to Kerpis' being tried for this murder on the
srouna th:t he was receiving adeguzte punishment &t Alcetraz.

ihcre is no adetuzte jail =t Lest P.eins in which Kerpis could be
1.eld. 4 new Leurt Houce is teing built w.ica will oe coupleted neat yeer.
Ths present rrocecuting iLttorney and Sheriff leeve office on Januvary 1, 175,
el vi-€ir successors will not be xmown until &fter tke current electicn.
Torns of court ere helé in +ebrucry, June ana October of ecch year. It
eopesrs, therelfore, thet ve should welt until efter tke nev attorney is
inducted into office, con*act him, &ccertain whether he will proceszd &geinct
RLrLiS &Nt waelo.r ne vill endeavor to obtein the dezth penzlty. I trial
is undertezen it woulc pe necessery under the stete procedure to bring
flar,.ig to .cct Pleins for & preliiminary hedring o an insosiu tion, al'ter
vrici Le wouid be boung over for the next term oif tae Circuil vourt. It
.OLlG appewr thrt this procedure should be followszd thwt is, ohe cringing
. Al is bLeci to nact rlaias oaly at & tiwe lmmediately preceding &« tern

ol Court. .
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Hoverzzor 7, 1236

B0 FUS AGSISTANT ATTCRNSY GINERAL MciaHOR

I am in receiyt of information from the
JackJo ville Office of tids Burvau tiet the trisl
of Joe hdums 4 nd Henry *Duke'ORundsall for the harbore
ing of Alvinjtirpin Lus besn sut for February 15,
1937 at Miemi, Florids,

Will you plesse advise me whether Mr,
Welter L)gsarlov will try this cese &g orizinally
planned, or whether snother gpcclal Assistant to

the Atiorney Genecral will be designated to prosecute
the case sguinst Ade=ms wnd Rendall.

Very truly yours,

John Edgar Hoover,
Director,

FLEL'I ..Eul AL OF IaVaSTi
Nuv 9 jo3s P I°
U.S DRF: T ToF

RTCORD 7— 5—76 " |?} . !L‘
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FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATION

¥Form No-1
THIS CASE ORIGINATED AT O 1. CITHATI, CLIC Yo Corieno. 727
. 3 REPORT MADE AT T N DATE WHEN MADE PERIOD FOR ! REPORT MADE BY ]
A WHICH MADE
&7 Kansas Ci‘by 11-7=36 10=29=36 H. A, SNOW wk
Tme  ATVIN KARPIS, with alieses; CHARACTER OF CaSE
3 DR. JOSTPH POLORAI. with aliases, = ¥IDNAPIYG; HARBORIhC OF FUGITIVES;
FUGITIVE, I. O. 7',_1232. ET AL, OBSTRUCTIOI\ OF JUSTICE; KATIONAL
£ SARD GEORGEBREMER = VICTIM FIRZARMS ACT
£\
2 -\’f; SYNOPS1S OF FACTS: lrse Eva Hooper, 1107 South 33rd

treet, St. Joseph, lMissouri, denies

havirg any information as to the

present whereabouts of Milton Lett

or hig wife, Lucille Ferris Lett,

Mrs, Hooper's attitude not coopera=
r/ tive at present.

ve-?
po) ¢

\:)

£

=)

-~ |
PROIIENTION ‘CZ: Report of Special Ajent Jeo Be SBrovm, ;

Karsas City, .J.ssoari, dated Gelf=3£,

—_— | Surmary report of Speciel Agent A, Paul
. Kitchen, Cleveland, Ohio, dated G=8«36,

DETAILS: At St, Joseph, Missouri,

Agent interviewed lrs. Eve dooper (not*hopper) at
her residence, 1107 South 33rd Street, ' Mrs, Hooper's attitade ~
during the interview was not cooperetive in the least and she Ly
first steted that she had been worried and harassed by othez‘ = <
Govermment officers (probably Post Office Inspectors): and al;o L
sorie state officers, whose 1ldentity she did-mot. kmory,. causing her
much embarrassment and worry. Agent endeavored to- seoure "the \9
cooperation of Mrs. Hooper by pointing out to her that it would
probebly cause the mother of Lucilleé}Ferris considerable pleasure
to locete her daughter and that if she had any information whatever
sa,.e should be voluntarily given. Mrs, Hooper advised that she has

APPROVED AND [( ’ ‘ _J’ WIALA'M " DO NOT WRITE IN THESE SPACES
FOPWARDED: L , N "' £
~ ‘ee 17 1876 N\ 2570 nove -
K = A
COPIES OF THIS REFORT [' <, .
23 = Pureau -2 = Cincirnati . [ A
1 1 « St, Paul 1 = Oklehoma City : -
1 = Chicago 1 - Omaha peo f;;(
2 = Kansas City , : > -
COVIES DESTROYED b |
- |

RO OKAR #4159

V.8 SOVIRNNEINTY PRINTING OFFICE 7—9084
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had no word as to the whereabouts of her niece, Lucille Ferris
Lett, since shortly after she heard that they were married. She
steted thet she had only seen Miltoi/lett on one occasion and

that for only a few nminutes while he stood on her front porch with
his wife and conversed with her for a short period.s Since that
time she has had no word, either directly or indirectly, from
either Lett or his wife, Lucille.

YXrso Eooper stated thet on one occasion some
officers searched her premises and scared her and her neighbors
to death in an effort to locate Lett, but she certainly did not
end would not allow him to remeain in her horme after learning that
he is wantedes ¥When requested by Agent to inform the Kansas City
Office of any information which she might receive in the future
l'rse Hooper replicd in the nezative, but it 1s felt that should
her acquaintance be cultivated it might result in some possible
information being received in the future es to the location of her
niece, Lucille, and possibly Lett himself, At present, however,
her attitude is that she doecs not wisih to be bothered, does rot
Imow where her niece or Lett are loceted, and would not inform the
Burecu 12 she d4j4 lmowe She advised further that she is end
eprcered to be ill over the worry occasioned her by officers in the
pest in en effort to locate Lett. However, lrs, Hooper gave the
impression of being a rather conscientious and hard working women
and whose cooperation could be counted upon should she promise
saIe,

UXDEVELOPED LEAD:

The FANSAS CITY OFFICE at Ste Joseph, Missouri, will,
after the lapse of a reasonable length of time, agein contact Mrse
Eva Hooper, 1107 South 33rd Street, and endeavor to secure her
cooperation in locating her niece, Lucille Ferris Lett.

wa PENDING ==



1308 ¥esonic Temple Building,
RiT:cw. New Crlesns, Le.
Neverber 6, 1976,
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Director, S TN o TN PTRIOMAL WD coPmr AL
Pcior.l Bureau of Invautiga‘lon, L y N s
Weehivgton, D, C, . - i - - k / R T
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(L,f/éeer Sirs

o On October 27, 1936, Superintendent of Police Ceorze i(myer.
Kew Orlsans, louisizna, telephoned e for some irnfometion on the National
Ztolen Property Act end slso on the Federsl Fleeing Felon Act. J}r. Reyer
has been out of tom rost of the time since I hzove been in charge of this
office, end since this wes my first contact with him, I sugr-sted that he -
give me an erpcintrent for a eonf-rence st e dete oonvemiert to himself.
¥r, Reyer cbliged me in this mettor, end on Pricey, Octoder 30, 193, = °
Specisl Agent C. S. Weeks, Specizl Acent (A) V. R. Clery, who 1: the Numder
One man at this office, end myself had a conference with Xr. Reyer in his
offfce. !r. Reyer hed £l of his Copt-ins o Detcctives prerert, rrl the

2 exts eccorsen.ins me end ruself hsd an opxrtunity to mcet mcst of thre
YisY% rrkirn- officers on the Nen Crleezns Molice Torce.

This reeting effordcé me an opportunity to infor:m }'r. Reyer and
Lis officers concec:ning the Kcotional Stolen Property Aet snd ths Yederal
Fleeing Feloa Act, as well as to discuss other 1ntemat1ng vhases of lav )
-nforceraz:t. } \ 3 ; 1 : ) S ‘) 4 "
) . ’ * B /

/ /

Torerds the eonclusign of our visit, ¥r., Reyer remtioned the -
incicdent which occurred at Fred Eunter's epartment on Cenel Strect, just
after Bunter end aAlvid Kerpis were eppretenied by yourself end A:-ents of
the Bureeu. 1In bringing this mstter up, he 414 s0 in a wenner which mug-
gosted to myself snd all preseat that 4t had csused sorw unpleasant feelings
at the tims dut should bde forpgotten. In & very few words, I egraed with
Kr. Reyer, and I believe that the incident bes been put in the dackground
for good. Captain of Detectives Willism G Bell epproached me sfter I left
Kr. Feyer's office sx! sajd that he h28 bcen the officer to whom ¢ Bureau
Arent'e remeri:s hed been directed, end thct he no longer felt offc:ded im
eny wey., Ceptiin Bell and I oﬂchengod very few 'ords, and vith & leugh end

bend shak rted.
¢ hend shake wo RETORDED & INDEYED | /1; é".ze‘l ¢

ceemeeeo I emowritine this letter orimerily to 1AfSm 'ysu’!‘haf‘t
does not epoear t0 rctein any furthsr importence aith tle lew Orleens 'olice
Depertrent, =nd, of course, i1t is s ciosed sulject wit:i myeelfl ané the oth.r

a-:,entls here. | ‘ V( qﬂ\ .‘ ?*\é\b‘

3 .{/" .

N



e e - LB e il e eus . . ew
I al-o desire to 1nfom you that I connder the visit by

myself end the other szcnte with J'r, Reyer and his officers to heve been

hLighly successfyl in tenling to creste a more friendly and cordul re-

lationlhip between our two orﬁcu. ; Y ; y
- - o ) 4 LA '.\ v

Very truly yours,

_— - - : AT : TS S -
\‘. ‘." ., 3 \ ',
‘ Y : ) R. L. Yollett,
i ‘ P Special Agent in Chbarge.’. -
‘i . \' \" » ; .
/1 . / Vs ’z' !
. - Y - N e ~
’ 3 ~ *.
; . i ! ' b }
v



FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATION

Yormn No. 1

THIS CASF ORIGINATED AT C}:\’CIN}}ATI. oI

FILE NO.
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© REPORT MADE AT

, DATE WHEN MADE

ALVIN KARPIS, with aliases;

I.00 1232, et al

| PERIOD FOR
WHICH MADE

_Kanm_ﬁity.__l.isanuzi! __J__ll-_l-_ 36 | _1lab=36

DRe JOSEPH Pe MORAYN, with alieses = FUGITIVE,

REPFPORT MADE BY

Ae Eo FARIAND =~ os

CHARACTER OF CASE

KIDNAPING3 OBSTRUCTION OF JUSTICH
HARBORING OF FUGITIVES; NATIONAL

we

FIREARMS ACT,

EDWAxD GEURGE "ShilbK o VIULIM

SYNOPSIS OF FACTS:

Kensage

DETAILSs

was found:

'

/ /

Original letters from Fred Co Spolm, FePeEe
Sheriff's Office, Chardon} Ohio, dated 7=15=3L
and 7=24=3l;, together with carbon copies of
replies, obtained from l're Ce We Wilson, Record
’ Clerk, Kansas State Penitentiary, lensing,

Letter from Chicago Bureau Office dated 11-?4-36-

At the Kensas State Fenitentiary, lensing, Kansas,
- Ce Ve Wilson, Record Clerx, was interviewed and the files in the
| cese of Charles®Carroll, Number 10l9, forrer inrate of that
institution, webe examineds The following letter, dated at Chardon, !
Ohic, 7=15=3l;, signed by Fred Ce Spohn, FePeEs, Sheriff's Office, i

"on secret information receaved i am writing you for information
if you have it, on one Charles Carroll Transferred from Reformatory u

to Kansas Pen in 192]; or 29 i would like very much to have a :
photo=Record and finger print cless of hime i

with thanking you in advance, i Remain

A reply to this lotter signed by Mre Wilson was also
found in the files and is quoted as follows;

’

APPROVED AND
FORWARDE!

DO NOT WRITE IN THESE SPACES

- ..;;.:éﬁmu.lf e
L 7500
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"Agreeable to your request of July 15th I am herewith enclosing
a descriptive photograph of our Charles[‘Carollo

Trusting this to be the desired information, I em "

A letter signed by the same individual dated 7=-2L=3 at
Chardon, Ohio, was also located, and is quoted as follows:

"lre Wilson
Dear Sirs

In Re = to Charles Caroll we would like a little more information
if it isent too much bother, was this men paroled - and have you
eny idea where this man is now or where he can be Located, and if
he has Relatives were can they be loceted, we would like wvery
mutch to locete this men, with thenking you in advance

I rerain
Yours truly "

The following letter wes written by lre Co We Wilson,
Record Clerk, dated July 26, 1934, in answer to the atove:

"I have your letter of July 2;th reletive to our Charles Carroll,
Pe advicted that this ran wes not paroled from this institution,
but was discharged by expiretiones He served two terrms in the
Cklehome Penitentiery, the first one being 1 year, 3 months and
25 dayse The second one being of 2 years, 5 months end 9 days
duretione He was discharged on both these termse At the time he
entered this irstitution he esserted that his parents were both
dead end gave no other relativeses The last report we have on
this men was his arrest in Ste Peul, Minne April 13, 1933, same
na.meo"

The original letters signed by Fred Ce Spohn, dated
7-15-3, end 7=2l4=3} at Chardon, Chio, together with carbon copy
replies by lMr. Ce We Wilson, dated July 18, 193l and July 26, 193L,
are being forwarded herewith to the Chicago Office for whatever
ection they deem advisables These letiers should be returned to
this office when they have served their purpose so they may be
pleced in the files at the penitentiarye The proper person to sub-
poena for tre purpose of identifying these letters is Ce Wo Wilson,
, Record Clerk, Kansas State Penitentiary, Lensing, Fanses, he
— heving pleced his initiels at the top of sawe for identification
purposess

The following statemert of Charleg Carroll with regerd
to his escape Yarch 9, 1929 in conpany withfilill,{0¢Feefe and Yarpic,

-
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dated larch 15, 1929, was elso found in the files of the Fansas
State Penitentiary, lansing, Kansass

n Larch 15th, 1929,

Statement of Charles Carroll, 79968 in regards to his escape
March 9th, 1929 in company with Hill, O'Keefe and Karpis,

Carroll states that the padlock at the rear of lioe 3 cell house
was picked and that O'Feefe did the work and it took him about 5
minutes to open it; then O'Xeefe and Karpis went back to the
garage door and broke that locke He (Carroll) and Hill were at
the rear of the cell house watching for theme After the locks
were fixed they all came back and got into there cells for count,

After count they all left the cell house at about the same time,
went into the garage broke into the tool room and got the sews,
Carroll and O'Feefe sawed the bare After they got out all went
to the railroad tracks and agreed to parte Hill and Carroll
going to the right down the tracks and the other two taking the
direction to the lefte (From this on his story is the same as

Hillse)"

The carbon copy of the above, procured from the penitentiary,
is also being treansmitted herewith to the Chicago Office to be re-
turned to this office when it has served its purposes

Desoriptive photograph of Charles Carroll, Number 10,9,
Kansas State Penitentiary, lansing, Kansas, is being forwarded to
the Chicago Offices Descriptive photograph of Carroll is also being
forwarded to the Cleveland Offices

UNDEVELOPED LEAD:

THE KANSAS CITY BUREAU OFFICE. Further investigation
will be conducted at the Kansas State Reformatory, Hutchinson,
Ransas, for the purpose of ascertaining the prior association of
Karpis and Carroll while immates of that institutions It was ascer-
tained that De Jo Wilson was Assistant Superintendent of the Kansas
State Reformatory, Hutchinson, Kansas, in April 1928, and at the
time of the esocape of the above mentioned individualse The Record
Clerk in that institution now is a Mre Ford, who will be interviewed
for the purpose of ascertaining any information he might have.

PENDING.

v



SANFORD BATES

DIRECTOR
DEPARTMENT OF JUSTICE e
BUREAU OF PRISONS /
A WASHINGTON A
; (
k‘ Octctrer 24, 1936.
% ! CEURENTU FOR THD LIR:CTOR, FRLDERAL BUREAU CF IKVESTIGATION
:“ "W . .
35 T OI
gy L= Your memorsnium of October 22, 1926, hes been received,
ggi enc, tocether 1ith the letter from »rs. Kevbold, sister of _
* Livin Karpie vhich you enclosed, hes been forwcrded for the »,“_f-
£ attention of the Boerd of Perole. S an
o : o + - L
=0 N In connection with the cese of Dolores Ieleney I cannot \\’}/
- \

help but feel thst thes publicstion of theletters from her

to Kerpis aqi from Karpis beck to hsr, vhich appe:reé in

N l-st ronth'stimerican Lagazine, vhich article wes ettributed
to you, wee = mistake.

L S o
J\

AL .
gﬁi " I incuired of the Sup=rintendent of the Detention Farm
2t I'1len &s to hov these letterc heppenel to te releused and
nz stzted th+t the ori:rin=1c vere sent tc jour Speciel Agent
: £t Tetroit ¢t his re uect. They .ere returned zna after
— \\' censorship vere lorwerded to the address:zes.
= I believe thet this Eureau should rezister its objections

to the publiczticn of thzse letters for two reassons; first,

# bzcziise 1t is the policy of this Burezu not to publicize
such mestters. Thz letters were delivered to your Agent
for the specific curjosz of giving confidentizl informetion
zbout the prisoners. Ve hcve always triec to coopsrzte in
every vay ith your igente and hzve worked on the assumption
thet ccnficdentic1l materizl turned over to them would remain
confidentiel. Thz care, custody and control of United States
prisoners is the function of this burecu. It is our contention,
therefore, that the publication of confidentizl matter affecting
these prisoners should not be mede sgainst the objection of this

bBuresu.

In the second plece, I believe that with a considerzble
gection of the population such letters may develop sympathy
£ for the prisoner =nd thus m:ke the tesk of the Parole Eozrd

P ——— e

. more difficult. r -

- ———
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-hy can't ve get together on some occaslion &nd
discuss some of the policies widch affect our joint
enterprices?




JOHN EDGAR HOOVER
DIRECTOR

E:TeCTV Fredreral Burrau of Inuestination
United £tates Department of Justice

Mashington, B. C.
November 2, 1936.

MEMORANIUM FOR THE DIRECTOR @y/ /

"Re: Herboring Cases in Ohio.

Time - 4:07 P‘MO

Mr. Connelley telephoned me from Ohioc and said that they
talled to the Judge about this metter today; that the Judge will call
the granc¢ jury for Novexber 20, 1936, end no sooner; the werrants will
be authorized on the 21lst and the Judge will call the Commissioner
into his chambers ana instruct him that there is to be no possibility
of any leask es to the matter. It was further agreed thet there would
be no heecring between the 21st and the 30th, end such time thereafter
as the grend jury would require to return the indictments.

N Mr. Connelley understends that the reason the Juige put

bt this time up so fer is beceuse he is going away on some trip about

e the middle of the month in connection with & football came of some
sort. Mr. Connelley said that he believes the USA mede every effcrt
he coula to get the Judse to sgree to an earlier dete, but the
Judge would not concider anything prior to that time.

S ’ In the meantine, there are a few investigetive leads to be
U covered in that vicinity, and then, too, we vant to start getting e
( definite line on the subjects so that we won't have eny difficulty
. in finding them when the time comes for them to be picked up. Mr.

Connelley said thst he thought possibly the time here could be spent
: in leying some kind of ground vwork in Hot Springs, Arkens-s. We
~'\. are 8lso going to have to move on the Miemi situation ina short time,
N too.

I to0ld Mr. Connelley that I would get this informetion in
to you end see what your reaction is.

Respectfully,
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Noverber 7, 19%6

J. ZEZdgar Hoover
Burcau Federal Investigation
Weshington, D. C.

Dear Sir:
The cause of which I am writing to you i8 one of the greatest importance,

As you know the lest election of November 3, was s landslide for President
Roosevelt and the entire Democratic partv. It wes such a lendslide in
fact, that our entire Stete and County Democrats were elevated to office.
I am calling this fact to your ettention from a non political standpoint
and only &s e lew gbiding citizen of Lucas County, Chio.

Voicine the sentiments of many end the mejority of the peopls, I have
tekXen it upon myself to inguire of you or your Depurtment for edvice
and if possible your p rsonsl cooperation,

Sheriff Jameé\O'Reilly bas been re-elected. As you probably know, this

\is the man who & few months ago wes harboring Harry Cemptell. And who

a few weeks leter, issued the stetement that he haud captured & certain
Crirles Nolen wanted for e cherge of forgery. It was then foud out thet
the Cheriff had cooked up the deel with the forger in order that the
Sheriff would gein & little piblicity. Nolen hed reelly given himself
up. I'm quite sure you inow of the reputation of this so called chief
lew enforcement officer of our County.

Your cwn Department has issu=d stetements concerning t:is man. You
vc1ll ¥now thet et the time of these incidents the newspapers, both
Repubtlican end Democratic orgcnizations heve esked this man to resign
end yet he must heve foreseen his re-election through the dynamic
strenght of the Fresident snd his perty. His opposition Louis J. Haas
was expected to defeat him and hed it not been for the National ticket
he would have done so, and very badly too. The question is, how cen
we, the people, oust, or over rule this re-election which is to last
for the next four years? We cannot bear to see a man of such character
rule, and yet indirectly, he has been put there. Could you please
write me advice, or personally, look into the matter. My name must
not be mentioned, end this is strictly confidential between you andAJ

Gis Y g

f. /A 5]
mysel KRUORDED & INPTXED | /- £ /6 - \;’;Z, g U

I =m anxiously awaiting your irmediate reply, end prccggd;ngg.gupphu 7 € INVESTIGATION

f;; . e e
[ L J - !b_sb

.r o
. : N T d r,

Respectfully, nov 10. 336

. Tmem e e "\F:‘:'
Frederick lg.ﬁl;bodecly /.01}« & :‘T
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B v g hivoa or 17, 1936

¥r. Frederick D. Abodeely,
1127 Ontario Street,
TOI&C‘;O, thOo

Dear 8irs

I have received your letter of Roveabsr 7,
1936, couplaining of ccniitfons prevailing 4 Toledo
and reuestin: thut I suzgest %o you some aunuer in whioh
you muy t.ke eppropriato ucotion to remsve froa office
candidctes elecicd at the recert Kovenber elsction.

I regret to eivize you tht §¢t 13 fmroc=idle
for ae to offer niy sug.- - stion W you irn this matter,
but recomzend that you econzult & repjututla atitorney for
n);zrop:-iate advice,

Very truly yours,

Johr Zdgar Hoover,
Diructor.

cc-Clevaland

ﬁ
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CLEVELAND OHIO
Noverber 8, 1936

D. M. hdd ., I 4
Pederal Bureau of Investigation o

U. S. Department of Justice

1900 Bankers Building

Chicago, Illinois

BREKID INSTRUCT AGENTS SULLIVAN AND MADALA TO REPORT TO ME AT LITTLE ROCK

OFFICE TUESDAY MORNING

cc-Bureau /
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"~ CLEVZLARD CHIO
- November 8, 1936
) : : :
b§ C. W. Stotin RN
s Federal Bureau of Investigation FRA

U. s. Depertuont of Justice
404 New York Building
5t. Faul , Minnesota

BRXID RAVE AS2T NOORAN LLAVE ST PAUL YOT IATER THAN LONDAY AND NEPCRT T0

AGiIvI ECKEE AT JASESONVILLE CIFICE STl NOOKAN WILL RETUINT CLIVALAD ABCUT

. EIGHTEETH

U i LY
L co=Ciaicago -
e , Cincinnati _--
. Bureau -~
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13CE I'msoniec Tenple Building
'ev Crleens, louisiena
FFovazber &, 1936

Y aemam
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' Speciel Agent in Chargs,
ChipagO, Il1linois. .

Re: Brekid

Dear 3ir: RO o N .

! ‘\. ’ \ ' )’ E .', :

- Somplying with the request contained fn your
letter dated at Chicago Koverder 4, 1936, I ax enclosing
herevith copy of a letter dated at this office Netoder -
26, 1936, having reference tc the trucing of certein guns.

In the future, copies of e£ll reports snl comuu-
nicetions will be furnished your office in svery instance,

|

o . Yery truly yours, { TN
. P Y TN Voo ;

b1 .
. . . . . } . s P
o i . 5 A ; § o . . . ..
14

]

o A e e T

. ¢  R. L. Tollett,

T ; ' -:  Special Agent in Charge.
+ o K _: ool T

cc-mr..ul/ ) e 7 -\5’7 é"_ e —— el

Cinctmnatd . ._ N N Y
N "~ Cleveland (Enc.)} \ \ . b




oet Ll o Lox 81lo
_LiCeyD i1lircis

koverber 7, 1936

Xre JJ.%ynn
Yot {fice Pox 383
Tcledo, Chio
Fr: BLIEID

Deer ir:

nefer.nce is rma'e tu the rcport of fpecisl Jrent ' {lliam
Jurazn deted et Tetroit, Xichiran fieptember B8, 1934, in the ebove
erntitled cuse. It will be noted on paco O of tidle report that
v'r, lorscn copducted o investigution &t the address 1711 - 12%h
~treet, Toledn, Chio, wlich a!dre:s wras furnished by Mlllinn‘;eaver
end "yrtlr:\; ttor to Mru) -1llgrube ut the tire they rented e Louse
fror them at Grerd Forest Bescl, Ghio., It wes ascertaiped b
'r. Larson thet this eddiress {s that of er epartrernt house, aud that
Rilf\Vaaver arnd 'vrtle “aton resided there for twn weaks {pr ‘ew 1034,

oo repsonn {nterviewel were uneble to furniel weny other
furetlor cLucer iny  esver ol tre [gtor woran excelt 1o ptite
vnet £1:1 ~euver hed inforred the~ thet he wus contempleting going
to mork fer TedlAnzus ot tre Casino Cludb on Surnit ~treet, Tcledu,

chio.

/C/// It wrs roted tlet the invesliguting egent fe:led to rerort

tr.e nome unscers which Bill "eaver end [yrtle ;cton were resicivg at
1711 - 12th Strset, ™ledo, (iio, &nd in this ccrrection it will be
recclled thet they usc}l the name ''r. @:.d ‘r5. Thornton wille residing
irn .urora, Illinois just prior to this periocd. It will also be
recclled that shortly subseyuent thereto Bill veaver purchascd an
automobile under the nare of J A\Oriood, snd in view of this it {s
likely that Bill vecver used elther the neme Thorntonorlirhcod

w.ile residing st the sbove menticned eddress.

It {s requiest 4 thst ensother fnquiry be made at 1711 - 12¢h
Street,"cledo, Okic, for further detulled informeti~on rerurding the
occupency of laton end Bill wesver &t thet piece in Vey, 1924. It
is s.rrested thet @ signed stutement be obtained from that person sho
wts informed by aillie™ eaver that Lie wes conterrlating goirng ;o‘:orx,r~1

for "e? rrrus. e s <. L ’
: Jo 1T L
- - . . " . &t
[~4

%“_‘D



It is further surgestz4 that vou check with the three
rewspapers in Toledo, Chio in an effort to aecerteir whether arny
of the below pamed persmons and pleces were subzeribers to «ny of the
Toledo rewspepers d.ring the ycer 1934-33:

Fdit ﬂ§erku (pererour of George Timiney in 1934)
Bertiingus - resicence
7ed Angus - residence
A Casirn Club
Joc\“<0scoe - residence
Eroadeny's 42rnd Strest Cafe
Jovsl Clud
\Privato Cad Service Cocpeny
Frunk F.\Oreenseld - residence
Rene’i'0lst - residence
Thelms'volst - residence
Iucien\rlenirg - residerce
'Goulet's Crill
Fred1G ulet - residence
i dward ‘feCruw - residence
srrtilerngendorf - reeidence

rai th\B&rr_v
Very truly yours,
D M. LADD
JLX:FB Specisl Agent in Charge
¢¢ Bureau ‘
Cleveland
Ccincinnati




"t o U fice vox Clz e
chicaro IlliroLl

Novenber 7, 1.8

,,k Greciel sgent {n Charge
/ / Circinnati, Okio

Dear Sir:

CL }dos hurray, an izportant witress in the conirg trial of
Gaorge “Ti-iney, et al, at Cleveland, Okio, is expected to testify that
during tho latter part of Juruery, 1934, or the firet purt of February,
1444, !red(Barker requested her and %ynone-Burdette to go with

wi1lie—r'errison to Toledo, Chio, tnd “cobtain a set of Chio license
{'r: ;:Iater for hie automsbile; that upon their errivel in Tol}do. Chio
AN

T

) <" wynons Dur.ette, Tillie Farrisor end she proceeied to the {tesino Clubd
S i erd et t: is place lurrizon contacte! CQOII&j'onroe, e subject in this
o } | ces:, and ssxed hin to secure a set of licerse plates in the neme of

L ;
é%w?w { T. . Bleckburn, he giving Coolie the title to Fred Barker's cer.
e - .
175 Yurre will furtrer s.&6te that on the folloring
eve i~ 131ie lsrrison i1 per presence secured the license plates frox
Jo2lie erroe bt ti.e Cusino Club, ufter wh cli they proceeded to
—— viiiCugu, lllinois.

A review of the files in the Chicapo office reflects that in
Yenuary, 1934, Fred Berior appsrently possessed two autonobilaa in the
r-me of T, (. Plackburn. It eppecrs that one wes & 1923 rode) Ford
sterndard gelun, motor f.o. 18-493CCC, und the other was poecsibl® afﬂuick
geder, motor Lo, 2858090, serial 2703063, )

7ith the foregoing informstion in mind, it 1is su gesteld thst
you have an agent check at the recoré division Bureau of ;otor Vehicles
at Columbus, Gbio in an effort to ascertain wheti.er uny car was registered
ir the rame of T, C, Elackburn in lucas County, Ohio during Japuary or
Februery, 1934. If such a registration is located, it is suggested that
a photostetic copy of sure be odtuined and forwarded w the Cleveland Kureau
office. it may be thot the handsriting appearing on this document ean
be proven to be identical with that of Coclie Monroe.

o
* ‘{i n 1 «'.:21.’
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It is Bu,gested taet tlLe above iuvestieation be conducted
2s early es possible es it is contemplatcd thet this case will be
presented to the Federsl graund jury st Cleveland, Ghio, in the near
future, : :

Very truly yours,

De Yo 1ADD
JLV:FB \/ Special ;rent in Charge
¢¢ Jureau . -
"leveland

v



JOHN EDGAR HOOVER
= DIRECTOR

_EAT:CDW Federal Bureau of Inuestigation

Hnited Ftates Department of Justice ‘
HWashington, B. C. D

November 3, 1936. e e
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Time - 2:55 P.M. e
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MELDRANDUI FOR THE DIRECTOR LLise Gan (‘
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Courtney Rylj}Coop ar telephoned me from New York Clty m.
and said thet in checking on the ¥illiaw Elmeflezde metter, he ’
noticed where he was indizted in 1922 for the frzud down in N
Florida; that he was in the penitentisry at Cammon City, Color:do, )

.~ betveen the years of 1923 and P25, and was released in 1925. He ;‘
)

Yy

\

A
~

said he was wondering why the Post Office Inspectors did not pick

him up when he was released froaz prison in 1925. Then, too, he
e s2id he was wondering if Meade's wife, San Francisco Katﬁ’Smith,
L had any crininal record. — '
After checkin; the files in this metter, I edvized Mr. R
Cocper tnst according to evailzble records, the Post Office
= Inspectors took Meade into custody when he was released “rom the z
Cannon City, Colorado, Penitentiary on September 4, 1925, and =
; that he evidently postzd bond at this time, although it cannot be =
verified froz any available records. Subsejuently, however, on o)
i Augsust 11, 1933, the Post Office Insp:ctors agein ap-rehended >
o iteale at Chicego, Illinoils, vwhere he posted bond on August 24, x
- 1933, which bond he subseguently juiped, and Meade was a furitive >
e 3 on this latter bond when he was apirehennded by the Bureau Agents. =
€ 5 U C_
?:}:3 I informed iér. Cooper that the wife of Meade, San Francisco
&= Kete Smith,h=d no criminal record. /‘ S

espei}:tf Y

’\.« E. A. TAMM.
e 7 =876- 12232
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FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATION

Form No. 1
THIS CASE ORIGINATED AT CINCINNATI ATL ruwEnNo. 2.3
f REPORT MADE AT ' DATE WHEN MADE [ ;E:lé)}?;g;s REPORT MADE BY

ATLANTA | 11-6-35 | 11-8-3 L. O TAYLOR

TTALVIN icmpzs, with aliases; DR. JOSEPH POMORAN |KIDNCTFING T“HARBORING OF FUGITIVES
with eliases, FUGITIVE, I.0. #1323, et al, OBSTHJCTlé‘J OF JUSTICE; RATIONAL
EDWARD GEORGE-BRR'ER - VICTIM FIREARLS , -

SYNOFSIS OF FACTS: Criminal and correspondence records of Colin
{Munro, USP, Atlanta, Ga., #39536 and George
‘ \ Everly with aliases, USP, Atlanta, Ge., #39537
“« - obtained from USP and set forth herein,

\ Additional correspondence records Bonsonim\cves,
‘ USP, Atlanta, Ga. #6998 obtained and set forth
herein, Photographs of Munro end n:erly romrdod

_ to Cleveland Bureau Office. e
Ek ’ . -Pe \
r:“.! . REFERENCE: : Bureau letter to Atlanta, dated 10-12-36; .-

Bureau letter to Mr, E. J. Connelly,
Cleveland, 10-13-36;

Report of Special Agent L. C. Taylor,
Atlanta, 10-31-36;

Letter from the Cleveland Office, 10-31-36,

DETAILS: The records of the U, S. Penitentiary, Atlanta, Georgia,
reflect that Colin Munro, #39536 was received at the Penitentiary from the
Northern District of Ohio for violation of ths National Prohibition Act
(transportation) under sentence of one year and one day, on November 5,

et/

: 1931; that said sentence had been imposed on September 24, 1931; that he was
P discherged by expiration of sentence July 22, 1932 and was given transportation
e to his home in Lorraine, Ohioe

The records of the Penitentiary also reflect that Georgé
Eberly, with aliases, Whitey {fberle, Daniel JosephjEberly, #39537 who was

',;.{ ' a co~-defendant with Munro was discharged from the Penitentiary on October 2,
\ 1932 and furnished transportation to Toledo, Ohice =5 Tl
. O P JRYLH
it ) {) . ";. RN ‘,:,’ :
s APPROVED AND ,D £0 77 SPECIAL AGENT o ——— TE IN THESE SPACE i
. FOPWARDED: Z { < N CHABGE wm 4\ 5
i .‘ P 7 ] f?” y {9} '.:: e ek
@ mmc:lu OF THIS REPORT * . . , ) :
2 Cleveland (Encl- Air Mail, Speriel Delivery) » —
2 Cincinn;t -
1 5t, Peul-iuddl Lo iggy ) VP w'{/
: epeaes el vhia 24 155 g 7

§. 8. SOVERRUNINT PRINTING OFFICE T—8034
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visitors,

While incarcersted in the Penitentiary, Munro had no

following persons:

LETTERS SENT
D, W. Munro
Russel Appeman or Apperman
Hymie Darling

Rarold Williams

Cyrus Donnelly
Davey Smith

xr.

Mr‘

0. K. or H, Foll

Mike Peen or Punn or Pern

Roy or Ray Moorehead

Mr,
¥r.

Nr.

Stephen Finjehas
D. M. Munro

Thomas Berry

Guy Tidbles or Pibbles

1340 W, Monroe St.

Friend
¥riend

Friend
Attorney
Friend
Friend
Friend
Friend
Attorney
Son
Friend

Friend

LETTERS RECEIVED

%W, F. Peer

"Don" *
"Chattanooga News®™
"Buster"

"Buster®

" Berry™

"Don" or "Den"
"Nellie™

Roy Moorehead,

U. S. Distriet Court

Friend
Brother

 Friend

Friend

Friend

The records, however, reflect that he corresponded with the

Phoenix, Arizona
Vermillion, Ohio

S5th Ave & Stephemson St,.
% Nathan, Pittsburgh, Ps,
% Carl Ernie Kelly's -
Island, Ohio

Toledo, Ohio

Danburg, Ohio

18-10th St., mldo,
Ohio

634 Broadway, lorrine,
Ohio

Toledo, Ohio

Toledo, Ohio

2f ', Congress Ste *
Hertford, Corne

794 N. 41st st,

Et St. muiS, In.
Danburg, Ohio

lorraine, Ohio
&nfOﬁ’ mnn.

Danb. (probably Denburg,
Ohio)

Kelly's Island, Obio

E, st. Iouis, Moe
Toronto, Candda

St. Johns NeB., Canada
Toledo, Ghio

Toledo, Ohio

Under date of November 23, 1931 the Bureau furnished the
Penitentiary with the following criminal record for Colin Munro:



Jd

(

= e —

g The following information appeers on above print: _
The following notation appears on the above print:

The following description of Munro was obtained from the
records of the U, S, Penitentiary at Atlanta:

b
Height
— w10 Weight
) Build
Bair
Eyes
Ccaplexion
Occupation
Nationalit
Religion
Relatives

FFC
Six photographs of Munro were obtained from the U. S.

Penitentiary and are being forwarded with copies of this report to the Cleveland
Office by air mail,special delivery.




The records of the U, S, Penitentiary, Atlenta, Georgia,
contained the following description of George Eberly, with aliases:

Age

Rl Height
Weight
Build
Hair
Eyes .
Complexion
Natiopality
Occupation
Resddenee
FPC

A photograph of Eberly was also obtained from the Penitentiary.
and 48 being forwarded to the Cleveland Office, ajr mail, special delivery,
with copies of this report to that office,

In reviewing Eberly's correspondence record at the U, Se
Penitentiary, Atlanta, it was noted that he corresponded with a number of
individuals with whom Munro also correspondeds For this reason a comrlete
list of persone to whom and from whom Eberly sent and received letters is being
set forth below:

LETTERS SENT
Niss Alice Lester General Delivery Amherstburg, Ont. Canada
Je Ae Fineh Washington, D. C.
Chase Davis Friend 1111 Moore St., Toledo, Okio
Miss Gretchen Windnagle, Friend 223E Medison Ste, Sandusky,
Ohio
Mrs, Stella Eberly Mother Lakeside, Ohio
Mr, Gec. or Joe or Goe lazzara
Friend 223 Center, Sandusky, Ohio
Mr, Hymie Darling Friend 5th Ave & Stephenson,
Pittsburgh, Pa,
Mr., G. W, Hoffman Friend 124 W, Froat, Perrysburg, Ohilo
Mr, Theo Hilt Friend Shoane Hotel, Sandusky, Ohio




Toz Hapsor Frienmd Sandusky

Miss Marion Eberly Sister Lakeside, Ohio
Julian Shade Friend Sandusky
Miss lola lange ’ Friend Sandusky
Miss Goldie Russell 1709 Center St. Winston, Salem, N, C.
Mrs, Alice Nolan 221 Decatur St.,

, Sandusky, Ohio
Rcy Moorehead - Friend Toledo, Ohio
C. Goodchild Friend Amherstburg, Ont,
Barol Williams Friend Danburg, Ohio

LETTERS RECEIVED

Mother Iakeside, Ohio
"Coarley”™ Friend fvledo, Ohio
Budd and Bobby Anherstburg, Ont.
Theo A. Hut or Hirt : Sandusky, Ohio
Marian Sister lakeside, Ohio
Emma C, Duagle Friend Lakeside, Ohio
*10la"” Friend Sandusky, Obio
Dept, of Justice Washington, D, C.
Us. S. Attorney Toledo, Ohio
Harold Sandusky, Ohio
Mrs., Joe Robel Friend Iakeside, Ohio

While incarcerated at the Penitentiary and on March 18,
1932 Everly was visited by Mr, and Mrs, John Grow, Post Office Box 404,
lakeside, Ohio, :

Under date of November 24, 1931 the Bursau furnished the
Penitentiary the criminal noted that

The original file on Ben




pIU

The file mentioned refl

Mrs, Ida Fryor,
Kr. larry Witte or
Witle

¥r, Fred Hepe

Mr, Luke Guovey or
Gnovey
¥r, John Myers
¥r. Jmnes Crowley or
Crawley
Ide B, Groves

E, J. Gofft

Fred Hepe
Mrs, lda Frysr
Leonard Goeglien

Charles Everett

Mrs, Ida Fryar
Fred Hepe

Mrs, Ida Fryar
¥red Hepe
Cherles Everett

Sister

Friend

Friend

Friend
Friend

1918

1919

Sister

1920

Gent'l Delivery, Hammond, Ind,

Foreign Exchange Bank,
Eellaire, Ohio

526 weter Street, Benwood,
WQ m.

Parkersturg, W. Va,
620 Water St., Benwood, W. Va,

Oak Cafs, Canton, Ohio
3110 Sacremento St.,
Pittsburgh, Fa.
Martins Ferry, Ohio

526 Water St., Bsnwood, We Va,
RR 1, Bammond Ind,

% Fred Hepe, 3515 Belmont

St., Bellaire, Chio

710 Main St, Beuwoold, W. Va.

933 Erie St., Hammond, Ind,
3515 Belront, Bellaire, Ohio

dammond, Ind,
Bellaire, Ohio
Benwood, e Vae



Ida Fryar

H., H. Groves
Ida B, Groves
"Meyers”

Fred Hepe
Ida B, Groves
E. P. Goff
J. ¥, lyers
Jda B. Groves

E, P, Goff
Ida Freyer
Fred Hepe

Ide B, Groves

Chas, Everett

lda Fryar
Ida B, Groves
Fred Hepe

Jda Fryar

LETTERS RECEIVED

THE ATIANTA OFFICE at Macon, Georgia will follow out ths

- Friend

Aunt

1918

» 1919

1920

UNDEVELOPED LEAD

1917

Harmond, Ind,
Wheeling, W. W,
m‘enWOOd’ W. Va,
Cincinnati, Ohio
BenWOOd. w. Va,
Deyton, Ohio
Martints Ferry, Ohio
Canton, Ohio
Pittsburgh

Martins Ferry, Ohio
Hearmond, Ind,
Benwood, W. Wa,
Pittsburgh, R,

EBWOd, Ve Ve,
Hammond, Ind,
Dayton, Ohio
Bellaire, Ohio

Hammond, Ind,

leads set forth in the reference report of Special Agent L. C. Teylor.

PENDING
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JOHN EDGAR HOOVER /r Tolwon »
DIRECTOR ( { Mr. Nnughman ......

BTz “Di ¥edreral Burrau of Inuestigation - | Mr Cofey oo
¥ e \_’ ‘ Mr. Doaveoeey oo '
United tates Drepartment of Justice T S PR
H t Mr Foxworth ... !
masl?‘llgtun’ B. ¢. %Wy Glavb . aceanoao !
’ Mr Hnrhe o...... !
Noveaber 3, 1936. e
UMy, lester oo
! Nicholg..........
Tize - 3:20 P.M. %Mnhgnln ‘
| Mr. Quinn ... ~
] Mr. Schilder .. £. ...
. "\ ‘ Mr. T 2 Y
| 5 l ; . BOY . eeeaemn
& During a telep-onic conversation vhich I had with Mr. Connelley at
E% Cleveland, I mentioned to aii your desire that we prosecute Tom
.23

OBrown if possible in connsction =ith the Breier and Hamm Cases.

Mr. Connelley said that he is frankly doubtful if we can secure a

conviction of this men, although they would be glad to prepare a

summzry report on this particular angle right there in Cleveland,

waica cen be submitted to the United States Attorney for his

. ovinlon as to prosecution. Mr. Connelley pointed out that in the

) h=aring which the Civil Service held out there for this man, they

did not necessarily heve to stick to the hard and fast rules of

evidence, and introduced much hezrsay during the course of the

o proceedings. He ssid that when they got all of their so-called

/ evidence and hearsay introduced on both the Bremer and Hama cases,

it looked pretty good, and they practically had Tom Browm kidnaping
bota Bremer and Hamm. Vhen we have to stick to the rules of

_ evidence, and all thst sort of thing, the possibilities of a

- conviction are very remote, and even if we did secure one, mainly

on the public feeling which is existing out there, tke court of
e - appeals would undoubtedly throw it out.

. However, ¥r. Connelley said that they would prepare this summery.
) We have a transcript of the Civil Service hearing i: St. Paul, which
Supervisor Suran is reviewing =zt this time, and vhen we get the sumnery

which Mr. Comnelley is preparing, the two will be checked to see if
our evidence can be strengthened.

-— - /¢ P
RECORDED COPY FILED IN 7 77—, P S k/

-

E. A. TAM. iy
— V-57C )2~ <
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! Love ber 7, 19E

Cenio. -gGLY LD Thirec
Cleveland, .bio :
RE: BRVKID

reer <ip:

It is s1-gested thet ell Clevelend newspapers be seurched
for the teriod eround !'orch 31, 195,, in an effort to locute an
associeted Press dispstch from 5t. Feul, Virpesote, wshich relates to
e conlession purported to have dbsen mede by Jess‘(‘ﬁoyle concerning
; N the “eirbury, ketraska, end Third Yortbxestern Bank of ‘;irnesote
g - bsrk robbories, 1

LA An exsmirnetion of the surmary reports of Speciel Agent

g | JoT, vrL &nd =, ¥, Vclles deted Clevelend, Ohio ctober 25, 1936, and

et -ber 26, 150, respectively, faile to reflect eny rmertion of such
crticle wrveering ip &n of the t!rce newspapers ¢t Clevelend, Jkio.

30,9

Pt . / This infomatior i{s deered rececsarry in corroborating John
By - “Frock's stutement ms it will be recslled that he overheerd Alvinrerpis
i N $'kir~ wI%Y Tohr T, "storh Z-6%rean ebeut the publicits rccurded

“mes ovie's purported ennfess.on, und some discu:sior gnd Concerrn

vo.o kil re erd g whetier Tes ovle new &b ut t%,e/:t rieets in Cleve.gn?
Crivy thet rrrerently in view of the foreg . nc the; te r.orerils euspuicel
activities in connection with the contenpieted rotbery of the meil truck

whiclk later sus perreilrsated at “.erren, GChio on April 25, 1935.

i -7.‘; ‘i':’ ',_ N
A ‘Yery truly yours,
B § . D. M. LADD
o E JLM:¥B y ' Special Apent in Charge |
Foe 3 7-82 L// a
cc Bureau RECORDED ———— — '
Cincinnati & ; /)_ 5 ’/ (- - /’,;’;?_?C
NDEXED T Tr - -
| l\;\ ':) .'06 \
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DCTYT O7TISE ROL 812,
" CdIC/G0, ILLIIICI .

l (if’ \ ¥ovexber &, 1938,
\

; ’ fpecial 2rent in Chorge,
. Clevelesnd, Ohio.
b %)
LN Dear Sir: . In re: BRIKID
i: A Reference is made to letter from this office dated

egation be mnle reletive to Frank JANoonan., In line with this matter
it was noted ir the report of Specigl Arent D, E. Hall deted at
Tetroit, '1ch1pan. cember 3, 1934, on nage 15, thet according to
r. Noonun S:e follofing naued persons wage in his employ during

November 4, 1936, in which it was J{égested that certain investi-

> 1934: Recdl'=ss, =4/ Cook, Cliff and Rose{Seaton nnd an undercover
=an whoce met1a he refuse? to divulge, Hoe Ceeton ecting as & steno-
crapher. Telerence is now mafe to the report of S:acinl Agent E. J,.
%ynn, dated ut Cleveland, Ohio, July 12, 1936, vhorein it {s moted
on page 16 thet AlvlﬁﬁFarpil when interviewed by Insp-ctor E. J.
tonreller at ¢, Paul, Yinnepota, would not onenly edmit that he
‘e & crelentisl card of thejNoonan Zetective Arency, htut later ten-
tatively enmitted t e sce by Baying thet he 413 not secure this
identification curd from Trenk J. Noonan, but that ke ted pntlen it
frox a subordinate.

It might be well to re-intervier ¥d Cook, he having
previously adnitted writing o letter to T‘re;l(.)pohn gt the direction
of 'r. loonan, reqguesting thzt he secure thé€ erimtnel record of
Charles Carroll, and obtrin & algned atsterent from hia setting forth
all conversation he had with !ir. Noonan relative to this mattor. It
is 8lso suggested <ka* !Ir. Cpohn be re-fnterviesed regarding this
narticular angle and & sinilar written statenent bes secured from
hin with particular reference being made to his efforts in securing
Carroll's record. The interviews had with E& Cook anl Frel Spohn ere
conteined in the reports of Specisl Agent I's X. Hsll dated at Detroit,
“{chigan, Dece=ber 25, 1934, an? Becewber 3, 1924. This office has
&irected letters to the Vanses Citr end 3t, Peul Buresu offices re-
questing the~ to locete the originnl letters written by Mr. Cpohm and
8lso to secure the ma:rs of those witnesaes who are coapetent to intro-

- duce these letters as evidence if it becomes desirable. [ ; -
- e \\‘ * 1324 REOOEDTEID & INLEXED' ';S ‘f\ A
s 16*“Uf1‘ﬁé’f‘c‘ thnt Fronk Noonan admikted thnt the
erizin- 1 rerenrt of Cherles) Caroll wns secure? nt kis T :enast, ond in

>



view o7 the vorying ezxrlenntions 83 to Lis inlerest ir tris tndivicuel

cerved ti-¢ mr” esconed torettar from the State Tnustriel) 7 foraatory
at .uichinson, hunsas, on .rreh 8, 1529, and also considering the sub-
sequent finding of the s2id oriminal rceord in the house formerly oo-
cupied by Alvin Karpis in Cieveland, Ohio, it is believed that thers is
sufficicent evidence on hand to werrant an indiotment ersinst Noonan.

It would appear tint this evidence, couple? with anythins we might
develor with referernce to the credentisl card which Karpis carried in
1934, would be of material value in our case egninst Noonan,

In fnterviewing Mr, Reold Ress it is sugpested that you
eall to his attention the letter contained on pace 24 in the report of
cpeciel Agent D, L, Hell cated at Detroit, Yielignn, DLecomber 3, 1934,
and have him mA=it th:t he dictated the s-ma at the direetion of Frank
Je. Noonan. ZEfforis should also be maie to obtain & copy of this letter
either from !‘r, Fred Spohn, who appoars to have the or{{inal copy, or
from the files of the !'oonam Detec’ive Agency, &t which place, mocord=-
in- ¢to the refsrence re, rt of Arent 'all, & carbox copy of thic letter
is contained.

Very truly yours,

D . LATD,
Speciel Apent in Charge.
JLI3 G

7-82 -
oc~-Bureau

Cinecinnati
Ste pﬂul
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Kovexber 9, 1936,

7-576

8Special Agent in Charge,
Detroit, Michigan, o
RE: ALVIN KARPIS, with aliases;
DR, JOSEPH Py’ MORAN, with aliases =
FUGITIVE, I. O. #1232; KT AL}
EDVARD GEOROX'BREMER - VIOTIMj
KIDNAPING,

Dear 8ir:
It 18 noted that your office has been receiving photo-

\ ptatic copies of the outgoing correspondence written by DOLORES
DELANEY, at the U, 3, Detention Farm, Milan, Michigan.

It 18 requested that severel photostatic copies of these

letters be furnished the Bureau, in order that the Technical Labora-
tory will be supplied with speciznsns of the handwriting of DOLORES

DLLANEKY,
Very truly yours,

John Edgar Hoover
Director. / \

CC-Cleveland
Cincinnatd

Chioage

R
' i e s .
)
{ ! R H
i : oot
] ~ !
:

| H
. o —_—



sost uffice pyox 612
080 lillinois 4

loverber 6, 125¢

specinl igent in Charge,
Cleveland, Ghio,

Re: BRXI1D
hear Sirs

: Confirmin; the telephunc eonversation had by Speciel
sgent Do Fe fullivorn with Speoicl igent S. ke MoLes on this dste,
Please de adviped that a review of tLe files in the Chicezo Buresu
office on thie ouse reflects oonsiderasble informution evuceraing
tLa“'uver Crill at 28th Street end Detroit ivenus in Cleveland,

\ vhio.” Lention is mace §u the report of tpeclal Agent Oe Le Snith,

) duted nt Clevdund c(hio, July 21, 1936, thut inguiry et the

rdieuted that this place
] vV Wi g v Apperen fros the fnformation eontained

( ic the report of _pecial sgent S, Ko bickec, dated Oetober 20, 193¢,

‘7/ the lccnl title to the building in whiek tre silver orill ie looated

! i in the neme of Julla Patton, wife of Jumes "Shimryiutton,

", f/Prcvious interviews with t‘?&*llbene, the pressnt munacer of the

L silver Grill, and with p4™&llacher, former menecer, rosulted in the

informetion that this grill wee operctod snd the busincss owned by
tde...

-

g
Lention is made in the gletement of John Brock that ir
J O .3he lstter part of loreh, 1925, he, hlViﬂ%&h‘g. Tred Hunter, *Sharker®
/ .~ sormun anG enotlier urkrown min bod a meetin: {w 8 back room at the
S cilver Grill, Dolores-Delcney hus lirewisc ob-ted tlat durin: the
sumaer of 1934 sho xith slvin Xa pis visited g t.chrn, wLiol shée
described fdenticully with the desc:ription Qi' the silver 5rill, on
scverul occasions and thet Kerple apyeared to be wcll acquninted with
+ 7 werious ermployeecs in that place. L

\".“

i
\'7\& It will be recallec thut at the time that Dos Barier vas

."\

1.)

Q>

arrested in Chicego, l1llinuis on January 8, 1935 thsre wus found on
his person a memurendum book which contuined the following motutiont

*6282 Lain 288th & Detroit Friday 1l o'slosk”,

Tiis notation apparently hes reference to e meetin: of some kind that
woc Borzer either had or would Lsave at the Silver Grill,

W i RECO 7’\5“76_, /\?‘723/]
- o A

Ky~
\\‘, A

-
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1n view of tle &bove informetion it ie supested thut
further irvesti_ution be mede in un effort to definitely conncet Juces
WY y" xetvur, ;rt/ebo*bmrd Ton?"anorabacl., John " harkej'*Torzun
und Frank Je-rocnun with the ,ilvor wrille Inssmucl as the files o
the Cuiea_ o Juresu offiee 4o not reflect that fuvesti ution wue cone
cucted at Clevelund, vhio concernin: ths telephone number iain 6220,
it is susgested that tldis nuuber be checked for the yeurs 1934 andls3d
to ascertain whether it was listed either to the silver Grill or any

of the persons adbove ment : that theyr
inquiry be made st the
lesr. the source of the formmtion ecvrntaince eir files to the

effoct that James Fetton wus the owner of the sSilver Grills It is

b t tL nformatior wes obteined in the usual menner by
rsonally finterviewing
aves setions v .

Reference is made to the statement of Lilllnd*ﬁhrea in
vbich she makes mention thet "Sharkey" oalled at Xdith Burry's house
in the spring of 1935 in a greau Graham coupe, It is known that Tony
Amergbach {s the owner of a green Greham=Pulge automobile and it ia
probable thet "sharkey” dborrowed this automobile from Tony Amersbach
ut the tiic thot he visited pdit: Barry's house at Toledo,Chio. It
is noted i1 the 4interview recently had with "iharkey” Gormun that
he denjed ever bBavin,: used Tony Amersbach®s Oreham automobile. In
vie« of the mbove it is suscested tiat in the interviews dbeings conducted
at the Clevelané Buresu officc, thet inquiry be made to ascertain sliether
»sharkes” woec ever knovn to have borrowed the sutomobile of Tony
~merebache Any fuformation thet would indicote thet “s5herke;” had made
¢ irip eitker to Toledo, CLhio or Detroit, LicLiyen in .mersbach's esr
aould be of value {n digproving the eesertion mece by "Shurkey” that
Le at no timo borrawed AmersbaclL's oar and to some extent would
corroborste the testinmony of lilliam Marea, Jf it ean be ghown that
*"Sharzey" hag borroved amersbech's car in the past, it is su;cested
that definite infornation be obtained concerning the descriptiorn of
th. e Crahoamerai;e owned b, smersbech, It is noted from the fi)cs in
the Chics:o Bureau office that Tony Amersbagh registered his "Trahame
Peige automodile in the Gtete of vhic in 1935 under recistration
nunber HY&SE.

There is 00 available eopy of the re:ort of Special Agent
DeEo.Call, Detroit, dichigen, dated February 25, 1926, in the Chicage

Bureau office files, It is requested that a copy of thie report, whieh
is ohurged to Spcoial Aceut Se Ko koriee, be forwsrdea to the Chicago

Bureau office. If further use is had of this report at Clevelnnd, same
will be returned to Special Agent Ge Ke MoKkee,

Very truly yours,

Df\_’ nm / D. "i. U.DD'
e u opecisl igent in Chergee
Cincinnaty

7=82 -f =



CLEVELAND OHIO
Novexber 8, 1936

C. Fletcher
Pederel Bureasu of Investigation

U. S. Derartment of Justioce

500 Rector Building
Little Rock, Arksnsas

BRYID I WILL BE LITILE ROCK TUESDAY A!D PREFER YOU BE T'IERE IF IT WILL NOT

INTERFERE ANY PREVIOUSLY PLANNED WORK

COKXELLEY
=
f-—.-.-! \ , ,QJ - ':’\\‘ .-3‘ ." C
T - 1 . ,,“ e b;.
o ; e == 8 R
poe - - : o ©
\ ‘ e A N S or ’-:_.y, 25 o
b N : = e e T
SR u/’/, = AN S ‘
g cc-Bureau T
. Cincinnati
— RECORDED . 715”]Q../\?’_7///
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Federal Burean of Infestigation

H. 8. Bepariment of Justicr

REN :3FS Post Office Box 4907,
Jecksorville, Florida.

November 9, 1236.

-

Director,
Federel Bureau of Investigetion,

A
A

iy Dear Sir: RE: EREKID
%3
)
b X
fa > Confirming telecrem from this office on Noveumber
-~ £, 1536, you are advieed that cn that date the trisl c¢; the
£ indictmente sgainst JOSEFH HY D'iS end EKENRY (DULE)D.ANDALL
: was set for rebruacry 15, 1¢37. Judge Hollend is dicgualified
it in this case by reason of hies previous service es United States
b Attorney. He indiceted that Judze A. V. Long of the Northern
& District of Floriée wouléd be recuested to preside at these
r triels.
Very truly yours,
»ﬁf-.“:. . ‘ Nm“'—-
. <
- R. B. NATHAN,
» Chs .
e Specicl Agent in Chzrge
t@?ﬁ <] cc - Chicago
i 1. Cincinncti
AR Clevelend,
:-n-l‘i St. Paul
P 3
£~‘7 3 1]
: - Jax § 7-24-




ieot CIitie: ooy €10,
Chice &y  1llincois.

Special Acnt in churge,
Clevelaxnc, Ghio

Bes BiIID
deer ir,

A vevier of the file §n the Ciicugo fureau vifice reficcts
\ that on Pase 57 of the report of Srociel A ent o Jeaivon, dsted at
Clevelund, vhio, on June 13, 1536, that dvhed Agent
SIS \> vy thil he fud telked with Bert Hord and *hHuini el, at which
C time Bert rord menticned that Chripdirennan and Frenx )elora, foruer
»r/' mxoere pf the loodlum Lguad under Captain (.eorbe,\rminey, hud been
in lchéo.‘let'a Srill meny tizes and thet prior to the time kHarry
-~ Cognell wus urreeted he hed observed the above mentioned dstectives
AN play the marhtle wmechine with larry Cammbell et Coulet's 3rill,

] f‘( q arther advised that Bert rord llkcwisc ‘
: /:olc. Liz thut & text ériver pased furvenie” knew Jierry Cuiopbell

&

iy *}1 well end thul ke drove Cuapbell around foledo, vhlic: befc.re the
latter bouht en automobile, ~

1l ¥ic. oF the mbove §aforition, LU is swi Fled the.
‘ DAt oLeT. UL nclin ANIErvicwel Ar oruer Vo Lkenve pino repoi Lide
- DI i-formztion to an Asent cf the Buroau ani for tihe purpose of sscertuine
' in: the source frum whichk Hert ¥ord obtained thir s:formution.

It lwe 8lso been noted thst durirg the tiuc that o sop
we e ri.ntolned on the tele; hiinc 8t the! lesino Club duriny feptericer
ent vctover, 1954, thit 8 womun nasec Hone*em, 8 waitress at

”\(”w
Y Ao
I

FUPED I

f‘
‘ the Jutch villere ni~ht club, resicence 1401 Liyi, telopbone num-
g ber Taylor 1663, frethatlb converscd with Berpfanus and app_rcntly
G- was Lis nc.etheart.

Two women narn o?[hazel" and y.‘argarc. » &and who resiced at
= tLe sarc address &s ilose ‘ermsn, likewise ozlled the Cusino Club on
L vurious gogasione curing that tine.

NV € ggh  ElubEne D ’75'7(: /3.46/2

is sugrer e that roge [ermmn X

Lo located api intchviewsd
anC thst t.!.t, hent!tu" wf "hazel” aud ".urgarct be lovrm:i a0 that
the, also oun be imterviewed comceranin; the, porsano tiey sew st the
Cceino club Guring the time that they trequéntod it in usptemer, 1824,
rr? srolalls nrior thevrtu, It Ir noseitle tNct 4?1(‘:5’-7""7:0' ook, Be

-t

1 v anve aveYun ol falor s lLunl ounceTnadl Linadele ue shek ar

=2

Coml L,
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Cede” WL VinitcZ tle casine Llul, es well we Unntein veorc Ji
tivadved Do the hLrLoris s of wvhe neunocre of i
e lvae, chae Wi s Jvlede ouriag Lhe suaxr of 1204

Ferouns

In reviewin: the file in the Chicaso Burcvau Office, it was
roted thst there were scversl pereons interviewed 2t Toledo, (hio,
vio epperentl;y »:irc in & rosition to Lzve obdtaine. counsidersblc iunfore
. tion econecer:in; the activities of mcuvers of the arier-Lerpie mobd
wuring the time they resided st Toledo in the summer of 1934, dbut who,
upon interviesw, cenied practicrlly nll knowled-e oconcernin: this gang.
Thio nurees ere delnc liasted delow so thut corslderation mmy de given
to callinz theeo persons as meterial witnesses dbefore the grond jury
vhe thic cuse e presented:

Jack, “Cun Cum;ygchmidt )} waiters ot Casino Club
Jeckt ‘urtha ) in swzer of 1934.

..1¥Yonksre

;alte?%golpaah

“nernieKecise alias nise (i friemd of "Liz"”Cousins).
Lthel{oeholtz (Parancur of "i.i-" Cousins in the

sg;/::er of 1834),
" terelddine "err: t,;xx,siker alius "Jerr;){Jorduu.

Yery trul, youre,

e es $iIWE e Ko LADD,
T~92 opecial acent {n Chargc
JC=IZuresu

Cincirnati
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ioveber 9, 1836,

\/ " PTMRANOTT PR MR, T, J, MeCIDRE,
, W GINERAL .GZT,
. There are trensmitted herewith two vouchers 1n foavor of the
. ’"a*tz _Privurself Stctions, Clevelend end Toledo, Ohio, 4~ the &aounts °

of (74,90 end 315,70, w:ich reprcsent peyxent for the rentel of suto=-
! robiles by Specinl .agents of this Buresu,

You Are aldvised thet the rentcl of these mackhines wus

SR nececsituted by tre investigetion dbetng cornducted by the Buresu
- i in connsction with the Bremsr :idnaping Cuss, It wus necessary
= ttet certein percons be kept unier constunt surveillance and,
v tlere being no Covernment cers evailsble, the rexntel of tlese
mecl.ines wrs essentiel. This was the clecnest means of transe
N portetion aviilable for the proper conducting of this investigation,

Very truly yours,

Jotn Edg=r Epover,
Director,

Encl, 1021878,

. "‘.“‘. ag \,X~ P x e et i T
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FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATION 3

Form No. 1
THIS CASE ORIGINATED AT Cincinneti, Ohio Cleveland Fieno. 71
! REPORT MADE AT - 1 DATT WHEN MADE I :E:LOHDSgg REPORT MADE BY
Cleveland, Ohio i 11/9/36 ?o/éé toEll/S/ﬁe Je Ve MURTHY =IB .
i csoacaumrnrsy; IR. JOSEDH P7 MCRAN, with KTONAPTNG: FARBORING OF ¥UGITIVESE
e oohon e #1252; ET AL OBSTRUCTION OF JUSTICE; RATION:L |
D OEORGE BRZIER - Vietin. FIRE- S AGT.
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Kenneth Francis, former driver of Privete Cab Company,
unable to identify photogreph of Benson Groves. Ef-
forts to locate "Big Bertha", who was on party with
Edna furrsy, Ceptain George Timiney and others at
Cagino Clud in 1934, were unsuccessful, Fred Cranston,

SYNOPSIS OF FACTS:

e BT | e

o

rhé < Jr., previously referred to as Herry Krantz, stetes he
OO visited Cesino Club during 1934 and 1935, but unabdle ,
4§ to identify photographs of members of Berker-Karpis . |

h 2 gang as persons he saw there. Perry Hicks, commonly
SR called "Red™, a former cook at Middle Island during

Wy 1933, 1934, and 1935, furnished information regerding

i

employees of }/iddle Island, but unable to icdentify

.
Sl &(J/ photogrephs of Barker-Karpis gang. lrs. Edith larks
;' stetes George Timiney now residing Lorrsine Hotel &nd ' i

| erpects move to Y.M.C.A., Toledo. U. S. Attorney's
: records, Toledo, Ohio, reflect thet Colin lomroe,
when arrested andé convicted in Fede court in 1931,

geve address as Lorain, Ohio.
Ludy Flexming and Rene Holst

|

- )
.
(¢

veland,

.ayne Freston, who

robbery, Warren, Ohio,

p ! spring of 1935, is now in Cuba, Investigation dis-
closes Coolie !onroe still on Middle Island, but expected

to return to msinland within a week.,
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REFERE'CE: Report of Special Agent J. V. Murphy, Cleveland, Ohio,
dated 11/3/36.
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DET.ILS:

This report covers the investigetive activities of Speciel
Acents o Je Wymn, A. Dicxetein, A, J. Norstrom, H. B. Zill end J, V.
Kurphy. ' . '

The followins investizstion was conducted by Special Agents
A. J. Yor:trom and A. Dickstein on October 28, 1936:

Reference is being made to the report of Special Agent J. V.
Yurphy, dat;ﬂ at Cleveland, Ohio, October 3, 1936, wherein it is noted
thet Kennethf Francis drove Karpis, Coker, and a third unknovn individual
to end from McGraw's ebout December 21, 1935.

Street, Toledo, and when shown & photograph of BensonJGroves steted
that he had never seen this individuesl, end that he whs positive that
Groves was not the tkird individual ebove mentioned.

Frencis was located at the';rivate Cab Compzny, 520 Cherry

He further informed thet he had only given Jbéohoscoe
service on one occesion, at which time he helped Roscoe start hie
ear lest winter, when it was stalled in front of the‘Jog;gl Clud.

Ee further advised that he never took a messegce frcr =Zdith
Zarry's tc Roscoe at the}42nd Street Cafe, or elsewhere. -

In this conmection, Agents contacted Efd‘i‘insemsn, 1932
North 14th Street, Toledo, who informed that the photogreph and
name of Benson Groves were unfemilier to him, nor did he at any time,
while in the exploy of the Frivete Ceb Company, deliver messeges to
or from 2dith Barry, Joe Roscoe, or Benson Groves.

Agente also contacted Williem Wilsonjﬂirick, 415 Third
Street, Toledo, Ohio, who informed that the photograph of Benson
Groves wes unfemiliar to him, nor 4id he at any time, while driving
for the Private Cab Company, deliver any message to or from Edith
Barry to Joe Roscoe or Benson Groves.

The following invesﬁigation wes conducted by Special Agents
A, Jo Norstrom and A, Dickstein on October 29 and 30, 1936:

Re’erence is made to the report of Speciel Agent J. V. Murphy,
deted at Cleveland, Ohio, November 3, 1936, wherein it is noted that
Constance| Burkhardt, a former enterteiner at th:TCasino Cludb, aivised
thet one {RBig Bertke", with two girls, were at the Casion Club with
Zdn U urrzy and Captain Georze Timiney end four other police officers.

- —



In =n effort to determine the identity of "RBig Bertha®,
~z2nts contacted rs, M=rgaret Slater, 'iomen's Bureau, Toledo
Police Department, who advised that Bertha,Thompson, a former
bootlegzer on Suter Avenue, Toledo, Ohlo, was known to her as
"Big Bertha®", but thet she was unaware of her present whereabouts.
Inquiry by Mre., Slater's essjistant, of the vice squad, indicated that
she might be located throuvhjaath and Doc's Beer Tavern, Hewley and
Western Streets, Toledo, Ohi

Inquiry at the latter address revealed that a woman known
as "Big Bertha" resided at the corner of Baden and Walbridge Streets,
Toledo, Ohio. However, interview with this woman at 356 Baden Strest
revealed that her name was Berthe]Starr, and that she bad only been
in the Casino Club on one occasion, at a dance marathon, and that the
identity of the petrons of this place was unknown to her,

She directed Agents, however, to Bertha Thompson, whé re-
sided on l=ple btreot, vho, to lirs. Starr's kmowledge, was a foramer
bootlegger,

. Mrs. Bertha Thompson, 3214 Maple Street, was interviewed
ani edvised that she had never visited the Casino Club, and th=t the
petrons of that plsce were unkxnown to her. She igformed that when
she was bootlezzine about six yesrs ago, a BerthafBendurek, who
operated & call house near Sumit and Suder Streets, Toledo, Obhio,
was also known es "Big Bertha"™ and was often confused with her,

Inquiry in the vieclnity of Summit and Suder Streets, re-
vealed that Sophie Bandurek, operated e beer tavern at 3527 Summit
Strect, Toledo., Interview with this women disclosed that she is
now known as Sophie]Blalock, and that her sister, Bertha Bandurek,
hes resided in Pitﬁsbufgh} Pennsylvania, for the past seven years,
and advised that she is not aware of her sister's present address,

Sophie further advised that she had visited the Casino
Club on several occasions in 1934, but knew nothing of the activities
or identities of the patrons of that place, ,However, without hesita-
tion, she selected the photographs of WillieYHarrison and Jimmy-Wilson,
es photographs of persons whom she had previously seen, but could not
positively state that the Casino Club was the place where she had seen
these two individuals,
§

Interview was also had with her sister, Irene’ McDonough,
16361 Sylvania Avenue, who informed that she bad visited the Casino
Club on several occasions in 1934, but was unable to recognize ary
of the photographs of the Barker-Kerpis geng which were exhibited to
ber. She recalled, however, that she frequented the place only when
‘31g Nell, e colored woman, was the entertainer there.

-3 -



Interview w=2s also hed with Berth) Isenberg, housekeeper
for ¥rse Clark, who operztes a call house at 1234 lfonroe Street,
‘'oledo, She informed thst she had never visited the Casino Clud
at Point Flace, and hed no information to offer concerning the
patrons of that place. It should be noted that this woman adopted
a very hostile attitude, and informed that henceforth, she did not
wish to be b.thered about any mastters in which she had no concern.

The following investigation was econducted by Special
Acents A. J, Norstrom and A. Dickstein on November 2, 1936:

s Reference is made to the report of Special Agent R. C.
Suran, Cleyeland, Ohio, dated July 11, 1936, wherein it is noted
that Johnlurtha, a former employee of the Casino Club, advieed
th=t one Harryj/Krentz had informed him thet a bunch oZ "hots"
out of Chicego were frequenting that place in 1934,

Murtha, when asgain contacted a2t his home, the Mayfair
Apertments, 1802 Cherry Street, where he resides with his siger,
ZAithfschlotz, the former wife or paramour of "iir'§Cousins, ad-
vised that he recalled th.at;Kmntz' given name wes 4, and that
he was in the roofing businezs at that time,

Inquiry at verious roofing concerns in and around Toledo,
revealed that in 1934, a FredlCranston, Jr., 835 Lincoln Avenue, was
a copartner with Ray}Sherman in thepole,@g_BOOfipg‘gqn@any at 1228
Dorr Street, Toledo. : .

Agents located Cranston at the Oldsunobile automobile
azency, 1127 Sylvania Avenue, where he is presently employed as a

selesman,

iy

He informed that he was a steady patron of tie Casino
Club at Point Flace in 1934, and up until the spring of 1935, when
the place was taken over by Charlie“ﬁaymker.
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He related that he had known Bert and TedoAngus for about
ten years, and thet he was also well acquzintsd@ With Nig Tousias
and Ethel Schlotz, Ludy Fleming and his former wife, Joe Roscoe, Rene
and The Holst, Madeline and Ruth Angus, }Mildred Klark, Ceptain
George Timiney and Edith Merks,



Fe informed thet he could not recesll ex=ctly when he
beren petrenizing the Casino Club in 1934, but remembered that
during the tixme he visited tte pl-ce, Eig Nell, the colored enter-

" - tainer, had a negro orchestra at the place, He further related
that one Sunday evening, the girl n=med Jerry, who had formerly
bzen a waitress at the Dutch Village, sang at the clubdb,

‘He further advised thet he recalled that Mzrie, the
cook at the club, prepered excellent food, and for that reagon,
Nig Cousine, Ethel Schlotz, himself and a girl nemed Hattie ey,
who operates a millinery shop at 4361 Overland Farkway, Toledo,
ate their dinner at the Casino Club practically every Sunday that
Varie wes working. Cranston informed that very few people patronized
the place on Sundaey nights, but that he and Hattie Danley visited the
place freguently during that period, on week nights, usually coming
into the club after midnight, He related that they always sat at
¢he bar with Bert and Ted Angus, and on one occasion, Timjney, Toddy
lerks (Edith :farks) and sellyfBuckley, who is employed atfGeorge i}
;aﬂ@ivan's Turf Her, on Monroe Street and St. Cleir, joined them and
‘bought them drinkss ' '

When shown photogrephs of the Barker-Karpis gang, he in-
formed that he ecould recognize none of them as likenesses of persons
he hed previously seen or met et the Casino Club, and the names,
zliz=ses, nicknames of members of the gang, and their women were called
to his attention, as well as incidents which hzppened at the elub, but
he informed that he was not familier with eny of them. He related
that this was unusuzl, in that if eny of these persons were known to
the Angus brothers, Roscoe, Cousins, Ludy Fleming, and had they been
present at the club when he was there, be was positive thet bhe wouli
have been introduced to them, in that he hed been at the Casino Clubd
on numerous occasions when the above-mentioned people were there. He
also stated that was well acqueinted with Coolief:fonroe, Charlie

_Becker and Cum CumfSmith, end that he occasionally played golf with
7 smith, but no mention was ever made to him of this gang frequenting
the place. ‘

He further denied that he had ever made a statement to
the effect that a gang of "hots" from Chicago were frequenting the
Casino Club, and was uneble to account for the origin of such a
stetement, in that he stated he would not have been in a position
to obtain such informztion, and further, that be never saw anything
at the Cesino Club at that time to arouse his suspicions.
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\%Zarley, manager of th

Trhe followin: investigation was conducted by Special
Agents A, J. Horstrom and A. Dicxstein on NLovember 2, 1636:

Reference is made to the report of Special Agent
J. V. Murphy dated at Cleveland, Ohio, October 31, 1936, wherein
it is noted that Charles]Sweet advised that on:é"Red', who operated
8 billiard psrlor at Bellevue, Ohio, had been employed for a few
suamers at iiddle Island, as a cook,. C ,

Inquiry at various billiard parlors at Bellevue, Ohio,
revealed that Perryliicks, who operated at billiard perlor at 1084
liein Street, Bellevue, was known as "Red."

Upon interview, Hicks informed that he is fifty years
of aze, and resides at 315 Kilborn Street, Bellevue, Ohio, He
steted that he was a cook by profession, and prior to August 1933,
had been employed at the Jovisl Cludb, ‘toledo, Ohio, as a chef for
five years. He then related that Joe Koscoe sent him to !iddle
Island in the latter pert of August 1933, to take the place of Gus
Warnke, and he then worked at the 1lsland through the season of 1934
from 2y to November, and nearly the entire season of 1935, as a cook,

He advised that in 1933 Bert 4Angus was maneging ,the
Islend for Joe Roscoe, and in 1934, it was aged by ;wwextachmidt,
who was later employed as a bartender et the 2e0 Hotel, Toledo,
In addition to himself, he informed that the following persons were
employed during the 1934 season: antef*ﬂilliams, caretaker; Coolie
Monroe; Tatef Angus, son of Bert Angus, weiter; and Bill, whose last

zlks Club at Toledo, was a steady patron of
and he procured the job for 311l throuch Joe

.. name Hicks was unable:lo recall, He advised however, that Harry

the island at that ti
Roscos.

Hicks further informed that during the 1935 season, the
Island was managed by Walter]Belpash, and the following pergons were
employed there in asddition to Monroe and Williams: ParagonZHcCormick,
who resides on Piele Island; and Cecil and Bill, two high school
students, whom Roscoe brought from Toledo.

When shown photographs of members of the Barker-Karpis
gang, Hicks informed that he was unable to identify any of them as
persons known to him as having been patrons of the Island. He re-
1ated thet he was not in a position to observe who the guests might
be, and further that he never used intoxicents, and therefore never
mingcled with the patrons., He recalled, however, thet in 1934, a well



wes @17 on the Island, es releted by wmdna Lurrzy, but he steted
that he could not recall any of the gang at the Island at that
tine. He informed that from July 2 to 7, 1934, he was in Toledo
heving dental work done, and upon his return to the Island, re-
celled that Buster .illiams informed him that Ted Angus and Kig
Cousins had been over to the Island with a dbig geng during his
abgsence,

He recalled that Nig Cousins was a frequent visitor at
the Island during 1934, but he could not recall that he ever came
in the company of anyone other than Joe Roscoe, or one of the Angus
brothers. He further recalled that Detective ArtlLangendorr was &
weekly visitor with Joe Roscoe and almost without exception, came
over for every week ends He could only recall that Captain George
Timiney visited the lsland on two occasions, in company with Edith
Merks, known to him as Toddy Merks, end once with Joe Roscoe. HNe
remembered them particulerly in that they never failed to dbring him
a box of candy. -

~ He partially identified the photograph of Benson Groves
¥nown to hiz es Ben, 2 person who wes & steady petron of the Jovisl
Cludb seven or eight years ego. He relested thet the ls=ct time he
sew Pen wzs in the letter pert of the 1935 seeson, when he visited
the Island on a wsek end with Joe hoscoe,

Hicks informed that he believed that Coolie Monroe lived
in the vicinity of Leamington, Caneda, a short distance from riele
Island, in that Buster Williams' pasrents, whose name he believed to
be Meuee, were truck fermers mear that town, end Williams and Monroe
always went home together to Leamington, Canada. Hicks stated that
he was slmost positive that Monroe was a Canadian citizen, in that
in 1934, the Canadian Customs Inspectors visited the island and
requested that all employees procure visitors' permits thereafter.
He recalled that Canadian Customs Insvector Henderson, stationed
at riele island, and now retired, knew Monroe to be a Canadian,
and informed him that he, Monroe, would not be required to abide
by the rules of the Canadian authorities, inasmuch as he was a
Cenadian, He further related that Coolie Monroe spent the entire
winter of 1935 and 1936 with Walter Belpash, but had not seen him
since that time. However, he related that he spends most of his
time at the Jovial Club in Toledo, and if he, Hicks, wanted to
contact or locate Coolie Monroe, he would do so through the members

of the Jovial Cludb,




‘Following inve:tigetion was conducted et Toledo, Ohio,
by Sopecisl Agents H, B. Dill end J. V. Murphy on October 31, 197€:

Mrs., Edith Merks, former paramour of George Timiney, was
interviewed et her new place of business, the Coral Room of the
Lorraine Hotel, Toledo, with reference to any further knowledge she
might have concerning activities of Captain George Timiney of the
"Toledo Police Depsrtment. She asdvieed that in view of the fact she
no lonzer hes anything to do with Captain Timiney, she has ro informa-
tion which she has not already furnished to Agents, except the feact
that George Timiney i{s now residing at the Lorraine Hotel, but expécts
to move to the Y.M.C.A. within the next few days. She stzated she heard
thet Timiney remarked that his reeson for moving from the Lorreine
Hotel was to prevent his seeing any violations of lew she, Mrs. Marks,
€ might cormit in the operation of the Corsl Room, which is a cocktail
e bar.

Eii

??13 The following investigation was conducted by Special Agents
- ®, B, Dill and J. V., Murphy et Toledo, Ohio, on October 31, 1936:
oty

,’L‘-

MYonroe, or Colinjlfunro, a check of Toledo city directories for the
yeers 1927 to 1936 was made to ascertain if Monroe ever was listed
with & local address, These directcries do not show e listing for
Coolie or Colin Monroe, Munroe, or Munro,.

In anngndeevor to locete the present whereabouts of Coolie

On November 2, 1936, the United States District Court
erirminzl docket at Toledo, Ohio, for the year 1931, was checked,
,which reflects that jn Docket Case #7059, United States vs. George
Zebrly, aliss FhiteyfEberle, and Colin Munro, these defendants
were indicted at Toledo, Ohio, September 11, 1931, for violation
of Title 1, par. 805, Tariff Act of 1930, and Section 6, Title 2,
Netional Prohibition Act; that on September 24, 1931, Zebrly, upon
plea of guilty, was sentenced to serve a term of fifteen months in
Federal Penitertiary, Atlanta, Georgia, and on the same date, upon
plee of guilty, Colin Munro wes sentenced to serve a term of ome
year and one day in the Federal Penitentiery at Atlanta, Georgia.

On November 2, 1936, an exemination was made of the closed

file in the office of the United States Attorney, Toledo, Ohio, on

T case U, S. vs, George Zebrly, alies "Whitey"™ Eberle, and Colin Munro,
R to ascertain if seme contained any personal history or addresses of
— antecedents of Colin Munroe. This file reflects that in August 1971,
when Zedbrly wes errested for smugelirg liquor, be gave hie eddrecs as
8321 Perkins Avenue, Sendusky, Ohio, end Colin Xunro gave his address as
1843 £, 31st Street, Lorain, Ohio. Further investigastion will be rrnde
at Sencdusky and Lorein, Ohio, in this connection,

- 8 -
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w abouts of Coolie Nonroe
was interviewed
{) rsonally acqu=inte

The following investigztion was conducted by Special igents

H. Be Dill and J. V. Iurphy at Toledo, Ohio, on November 3, 1936:

concerning prese

In an endeavor to secure informatio
2L

He etated he is not
ough he has heard of

him; that he has no knowledse of Monroe s nativity, and does not
know where he would reside after be has left liiddle Island, if he

vas employed there last, - _
e, A
ady Flemin his wife, the former Rene Eclst, visited in
are now r = ’ , end he is in some kind of a
»

muscle racket, working for Maxie Diamond of Cleveland; that b
that it may be bootleg liquor

Warren, Ohio, during the spring
of 1935, was in Cuba on the "lem", end that his name is Weyne/rreston.

thet Buresu ..gen rried & gambier

. r ’ o was employed at the Jovial Clud in Toledo,

t; such en exte t thet it was necessary for him, Roscos, to transfer
Hervard Club in Cleveland, Ohio, and that it is his,

"Whit
opinion that Joe Rosc
Farvard Cl in Cleveland
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The following investigation was conducted by Specirl .igents
Fo B. Dill end J. V. lurphy et Toledo and Lakeside, Ohio, on November

4 =1d 5, 1936:

As previous investigations have develpped that persons -
going to and from .iiddle Island, in Lake Krie, usually depart end
arrive at Brown's boatworks in Lekeside, Ohio, which is the nearest
point to Middle Island where boat livery may be obteined, Agents
proceeded to Lakeside, Ohio, on Noverber 4, 1936, and made inquiry
of one of the employees ofjﬁorthy Ref Brown & Son, Ince, (boat works)
as to whether or not 1iddl€ Islend was still in operation, end this
employee, whose name was not obtained, stated that Middle Island has
been closed for the season, but he does not know who ie still on the
Island; that Aleg?ﬁetzo, who operates the livery boat to Middle lsland
and other points,” is well acquainted with employees of Middle Island
and their plans, and Alex should be in a position to furnish the nemes
of persons still on the Island; that Alex was at that time on a trip to

Put-In-Bay Island,

On November §, 1936, Agents returned to Lakeside, Ohio, to
the boat works of Worthy R. Brovm & Son, Inc,, where Alex ketzo was
interviewed., Alex stated be did not know where Coolie Monroe was
located, and did not know anything about any persons or any activity
on iliddle Island. It was apperent from the attitude adopted by Alex
“etzo that he was not willing to furnish eny informatisn he mighbt be
in poasession of concerning ¥iddle Island, Agents did not reveal

their identity to Meﬁzo.

Mr, William Brown, Menasger of ¥orthy R. Brown & Son, Inc,,
lekeside, Ohio, was interviewed at his office. He stated that he
did not know who was on \iddle Island at the present time, as the
Island ned been closed sbout two or three weeks for the season; that
he knows Coolie Monroe, but does not know whether he is still on the
Islend. He stated that the work boat "Jo-Jo", used at Middle Island
does not put up for the winter at his boat works, but is stored at
Eerman's boat works,fBay View.racht Club, Toledo, Ohio, and he does
not kxnow when this boat will go there for winter storage.

Agents proceeded from lekeside, Chio, to the Bay View Yacht
Club, Toledo, Ohio, where inquiry was made of an employee of Herman's
boat works eoncerning the boat ”Jo-Jo. During this conversation,
the boat "Jo-Jo" was seen ente lng the channel, coming to Herman's
boat works. It was noted when this boat tied up, there were two men
on board. Agents X. J, Wynn and A. Dickstein, who had been waiting
at this boat works for the arrival of the "Jo-Jo", interviewed one
of the men on this boat, who is celled "Meck™ (McComick), and "Mack"
edvised that Coolie Monroe wes still on "iddle Island building an ice

- 10-



FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATION #

UNITED STATES DEPARTMENT OF JUSTICE 12527
TDB:EG
Laboratory Report
Case: loveuber 7, 1936, Rumber:
Brekid, 7-576-13162
Specimens: _
(9. One photoatat econtaining copies of the reverse side of five

C«CeDe packuge receipts, all signed 'L./Bronuon' and dated

July 11, 1934. '
Examination requested by: (M oveland O0ffice
Date received: 11/3/36
Examination requested: Docuaent
Result of examination: Examination by: Appel

The signatures aprearing on the photostat designated sbove as @
were corpnred with the knovn handrritirng speci.ens of tLe following:

C. ¥clonald Yolney Davis Edna 'wrray

¥red Barker Arthur Barker Mree. Go ¥o Barker
Elrier Farmer Oliver Berg Jotn Aenilton
Lester Gillis Jess Doyle Alvin Karpis
Harry Cepdell Homer Van lster Fred Nunter

Jrs. Dixon 441lian veaver Herry Randall
Joe Adans h : )

Mo fdentificrtion was ¢ffected,

These signatures were also oomp:red with the name 'Chas./grqnuon‘
appearing on the application for dupliecate tranasfer of title certificute dut
Bo oonclusion was reached.

The handwriting of yoloroqxhelanoy was not ocompared as the only
specirens in the Buresu's files were signatures on ting%:grlnt cards.

REOORDED 4 , . i
- Bureau & i Sr.;lQ>~T'\;:3 ;l‘\ffs‘ g
Cl eveland INDENED '
ote Plul .
Cincinnati Lap
Caicago RS

Laboratory ;::>
Jr
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;. Lo l‘iOX 1525.
; ittsburgh, ra.

N>vember 9, 1938 -

Special Acent in Cherge, R p
CL:ValAND, OHIO. - g :

RE: BREXID
Deer sir;

*, .1.:anmor. the husband of -u:ﬁrmm neo*oomo_
ealias DialuY} FICUZR Alles PuGl !NAdTIN alias D(Alsl KasCN, referred

to ia re-orts of 3pecial . ents C. ... Suith and X, .l. lrice, sub- N

mitted £t Cleveland, Chiv and Pittsiurgh, Fennsylvania 7-14-36 ~

e and B8-8-3¢ rcspoetivoly, called at the Pittsburgn 3ureau office X

Brates e . and inforasd th-t his wife, DAlSY FARU'CR, was, on Cotober 8, 1938 <
P s SR arrested by the I'tttsdburgh Folice Cepartment, she being found ia ‘hk;;

: e house of rprostitution ot 1303 l'usteur Ztreet, Iitts ur,h, she
vein- relessel unuer bond i{n the amount of ,1,000.00.

rom previous reports submittel in this c:=se, it
does not appear that DilSY ¥4alMil is sought for further interview,
It 13 noted, howsver, in tae rejort of Special ..gent Suith, herein-
bctore rororrod to, thut DalsSY FARER, invuedi tely upon tha termi~
nution of the interview, pnckad her clothes, picked up hor eon uand
left tomn, her whoreabouts dbein; then unknown.

R If an interview is desired with DilSY FALSR, 1t
- ” is sugcested t.at the rittsburzh (ffice be notified, in order that
her loeation in Fittsburgh might be ascertained at this time.

Very truly yours,

~ - .. -

R. L. SRIVERS,
Specisl . gent in Chzorge,

DoLiBHS

S?gﬁggﬁf;*f - P30 L////’,,’/" Vs - ‘mh
———— T TPEER g0 - Buresm 7"’ ay ,7 re’ 2 ~ C/C

Y T i
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loverber 9, 1936,

r;woﬁvw 7-575-% ‘q/ 9 \" 5.

}97\ Sreclial Agent in Charge,
Cleveland, Ohio, -

Re: Brekid.

W
U
/20 Dear Sir:

- There is transmitted herewith the laboratory report
covering the examination of specimens submitted by your office

in connectign with the 3EPV° entitled matter and received in
r 3, 36,

the Bureau ~ovVeR
Very truly yours,
N
John Edgar Hoover,
Director.
;
Y (é\\\'
Enclosure:
f1106038 ‘ s
ec -_: 8t. Paul ,h“f— ’ i Ci,"o
Cinoirmatd - : 5711
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Ie Lo 30x 1525,
i ittsburgh, ra.

N_vezber 9, 1936

>pecisl A~eut im Charge,
SLZVBLAND, CHIO.

Ri: BREKID
vear Sir:

.1exZ~armer. the husband of vkls) aRER nen‘GUIDO
aliss Dild i?xlguuR lies ILG. Y{Lnixlh alias L(dls) KisCR, Teferred
to in rejorts of JSpecial .. ents C. L. Suith end L. Jde irice, sube
rmitted at Cleveland, Chio and rittsburgh, lennsylvania 7-14-36
and B-3-C€ respeciively, calle: at the rittaburgh Bureau office
snd inforasd th:t his wife, DilSY FARICR, was, on Cotober &, 1938
arcesteld by the I'ittudburgh rolice [epartmant, ahe being found ia
& aouuse of prostitation et 1308 jesteur strecet, i-ittsuvurgch, she
bein: relsused under bond in the amount of ,1,000.00.

-rom previous reports eubnitted in this case, it
coes not appear thet LaiuY .. 19 scusht for further intervien.
it i. noted, howsver, in tae re ort of speciul .gent sxith, herein-
befcr: referres to, th-t L.lsy #.2.27, fowedi tely wjyon tba terni-
n.tion of the interview, packed her clothes, pickud up her son und
left town, her whereabouts dbein; then unknown.

If an interview is desired rnith DAl5Y F.HV¥R, 1t

is sizrested t .at the i ittsburch Office be notified, in order that
h=r lo¢:tion in Titisburgh mizht be ascertsined wut th‘s time.

very truly yours,

) - 7 Rl L. SHNKRS.
Special :gent in Charge.

—

.1 3HS
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JOHN EDGAR HOOVER

DIRECTOR
EAT:sCDW U s . LY &
: Fodeval Burcan of Fhwestigedion -
AL & Depurtment of Justice S
Mashington, 1. € i

October 26’ 19360

Time - 12:10 P.N.
ME{ORANDUM FOR THE DIRECTOR

During a telephonic conversation which I had with Mr. Connelley
at Cleveland, he had the following suggestions to offer with regard to the -
proposed press release on the harboring cases in that vicinity: : .

{
Page 1, paragraph 3. It is indicated thet Harry )Sawyer and Kate
C Barker received protection in Toledo. Mr. Connelley said that meither of these
individuals was ever at Toledo.

Page 2, paragraph 1. It is stated that Russell\Gibson was killed
on Janusry 8, 1936. This individual was killed on January 8, 1935..

Page 2, paragraph 2. It is stated that William J .\Harriaon
had formerly conducted a partnership business at Hammond, Indiana.! This shouli
be Calumet City, Illinois.

Pege 2, paragraph 3. It is stated that Karpis and Barker left
their women in Toledo and return to Chicago for operations. Karpis had remained
————— in Chicago all of this time, and did not go to Toledo until after he had had his
operation. Fred Barker, however, was in Toledo and came to Chicago to be
operated on, after which both of them went to Toledo.

‘%

}ﬁ T Page 3, last paragraph, wherein it is stated that immnediately
KEAES after the arrest of McLeughlin, Karpis and Barker fled to Toledo. NKr.Comnnelley
said that at that time, Karpis and Barker were in Toledo, while Doc Barker,
Gibson and Moran epparently were negotieting the handling of the ransom money
with McLeughlin, and Doc Moran, Volney Davis and Williax Weaver were at Aurora
at that time with the money. Mr. Connelley suggested that the paragraph remain
as it is, with the deletion of the reference to Karpis and Barker, and adding
the words "fled to Toledo® at the end of the paragraph.

Page 4, first paragraph, steting that Gibson, Moran and Berg
made temporary heasdquarters at the Algeo Hotel in Toledo. Mr. Connelley said

these were at the Fort Meigs Hotel in Toledo. "‘\ A Sr] [c. R :) \{

Nt Yo o A JECORDED & INDEXFD R \
'y Page 4, paragraph,2. Mr. Connelley said that it might be well
Y 1R to have the reference to Theodore 8 changed to "Ted"; that while Theodore

is probably his correct name, everyone knows him as *Ted", while he probably
would not be known as "Theodore®. In the same paragraph, Mr. Connelley believes
that the sentence "Timiney at tines also was the drinking companion of various

members of the fugitive band" should be deleted entirely in view of the fact that
. . “.'Jlbd Lt - .

[

CT “t. -
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Memo for Director -2 10/26/36

he believes the reference to Sheriff O'Reilly later inthe memorandum ghould also
come out. Mr. Connelley also believes that the sentence following the above
quoted sentence pertaining to Luclan\Fleming should also come out, because

it gives an indication of what the pdssible evidence against Fleming is.

Page 4, paragraph 3. Mr. Connelley believes that the first
senteace should come Qut entirely, pointing out thet our best witness in this
matter is going to be Berry, and if this advance informetion on this pearticular
subject comes out, soméone will probably go over there and "work on®™ this man
and probably intimidate him to such an extent that he will not mske a good

witness.

Page 4, paragraph 4. The reference to ®April, 1934" should be
June, 1934.

Page 5, perazgraph 1, line 7. Mr. Connelley suggests that this
read Yoperated by Arthur W.Meberbrand end otherg®, or ®operated by Arthur W.
Heberbrand and James "Shimmy" Patton", since everyone knows that Patton is
involved in this situation anyway, and according to Mr. Connelley, Patton
is probably the tougher of the two. T

Page 5, varagraph 1, line 10. Mr. Connelley suggesis that
the word ®imnediate™ should come out, since this statement would probable
be m:zde exception of by the Cleveland Police Depertment by statin: that
they were the ones who made the first investigation. Mr. Connelley said that
they were in there first; as a matter of fact, they fixed the situation up

80 that no one else could do anythinz on it.

Page 5, paragraph 4. Mr. Connelley said thet he believes this
entire peragraph ghould come out, since this would tend, if left in, to show
Colin\Monroe that \Greenwald is going to testify against him. No¢ one knows
the information in this pesragraph at this ti®, and the only one who could
tell it would be Greenwald, and while Greeawald is going to be arrested with
the others, he is going to be a principal witness.

Page 6, paragraph 1. Mr. Connelley sig gests that the refer-:nce
to Esther \Goulet be left out, since the impression which is left in this para-
graph is t she harbored the subjects, end if this is so, the question will =
be raised as to why we don't arrest her, and she is not to be made one of the
defendants. Immediately followlig this, Mr. Connelley suggests that the refer-
ence to John\Brock be left out, since he is to be one of our best witnesses,
and we are going to press no charges against him. Mr. Connelley further
suggesis that the next sentence in that paragraph, beginning with "The figitives"
and ending with ®*Lewisberg, Pennsylvania.® be left out entirely, for the reason
that we mzke definite allegations of harboring by Patton and Heberbrand, and

we are not filing on them at this time. Then, too, Benson\?roves is mentioned



Memo for Direstor 3= 10/26/36

more specifically later in the memorandum. In connection with Benson Groves,
Mr. Connelley said that he understends the Post Office Departnent is issuing

a circular on hin, slthourh he has not seen it, and he was wondering if they
might take exception of the fact of our mentioning him in connection with the
Garrettsville, Ohio, mail tobbery. I told him that I could not see why they
sho11d tske exception to this, and pointed out that it was my opinion we should
take adventage of every opportunity to get this man's name in the péaper in
connection with investigation bei ng conducted by the Bureau, so that if we later
have an opportunity to take him into custody, the public will have already been
apprised of the fact of the Bureau's association with hia,

Page 6, paragraph 2. Mr. Connelley believes that the sentence .
reeding "Joe\Roscoe perticipated in the plans to rob the mails and shared in
the loot" should come out, since there is only one way we could know that,
and thet is to disclose what Brock has said. The following sentence, relating
to the harboring by Joseph end Johanetzer gsho:ld in Mr. Connelley's opinion be
taken out.

Page 6, paragraph 3. Harry'bampbell merried GertrudefBilliter
on May 29, 1935 rather than May 27th.

Page 6, the following sentence is included: ®Campbell +as
frequently in company with Sheriff O'Reilly, with whom he drank, attended
parties and for whom he worked b; getting voters in Lucas County to register
to insure them being eligible to vote for the rcelection of O'Reilly to the
office of Sheriff of Lucas County * # #*, Mr, Connelley believes that in
view of the fact this release will probebly be m:de on Monday morning prior
to election, the references to Sheriff O'Reilly should be taken out, since
otherwise we would be charged with releasing informetion detrimental to the

sheriff prior to election day. I told Mr. Connelley we would get your decision
this ticul oin

Respectfully,

E. A. TAMM.
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DI!RECTOR

- ¥Fedreral Burean of Inurstigation
nited £tates Department of Justice
e Mashington, B. C.
S N
Loverber &, 132€ /
\
vioonOF £ D05 10F THE DINIECTOR /,"\\ ’/
-~ /

Y.ith reference to the cttiched telephone memora
/ &adrecsed to you under ciute of October 26, 1926 and received in -
' your office on October 21, 1936, you ecre udvised thct it wes not
Iy irtenticn, tecuuse of the nature of this memorsncuwn, to forwerd_ _

e it to your office. The mexorzndu.. conteining deteils of Comnelley's
B su.,'ested chienzes in é\gress relecse in the Clevelznd-Toledo
Lerbering petters was reviewea by ne for accurucy encd cent to
‘j .. Suren, tne supcrvisor handiing this matter, for cpperopriate
1) chanzes in the press releezse. lr. Surcn made the necessary, chcnges,
(qﬂ initiel.d the memcrancul enc intended to route it to the files sec-

tion. The rencranduz inedvertertly went into your officitwithout
“r// ever neving teen £i_ned by me, anc &s indiceted to you,,:v.as not

I intendes that this werorandun would be sent to you.
i - RCSP' /




house and hed sbout a weel:'s work to do before he would leesve the
Islend., “lack” stz=ted that Coolie .lonroe would co:.2 into Lekeside,
Ohio, as soon as ue had finished his work. 3uster 4illiems, who
accompanied "lack" on the "Jo-Jo", was interviewed by Agents rurphy
and Dill, and furnisbhed in substance the same information obtained
from "Mack", in addition to which he stated they brought the “Jo-Jo®
in for the winter., - .- L . : ; L

. In view of the information furnished by "Mack™ and suster
%illiems, Agents Wynn and Dickstein, H. B, Dill and J. V. Murphy,
proceeded to Lakeside, Ohio, the evening of November 5, 1936, and
contacted ¥r. %William Brown at his residence. Mr, Brown stated he
is acquainted with Buster Williems, end Williams is a peculiar person;
that when he comes to the mainlsnd he seldom stayed more than one day
before returning to Middle Island, and he usually returns to the Island
from Lekxeside, Ohio, by ore of his, Brown's, boats driven by Alex Metzo;
thet if Coolie Monroe is on ¥iddle Island awaiting the return of Williams,
Ionroe may come to Lakeside, Ohio, on the boet which Williams goes back
to the Island ine , :

¥r, Brown stated that Alex l'etzo, who drives the boat used
in livery service between Lekeside, Ohio, and Middle Island, is well
scouainted with puster 7illi=ms, Coolie llonroe, and other persons who
frequent !’4d3le Island, but as iletzo depends very much on the trade
of such persons for his livelihood, he would ndot furnish any informa-
tion ccncerninz enyone who works on liiddle Island or fregquents thet
Island, if he thought it might work to their detriment,

In order that Agents might observe the return of the livery
boat of Browns boat works from fiddle Island, arrangements were made
with !ir, 7illiam Brown whereby he would notify Special Agents Wynn
end Dickstein et the Island House, Port Clinton, Ohio, of the departure
of the livery boat, driven by Alex !ietzo, for lMiddle Island, in order
that these Agents might go to Lakeside, Ohio, and observe the livery
boat when it returned to lLakeside to see if Coolie Monroe is aboard,
Mr. Brown stated that another way persons on kiddle Island might return
to the meinland would be to go to Kelly's lsland by outboard motorboat,
which is kept at 1fiddle Island for use of Buster Willimms; then call
his, Brown's, boat works at Lakeside, Ohio, to send over a livery boat,
which is done quite often without stating who the boat is for, and
persons mey then be driven to lekeside, Ohioe Also if a person is.
brought to Kelly's Islend by outboard motorboat, they can teke the

forry from Kelly's Island to Sandusky, Ohio.

-1 -



The CLEVELAND OFFICE at Toledo, Ohio, will continue further
investigation, No leads are being set out herein, inaamuch
as leads are being assigned in memorsndum form.

- PEDING =




Federal Burean of Infestigation Ve
L 8. Bepariment of Justice j

{ : /
1448 Stendard Building N
Cleveland, Chio \

November 4, 1936
FERSORAL & CONFIEZNTIAL

Director

Federel Bureau of Investigation
Weshington, D. C.

Re: BT{EE[D
"\“'\r-r)

r

Dear Sir: NOV 1 41 35 7- £y /=220y -
L .- : ‘vnuJ(E[) - SR N

A With reference to the possible arrest of the various subjects
in the harboring cases at Toledo and Cleveland, U. S. Attorney E. B. ‘
Freed conferred with United States District Court Judze Hehn et Y
Toledo on November 2, 1936, as to when it would be possible to call a
Grand Jury at Toledo and the judge insisted on the date of November 30, f\

1236 for calling the Grand Jury, althouzh the U. S. Attorney indicated .
thet it might be well to call saze at any earlier date.'; S 6¥?
With this in mind the U. S. Attorney advised that it would be

enzed then toMgrrest the verious subjects on Novezber 21, 1936,
vhich will give us an opportunity to interview them on the Sunday follow-
ing (November 22, 1936). The U. S. Attorney, in accordance with an
understanding with the judge, says that it will not be necessary to have
a hearing for the persons arrested until after the Grand Jury has had
time to act, which will avoid disclosure of our case before a comnission-
er in a hearing on the charges, which would, due to the charges contem- S
plated, meke a rather lengthy and expensive hearing. As to the secret
warrants, the judge advises he will call the U. S. Commissioner into his
chambers for this and insist on absolute secrecy. )

Lr. Freed advised that if we believed it necessary or advisable C
to have the arrests at any earlier date than above indicated, he would
approve of this but that he believed it would be necessary to have a
hearing at an early date before the Grend Jury could act if we were to ' ™~
arrest them at an earlier date. lir. Freed advised that he did not think ™ '
it advisable for us to take any action which would cause us to disclose i:
S our case to the defense before the trial of the case and as to this I
also believe such action would hurt the successful prosecution of the LI
subjects if we placed ourselves in position to disclose our witnesses  °

and subject them to cross-exemination before trial.

¢ : - -.,'. / l'\',"'« 1RU§.E“
o L;fu,om -04—3965
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The above confirms my telephone conversetion with Mr. E. A.
Term on November 2, 1936.

As to the further work necessary in tais case at Cleveland end
Toledo, we will arrencze for A-ent Norstrom to return to his heedquarters
on Novezber 4, 1936 with instructions to return to Toledo on the morning
of November 18, 1936 in order to be availeble in the arrest of the
nunerous subjects who ere to be picked up end this will allow ample time
to locate the subjects who are to be arrested on November 21, 1936.

Agents Dill, Xurphy and Dickstein will remeain gt Toledo and
endeavor to locate or obtain leads on this party Benson\Groves, with
aliases, who is wanted as the fifth man in the rettsvilletrain
robbery of Novemnber 7, 1935, and who is elso responsible for harboring
Campbell and Kerplis. We have also scme indication that t&; third man in
the \'zrren, Chio\truck robbery of U. S. liail is one ‘layne ¥reston and they
will’try to get ehy and all possible informetion as to him in order, par-
ticularly, to identify hixn and get a picture for such latter purpose.

They will elso follow up the locetion of Coliﬁﬁiunroe who is last reported
as belng at l7iddle Island but expected to ret to Toledo the last of

the present week. It may be necessary to pick up Munroe as he is reported
as plenning on going to Canada. He could be, if willing, en invaluable
witness againstiTiminey and other members of the hoodlum sguad.

Special Agent £. J. Vynn will be at Cleveland to comnsult with
U. S. Attorney Freed while he, Freed, is makinz a study of the report and
later iir. Freed expects to go to Toledo where he cen devote his entire
time to tonis, to-;ether with Assistant U. 3. Attorney Openlander, and Agent
“lynn will then be at Toledo to consult with him as to tois. Agents Wynn
and Kitchin will follow up leads also at Clevelend on Hebebrand and Ben-

son Groves.

During the two weeswe are awaiting the pick up at Toledo and
Cleveland, it is planned to beve Asents Sullivan and iladala proceed to
Hot Sorings, ATk., for the purpase of Tekinz tne preliminary set up there,
wnich i1l be several telepnone taps on such as "Dutch"\ixers, Chjef of
Polic®\ . akelin, niayor\.cLeuznlin, et al, both &8 to their homes end such
other places as it may be indicated they are carrying on their negotia-
tions as to the "pay-off". Agents Sulliven end liadale, at Chicago, are
now checking the surmary reports in the harboring cases against the file
and index to verify that we have not omitted any deteil and I will
arrenge to meet them in Little Rock the last of the present week in order
to instruct them and plan the work at Hot Springs. All egents will
return to Cleveland and Toledo for the pick up arrests on November 18,
1936 in order to definitely locate those to be errested on November 21,

1936.




Azent 5. K. licKee will be joined at Jacksonville, Florida by
Agent R. T. Noonan in order to check all files which pertain to the
¥iemnl situation end particularly any informants such as Denny\licFar-
lané, et al, who are aveileble,after which they will proceed tb Lia-
mi and lay out the plan of operetion which is to be pursued during the
present season. They will meet in Jacksonville to start the work about
the end of the present week. They will return for the pick-up arrests
here unless sometihing unusual developes at Niemi during the next two

weeks,

A IR

As the teps are established in Eot Springs, we will require at
least two agents for each tap. Tais work will be started about the end
of the present week wiaen I arrive at Little Rock and line up what is

needed.

ia M’Nm F 2

As the situastion is deterained in Florida, we will require
additional men there.

(¥

K W .
AN SO

Very—$ruly yours,

o =TC:jjo
SR
& . Ay
7 ce=Cincinneti (2) - Personal & Confidential
f;; Chicagzo (1) - *» "nnwn o
::“_‘g

-3-



Post Office Box El2
Chicem Illipois

Noverber 9, 1938

! special .pent 1r Crarge
Sy, Clevelsad, Ohio

Dear Sir: R¥: ERERID

I ax attaching hereto a copy of each of the following lete
B ters obtained by the Eanses City Office froz the files of the Xansas
i"“ Stute Fenitentiary:

Letter dated July 18, 1934, signed *Fred C. Spohn, F.P.X., Sheriffs

Letter dated July 18, 1934, signed "C. ¥%. ¥ilson, Record Clerk";

= N Letter dated July 24, 1934, signed *"Fred C. Spohn, F.P.E., Sheriffs
f " Office, Cherdou, Okio";
— lLetter dated July 26, 1934, sizned "C. %. Filsm™;
?..' -7 Copy of a statement of Chrrles Carroll dated Nerch 15, 1929.
oyl ot Photograph of Charles Carroll, Kansas State Penitentiary §1049.
' It 18 suggestel that in interviewing Fred C. Spohn thas

the above nentioned letters be extibited to hir for fdentification
E ; purposes, and that these letters be mede a part of the Cleveland
f;-{ Bureau Cffice file for use in any future prosecution hed in this

A

[ 4
i case in the Clevelend Distriet,
: Very truly yours,
3
J
o DPS: 1M gpecial Agent in Charge
s 7-82
4-, JIucs.
SC: Furesu LLOGRDEY. -y
Cincinnati < - -

RiG1.T-nED M IL




11350 En uirer Building
Cincinnati, Chio

HEXI:MGR o ime. . ... PFovember 10, 196.
7-43 o - o : S
Special Agent in Clarge, oL \\; _ T }f; T
Chicago, lllinois. K L T rt
Re: BR:KID, o
M . ' '6? A - .
Dear 3irs . o F L s O S

s S, R

Reference {s made to your letter under date of

November 7, 1938, fn the above entitled case, shich refers to the

purchase ot a oot of Ohio Lioonoe plates by ndn.fﬁurrqy acd Wynonas

Burdette on behalf of rred Barker nt Tblodo. Obxo, during :-nuury e

or lebruary, 1934, } . VR . ; ;

. / PR 4 . /

It is noted th.t u suggest the license plltoo

purchased may have been for 1933 ¥ord Seden, Motor §18-493080

(not $18-493020) orBuick Sedan Motor 52858090, Serial FE703063 -

both of which oara were at one time owned by Fred Barker under

the name of T, c. Blackbum,

- - J wish to advise that a review of the file at the
o Cincinnati office indicates that the above mentioned Ford was
S registered under 1933 Ohio License C25-771, under the naze of T. C.

Blackburn, 4214 N, Lockwood Avenue, Toledo, Obio, on Septexber 26, ,
1933 and the Buick in question was recistered under 1933 Ohio License
©25-783 on September £8, 1933, the same name and address being

used, It has previously been ascertained from the Buresau of Xotor
Vehicles, Columbus, Ohio, that neither of these cars was registered
in Chio during the year 1934, It alsc appears froa report of '
Special Agent D. L. Nicholson, S8t. Faul, 6-9-34, that thg Ford
in question was transferred from T. C. Blackduran to R. B ;klolnon. o
212 St. Feter Street, St., Faul, oz Descember 8, 1933, '

B o A It appears therefore that the license plates .
,F rororrod to by Edna lurray were probadly for some other sutomodile.
' 1f the file at the Chicago Office reveals any othar sutamodbiles
which might have been in the possession of Fred Barker during
January ani February, 1934, plesss advise this office ¢ 90 that -
Tt 2 5
ﬁ ’“ ] 6 P




a further check for recistrations can be made.

CC Bureau
Cleveland
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Special Agent in Charge.
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Tost Office Box £1469, | :
e s . e e A . Llittle Rxk, /rkansas, R Ut S IO
5 S e T O Nouzbor ~ 8%h, 1935. I R 20 TN G i

. Lester L..... v

r . A . \ I I - A
. - ¢ LS c:x . Y E' L L, =~
.!"? 0‘ - « 4 2_‘ :r) * " ", . ) . r ) ‘, . li: d
e . - k et : Cet i , vt Lo
s PECONAL ATD CONAIDENTIAL - f o T o LT
..‘ m e o -
L e e L R s B T H".’w
Vr. ®. J. Connelley, Inspestar, = T
Federsl Bureau of Investigetion, o
U, S. Depertment of Justice, ‘ , &
1130 Enquirer Bullding, o .l R g
xcxncinnatl. Ohio, ST : \V L . =
S } ¢ RE:BREKID % - !
‘;" ) v.' B . -: A/l . ',‘ Y
Dear Strt ~ ' :

' - e In aecordamo vlth
instrucuons eontalined {n your letter of Cctober
14th, 1936, I procecded to Hot Sprincs last week
erni ked a conrerence ¥ith ':racS\{-o_lfstein. at .

! ~ - vhich tirme I inquired as to whethear she had any s "~ 7

- f.)u? KT Gitig Mod amc

7 . of the property,of sany of the Subjects in this * . _
ot =3 " oase, particulariyfurpls, now 1o her possoaaiot. e T
>0 3 . 2’1 irpressed ber with the fact thet fn the event .~ N i
?f L }' . this property shomld leter tu;n up 4n her posseseion, » . e bl
PR N or be found {m the possessior of soms person throwgh” > I3
. N K - ‘whiom it could be traced to her, that she would
. o . probably be in serious diffioulty and oould look >
- ;r T ; _tor no aid from this Bureau, . e | .
S =T . TSt Graco %Motou .ppm-.a L N
S to be rnthor frenk snd while sbe 41d not sentiocmn - ‘-[ oD
T — to me the fact that she at any time had any bonds - - BN
R . in her possession, T bad to bring the mbjestwp - . . o~
g : ‘myself snd {nquired of der whe ther she hed not ) o
. P . had scce nomey, bonds, ar other property belonging '« /’
NG ’ to Xarpis in addition to the mohino guns, which -
§/ 3 were turned over to ms, . .

‘
A P W TS /32 /-

- , -~ Y RVESTIGAT 1
mD .
Kxzp : MLV u mep..

' U. S F77shIMERT OF JUSTICE:

NOV I g 3 e
." 1 - L : 2 )
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¥r., E. 7, Connelley 11/6/36
\—//\;
ber releese rmn this office that she prooseded %o -
Shreveport, Louisiana, thence to Texarkana and leter
to her homo rear 'sris, Texas, where she took from . °
a plece where it Lad been duried, a snall black - -
suitcese, which Karpis had given her  the contents
being a nucher of dlue prints, maps and other papers,
of which she had no ¥onoxlrdge, Bho aleo gald tmg
in this sultcase was a brown envelops, whick was
sealed with wex and which she had msvar opened, -~
She said thrt this was in the muitcase at the time
Karpis geve it to her and that he tlen, informed her
this envelope was the property of Fred/ Hunter and 444
not inform her of its contents, She stated tiat upon
errivel in Teris, Texas, she was most fearful of the ',
Fost Cffise Inspectors and what might bappen to her
if these pagers were fourd 4in her possession and “
feeling that they were of no further wvalue to either
Kerpis or Hunter en! certainly none to her, that m

- burred the entire corntents of this suitcess, I  ~ ~ -

inguired of her whether she had any idea as to the
contents of the brown envelope and she maid that
she had none, otber then recently while she was
visiting in the East she was told by a mutual ™ ~
friend of herself ani Karpis, as well as Hunter,
. thet the eavelops conteained bonds which were stolen
the Carrcttsville robdery, She 4id not mention
the nare of this frierd, dbut informed me thst the’
~purpose of her visit in the East, at which time she
was accompanied by Connie ¥orris, was to take her
Oreat Dare doz there to drecd it to s dog belonging
to this friend of ber's, fraz which I have no doubs
that tb n-iond roromd to is Chmn Knll.. .

’ - T Iem lncunod to bolhn that _
once Goldltotn was truthful in her statexont to me,
. howsver, from pest experiemce, befare writing to -~
L you, I wanted to wait a day or two and see if she

-

; would either cell or visit me st the office, whiek -

Sbs advised that on the date of . s

.;.\‘_ PN

5
&

RN



¥r. T. J, Connelley 11/6/36

shs has not dom, therefore, I am mare inclined $o * BT et e
believe thet her ltatmnt il prodably true, .- - - - ‘
%L 0+ 7 1 a18 not turn over to Grm T
et this tlm the (300,00, which you sent me in the e
form of a draft, as I felt that I would liks .© - .. .7~
another opportunity to talk with Orace {n e further
- offort to secure same infarmtion and, therefare,
~will make 1t & point $o go to Hot Springs again

within the next week ar ten days, et which time
I will cash the draft an? turn over to her this
sount of monsy and at the same tims enleavx
by further qQuestioning to secure the informatiom
which you duiro. eem R— R _

. S\ . ;

: ? During the qourse of our - ;
eonversation I inquired of Orace how she wes o
gotting along with the officers in Hot Springs and
she {nformed xe that "Dutch"[Akers left her entirely ’
elone - had nothins whetever to say to her, but that =
Chief of Police Joe ‘ekelin was on most frienily
terns with her, Si.e sajid that she did not wang,
of courss, to be out with "Duteh" Akers, dut thet -
his action toward her di4 not eause bher any partimllr
worry, as it was not "Dutch® Akers at all tihrough
shom she kad her irflusnce with the suthoritiss,
She mentioned no nomes at this point, but I am
of the opinion that she roferred to the ¥ayor, : p
Leo P. Melaughlin emd that Chief of Police Joe T
Tekelin is her go batwen with the !nyoro

Untn the time of ny next
fnterview with Grace Goldstein I will retain the
serials which you enclosed in your letter, unless
you have soccs imusdiatel ; med for them, as
sone question may coms up during ths oourse of my
interview with Der that is covered in ttnu urim.

1 §

’ ror your gereral 1nromunon. S
I might uy that "Dutch” Aksrs apparently is
cooporatug with this office one hundrod pc oont

- —— - -

Pege #3



Xr, E, J, Connslley 11/6/36

at the present tir» end hasz done so ever since your
visit to Hot Springs, Of course, all we get from '~
Akers {s an occasional motar theft ease, but he is -
at least trying to give us the impression that he ..

. is on friendly terms with this office and the Bureau,
;'A '; ] R £ I " . : '. > B ; -, &
’ Yery truly yors,
. ) ‘. CHAPMON FLETCHER, .
Spscial Agent in Charce.
cr‘m ) ' h el - -".’ ) . e e e e .
AIR V'ATLeT "sCI.L [ IVERY
oc: Buresu - .
- \ N . s )
! ) 3
¢
) SN ¢
Page #4
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FEDZRAL BUREAU OF INVESTIGATION
EATIRP U. S. DEPARTMENT OF JUSTICE

To: COMMUNICATIONS SECTION. November 11, 1936

Transmit the following message to: -
€ g CLEVELAKD e

. BRZXID, AUTHORITY GRALTED EXPEND EIGHTY FIVE DOLLARS FOR

NAINTENAKCE OF TERMPORARY OFFICE YOLEDO ~ -~ A

Vr. Kethen .oy-c:ove:
»
Vr. T cooemze
M. Baughman oo

r. C1og7 opennenes oo X wOKD 7 - \5‘ 7 é - /3-2_-_5’2
Peoo o : iy :

R Cof2¥ L iapenrnnns

Si. Cawse? . ounner »
- Ecam... esenens ; TR B AT
2 B PRI ) a A A e X ¢ A
L T irwo 1l sseanes . : i
. RS .
b Ziie L eaasenne ; l A fo
e - ——
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, : S SR Lesenes . . . ’ . N L E
ey ' : - i
e3P Luesmaragees P

T TR L peaes wsee

’ ; RS % S Y D '. l - /
LT 5 pESTROYE
- t 7- —.~~.-9.htr ssansenes COPLED D ‘ h 4




!,. . - . . L o B T R » : Ar. Crseph ..

H ’ . — ) . . o . L : Ma Lester ... ..

b . o : 3 : ' E e e e Milels
| .. CTELETYLE .. T Mr. Qulna..

Mz, Schi'der.

; . - e : R
| - - . . PO . - . T ° /
. . R P e e : R Lir. Tamm .
. e LT
. ¢ . . A . S . - .

3

FBI CLEVELAND © 11-10-36¢ - - 10-39 AM  EJB
DIRECTOR h

PHONE., BREKID. AUTHORITY REQUESTED EXPEND EIGHTY FIVE DOLLARS ron
RENT AND UTILITIES TEVPORARY OFFICE EDISON BUILDING TOLEDO, OHIO,
FOR MONTH OF NOVEMBER. ' ‘ ‘

MAC_FARLAND

L
3
1

;ng ég-$4h90-4ﬁ?/

o
¥

i ’)5 t

END | P
OK FBI WASHINGTON DC GG . e

ey . - 71514/ /%3 /
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FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATION /

WRGICNW - UNI?ED STATES DEPARTMENT OF JUSTICE

?

To: COMMUNICATIONS SECTION.

Transmit the following message to0: NOVELBER 11, 1936.

4 SPECIAL AGENT IN CHARGE,

CIZVEL'ND, GHIO,

RETEL. AUTHORITY QGRANTED TO EXPERD KIGHATY FIVE DOLLARS FOR RENT AND UTILITIES

EDISN BJILDING, TOLEDO, FOR NOVEVBRR,

BOOVER, ~
™
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.i.s Gsmb....-..-- "OPIES DLSTBOlgn
e 0 Gt 34 18
=TT pORIel )XY?"({
SENT VIA " por
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FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATION >

Furm No. 1

THIS CASE ORIGINATED AT CINCINNATI riLteNo. T30
REPORT MADE AT DATE WHEN MADE | PERIOD FOR REPORT MADE BY
WHICH MADE
SteFaul, Minnesota 11<10-36 E. N, NOTESTEEN

=
TITLE 9] CHARACTER OF CASE

c
ALVIN EKARPIS, with alfases; DR, JOSEPH P, MORAN, | KIDKAPING; HARBORING OF FUGITIVES;

with aliases, FUGITIVE, L,0, #1323; et al, OBSTRUCTIOK OF JUSTICE;
EDWARD GEORGE BREMER e Vietim, NATIONAL FIREARMS ACT,

SYNOPSIS OF FACTS: All{ indictments pending in this case
in this district continued over the
term and the matter referred to the
Attorney General of the United States

> for instructions as to whether further
y, prosecution will be undertaken or the
/ / indictments quashed,
P Pe .
DETAILS:

At the Novermber term of the United States District Court at
St.Pauly, Minnssota, on November 3, 1936, the following indictments in this case
were contimed over the term on motion of the United States Atiorney:

6095 Alvin Karpaﬂ%t ACT JUNE 22, 1932 (18 USCA 408a)

alias Alvi pis, d ot: Tramnsporting Edw,G,Bremer

Arthur R, Barker, R in interstate ocommerce &
alias ®"Doc® Barker, , holding him for ransom.

Volney Davis, 1lw22~35 Indictmente
alias "Curley” alias "Cotton®, : Pleas of X/G entered by
Barry’ Cempbell, alias ) " Barker, Farmer, Alderton,
George Winfield, alias -Dan'. R Sawyer, Weaver

Elmer Farmer, '

Harold’ leerton,
alias Harold mcrton,

A ONWARDED, Wm DO NOT WRITE IN THESE SPACES
: 3 IN CHARGE
] =7 ,.L/ =y ('F,f?‘f& 713 8%
COPIES OF THIS REPORT - — |

3 ~ Bureau COPIES DESTROYEY . e

2 - Cinoinmatt "o, . ... .94 icos . )

1 - U.S.ltty.,St.Pwl 'Q% }\ l’;l .

- Ste.Paul cL 0 e -
4 ".\.~ \'vxf) ‘.:j";a‘m:Acr d‘/

N

U. 5. SOVERNMENT PRINTING OFFICE 73034



& 0
Williem Iewnrﬂ i
alias "Bill" ‘Scots
font ®  Phoenix Don
fm; ® .. Charles K.%::,
& Harry Sawyer, .
o alias Harry Sandlovich,
‘é William J, Barrison,
ol alias "Willie"
E *  Elmer Howe,
k< John Doe
’5;1'? Richard ‘Roe,
K‘ - - [ _J -
6036 Alvin Karpavies, ACT JUNE 22, 1932 (18 USCA 408a)
1 ot: Conspiracy to kidnap Edward

alias Alvin Karpis,
G, Bremer, transport him to

; Harry Ceampbell,

alias George Winfield Bensenville,Ill,, and there
i *  *Daye" hold him for rensom,
o Williem Weaver, 1-22~35 Indictment,

5+6 " Order discharging *Whitie®,
. or Bruno Austin (Putes)
from custodye .

alias “Bill" Soott,
®* Phoenix Donald,
® Charles W,lIucas,
Barry Sawyer, :
alias Harry Sandloviah,
William J, Barrison,
alias "Willie®
®* Elmer Fowe
Joseph Patrick Moram,
alias Doctor Joseph P, gortn,
*Whitie", $rue name Brunoc Austin
or &jnnooPutu,
Myrtle Eaton,
alias 'ﬂﬂ'
Joe Doe :
Richard Roe,




.
L P

- . RN N R .o .~ e AR A . . .
Co . . % ) R 4 L W L -

6174 Alvin Karpavies - ACT JUNE 82, 1932 (18 USCA 40Sa) -
alias Alvin Karpu. 1 e%: Oonspiracy to kidnap Edward
Arthur Barker - GyBremer, transport him $o
alias *Doc* Barku-. : Bensenville,Ill, and there
Yolney Davis, T hold him forfansame
Willian J, Ehrri»a, . $@27»35 Indictmente
Byron ‘Bolto : i
alias Monty Carter,
Elmer Farmer,
. Harolé Aldortog, LN .
; alias Harold Allertonm, i * o
.'( }‘ . i’
e : P e ) -

Assistant United States Attorney George Heisey advised that a
communication was being directed to the Attorney General of the United
Stetes for instructions as to whether further prosecutive astion would de
teken, or motion made t0 quash these existing indictments, Mr, Heisey -
further advised that the above, as listed, are all of the indictments now
pending 1n this diatrict in thia cass, o

In eonnection uth ths hear ing hold in the United Stltu Diatrlet
Court at Kansas City, Missouri, on October 23, 1936, Mr, Helsey advised
that this was a hearing upon & motion made at the instance of Mra, Cassius
McDonald %0 secure his release on bail so that he might make certainm
business arrangements relative to his property, This motion was heard on
the above date before Fedsral Judges Stone and Yan Ynlkanburg, apd was -
donioﬂo o -

-
]
4
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RC3:¥LB Kovecber 10, 1936,

BEX'ORANDUM FOR THEZ DIRECTOR

RE: VICE, CARLING AD POLICR CORRUPTIOR IN
TOLEDO, ONTO, "

~F ’

o i % On ¥ay 20, 1936, the Bureau began an investigation in Toledo,
e S ; Ohlo, in connection with individuals who wers responsidle for harboring
keo® / mexhers of the Karpis - Barker Oang at that place, and during the course
A - ©of this investigation telephone taps were maintained in that eity. Var-
E . ', lous persons, imcluding operators of houses of prostitution, prostitutes,
E e y, police officers, and informers, were interviewed, who provided informa-
a—— /2 tion concerninz viee and corruption in the sity of Toledo as 1t existed

‘ ~ at the time of the investigation and prior thereto.

’ g - The investigation resulted in the information that houses of

~ prostitution were openly operated, Interviews were ‘with formsr and
P present mesubers of the Vice Squad of the\Joledo, OhidFolice Department
e . and also with Chief of Police Ray l/llen, and it was evident that the
iy ' presence of such houses of prostitution in Toledo were known to the var-:
; \\ fous officers, The interviews &isclosed that apparently thess houses of
) - prostitution opsrated with the sanotion of the Toledo Police Depariment,
o - They wore ooneidered necessary evils and there was no effort made to sup-
‘,_- press vice in that city., Vhat efforts were made to regulate the housss
" \\ of prostitution, were by prohibiting what is known as “"street walking® by
A -3 the prostitutes, prohidbiting solieiting by the prostitutes from the wia-
p T ' dows and doorways, and further requiring the girls %o have prtouc »ai-
evoi e @ eal exanimations, )
o
oo During the course of the investigation, 4gents eoneumd e sur-
2 voy of 17 houses of prostitution which were found $o be oOpenly operating
~ in Toledo., It was found that thers was one house of prostitution oper-
ated by a negro woman, by the name of KLEANOMNGROCKETT, alias Beatrice
3 ler, who had colored fnmtes in the house, bBut only white patrons were
- ruitted to enter, Eleanor Crockett admitted thas she operated this
house of prostitution in Toledo for 29 years and had only been arrested
three tinss, the last time she was arrested being five or six years ago.

. ‘ Y STy
BEOCRID / / N
Frp Vo
e N altA \‘
Ve - h
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Kaso for the Director -2 - Kovexzber 10, 1936,

At the tirms this fnvestigation was instituted by the Bureaw,
KENETE LARSON, police offfcer of the Toledo Police Department, eonfi-
dential .y advised that after Spscisl Agents had interviewed Boveral land-
ladies uf the houses of prostitution &n Toledo, the "pay-off™ for the
month of June had been made; that due to the investigation eonducted by
the Bureau the houses elosed and the sollector of ths greft money haé to
“kick dack” part of the proteoction money,.

As evidence of "pey-offs”™ and protection money, one HATTIE
HARRIS, oolored, furnished the Lgents with information that she was em-
ployed as e housekespsr in houses of prostitution at Toledo, Ohioc froa
1928 until 1935; that in 19CC shs was in the employment of a madan of &
house of prostitution by tho mams of FAY :LARKS, and had ecomplete charge
of two houses of prostitution opersted b, the Clarke woman, and that
every month, froz about 1320 to 1932, upon the firstructions of Fay Clarke,
she, Hattie Earris, want to the resjidance of TZD .¥GUS and personally paid
him $10C es protestion monsy for the privilege of operatinz the two houses
of prostitution, Hattie Earris also advised that on oocasions when the
"heat” was considersd to be on the town, soms meadber of the Vies Squad
would eall st the houses of prostitution and leave word for the houses to
; close up. These oscurrsnces would happen during the so-called purity
— drives by the Police Lepartaeant.

@ URS, EDZAKD JOYCE, alias Maude Noble, edvised Azents that she
NG bad opercted a house of prostitution in Toledo, Ohio for more than four

yoars and that about four years ago she had operated a houss at 202 Erie
R4 Street, Toledo, Ohic, and at that tims shs was advised by other oporators
S of houses of progtitution that in order to remain open she would heve to
see T:U end BT WLGU3, at the Casino Clud in Point Place; that 1t would
be mecessary for hsr to pay §100 per month protection money; that she pedd
§100 for one month, during which time she wes Rot bothered by the Toledo,
Ohio FPolice Departmsrt, and the following month, when she 4id mot pay,the
Vice Squad eontirnually visited her house and srrested her on one oscasiong
that they made it 80 miserable for her she had to go out of business tem-
porarily. She stated that about June er July, 1935 she was mot peying pre-
teotion money and the Vies Squad frequertly visited her house; thet at the
suczestion of one JULIUS DAVIS she pald $50 protection money for one month
) ’ and was mot dothered by the Vice S8quad, This wormn &ied en Septender 1,
= WO 193‘.

K
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lemo for the Director -3 - November 10, 1336,

The otLer operators of bhouses of prostitution interviewsd by
Agents refused to alxmit that they wore paying protestion money, and
in so=s cesss the wousr claimed they wers cpera‘ir; only rooming houses,
However, the prostitutcs interviewe! et these houses ell médmitted prao-
ticing prostitutiom,

On June 11, 1936, whon Agenis were makinz invastigation im
the houss of prostitution operatod by PAULINZ REINSTEIN, 921 Summis
Street, Toledo, Ohio, WILLIAU FISK of the Toledo Police Departmsnt eal-
led st this house of prostitution f{n a e¢asual manner, Yhen he was
questioned by Agents, he stated that he was lookirg for violations ef
the liquor laws, OFFICE: KRJIETH LARGOMN later confidantially advised
that he had obtained information that OFFICTRS FISKE and XLINE, of the
Iiquor Squad, were collectors of proteotion money from houres of prosti-
tution. 7This information eould mot de verified,

On the aight of June 12, 1336, while Acerts vere meking investi-
gation at the house of prostitution opsrated by KITTY SPERXY, alias Kitty
Ciamond, 616 Lafayette Strest, Toledo, Ohio, the telephone rans end the
raid answered it, A Speciel Lgent approached the telsphone and over-
heerd the 2an who wes calling &8k for "ilitty” ané when the meid advised
that Kftsy was busy, the man callirg left a messese for Kitty to eall
Alazs 4141, This telephone is listed to the Toledo Police Depertmsnt,

S
% ! Yhile Agents were making @ investigation at the house of
) = Kitty Sperry on June 11, 1935, DETZCTIVES DONALD H3GPFOOR emd W, COXK,

e mebers of the Viee Squad, entered this house of prostitution in a
e jaunty menner as though they had been there frequently and were welcoms.
They explained their presencs by stating they wera mking @ routins in-
spection; that they had beez on the vice 87uad one month end hed made mo
arrests, These officers, as well as other officers, subsequently inter-
viewed, stated that shey did mot make an arrest in a house of prostitu-
tion unless they eeught & man with am inmate, in her room. Other ef-
ficers advised that unless this situation existed, the Funicipal Court
Judges would mot £iznd the prostitutes guilty, .

At adout 10:30 P.M, on the might of June 16, 1936, Special

o Agents sew @ wniformed police offiser leave & house of prostitution at
P 43 Vance Street, and enter a Toledo Folice Departmont Squad ear, bear-
ing 1936 Ohio plates OR-886. Captain CHARLES HIXNESSEY confidentially
advised that this squad ear was used on the might of June 16, 1936, by




‘420 for the Lirector - 4o Kovenber 10, 1836,

OFFICERS STEEL end SEADERS; that these officers had mo reason to eall at
43 Vance Street in connection with their official duties, and that there
was no record made by thexm es having mads such a eall,

Apparently as part of the system of protecting houses of pros-
titution, in exchange for protection momey paid dy them, eertain police
officers assigned to tho Vice Squad have in tho past been prevented from
entering houses of prostitutfon and were assigned exclusively on working
on the strests in urresting "street walkers®, OFFICER L., D, MILLS stated
that in Jenuary or Yebruary, 1934, he was sssigned to the Vice Squad, under
CAPTAIN GEORGR TINIKEY; that Timiney ealled the various members of the
Squad into the Chief's office, and, in the presence of the Chisf of Police,
$014 the Squad that the Vice Squad should only work the streets and arrest
only "street walkers®, and when hs, ¥ills, told Timiney he did not believe
this order was eonsistent with the duties of an officer of the Vice Squad;
that ho ®slieved the Vice Squad should de permitted to conduct investiga-
%ions in houses of prostitution, Timiney remarked, "You take care of the
streets and I will take care of the = - = houces.,” Mills stated that he
was removed from the Vice Squad two 8ays later. Other officera who were
on the Vice Squad at that time verified the information that thsy were es-
sirmed to work exclusively on the strests, arrestiaz prostitutes who were
solieciting.

NS, EDITH KARFS, former paramour ef Captain George Timiney ef
the Toledo Poliee Departmsnt, bas furnished Agents with the informmtion
that during the al=inietration of MAYOR SOLOM K1OTZ, Toledo, Ohioc, years
1934 - 1935, Timiney, CHARLES MATTIEVS, former %elfare Director of the
City of Toledo, and Mayor Klotz, split the “pay-off™ money collescted dy
Ted Angus fron various houses of prostitution in Toledo, and that she de-
rived her kmowledge oconcerning this by various oonversations she had with
Tininey.

¥Mrs, Marks stated that prior to 1930 a megro politician by the
nave of VERA was the oollector of protection money in Toledo; that whem
MAYCR JACKSON emme into office fn Toledo, Ohio, in the year 1930, George
Tiuiney custed Vena as the collector, ané allied himself with Ted
Angus, Krs, larks steted that she was certaia shat Mayor Jackson bimself
personally bdbenefited by tue protection monsy collected; that this set-wp
eontirued throughout Jeckson's aduinistratiorz and thereefter for a short
time under MAYOR ADDISON Q. TBATCHER, who eaxe into office in the year of
1932; thet Ted Angus wes ousted as the oollector, but Timiney eontinued to
skars in the "pay-off”, but after the election of Elctz as Meyor, Ted Angus
again began operating as the eollector, irs, Marks steted that she 4id
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not kmow definitely, but thot she underatood that during the time Klots
was iayor of Toledo, Ohio, a total ancunt of protection momsy eech month
would amount to detween £3,000 and {6,000,

KIS3 DEANE ALLEN!, enother parsmour of Cecrge Timiney, with
whon Timiney lived prior to the time ha becan living with Edfth Marks,
furnished fnformmtion that {% was eommon knowlelge that Ted Angus ool-
lected greft from the hruses of prostitution at the rate of {5 for each
inmate per week, and that from runors and other sources not disclosed by
Ber she learned Timiney personally esollected graft money froa the gamb-
1ing pleces in Toledo. She releted that prior to 1932 she would visit
the Casino Clud, eperated by Ted Angus, anéd that on one occasion she
drove with Timiney in the latter's automobile $o0 the vicinity of the “red
light" district, and wvhile she was waitins in the ear on Orange Street ia
Toledo she noticed Ted Angus oo out of & house of prostitution, making
a notation on a piece of peper which he later handed to Timiney; that
soms tims later she went $hrough Timiney's elothes and found e list with
the naxses of 93 disordsrly houses,

Evidence was obtainsd during the investigation oonducted at
Toledo, Ohio that the eonditions found 4in thet eity Quring June ent July,
1936 414 not differ in a great mesasure froa that which spparaatly existed
in previous years. In March, 1934 & comprehensive oonfidential report
was pade by an investigator of the Social Hygiene Council, setting wp
the results of en inquiry made fnto vice and corruption in that eity.
The results of this f{nvestigation are sumarized as follows:

(1) that the hotels furnisted prostitutes, or prostitutes would
be furnished through bell bdoys of hotels ia Toledo,

(2) that every house of prostitution was eompelled s “pay off"
from §15 to {25 for the smaller Places, more for the larger places, ia
order that these houses eould eontinus %o eperats,

{S) that Oeorge Timiney, then head of the Vice Squad, oontrolled
the collection of “pay-offs®, mccording to statemsnts made by madans of
houses of prostitution that were interviswed,
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(4) that the "pey-off” was 4ivided Detween police officers and
politicians,

(5) that no effort was made to close known houses of prostitu-
tion, but orders were fssued to such houses to refrain from window tap-
ping, et cstera,

(6) that the mmdams of houses of prostitution earried suffieient
influsnce to change the {deas of the kayor of Toledo to best suit the
madans of such houses,

(7) that the so-callsd periodic "vice” and "purity" drives were
but temporary and had little effect in suppressing viee.

(8) that the fnvestigator visited S9 houses of prostitutioa
where 88 white prostitutes and 9 megro prostitutes were interviewed, or
inforrmtion was obtained oconcerning them, Of this mumber, only & prosti-
tutes, 2 white anl 2 negro, were not sexusl perverts. The other 93 per-
verts offered their services at prices renging from 21 to §S.

A copy of this report is said to have deen furnished to Mayor
—_— Klotz and his Seafety Director, JOHN PRICX, It is further sail that a eopy
S of this report was furnished to the present eity manager, JOEX KDY, and
O Chief of Police, Ray Allen,

Speciel Agents at the time investigation was eonducted eoncern-
ing houses of prostitution of Toledo learned that with few exceptions the
inmates of these houses were all sexual perverts and would sell their ser-
vices for from 504 to §l.

é,w -3 WABEL GRER:, MAXINZ BELMOKT, ROSIE BUSH, and SADIE DAXN, appeared

é L to be the most prominent madans of houses of prostitution in Toledo, st

R the present time. Telephone taps were maintained om the tslephones ef

e Maxine Felmont and Sadie Dann, and faformmtion was obtained which would sud~
S A stantiate ths allsgation thet the various police officers were in frequeat

t 1 eontact with Maxine Belmont.

The telephone tap ocn the Bslmont woman's telephone disclosed that
Munieipal Court Judge BOMER RAUEY visited the Shelby Hotel, a house of
prostitution opsrated by Maxine B<lmont,
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) REVERFND CHARLYS B. HARRISON furnished Agents with {nforma-
tion conteined in a oonfidential report prepered by him undsr &ate of
June 3, 1935, which disclosed that durins thet menth the followimg
gaztling places ware openly orperating in Toledo:

TH® JOVIAL CLUB, 631 St, Clair Street,
operated dy ED YARNKE,

THY RFOREATION CLUB, 515} Jefferson Street,
operated by BAPRY LXVIKE,

THE SUPZRIOR, 120 Superior Street,
operated by BIRTY HARRIS,

TH: BUTKEZYZ, 227 3uperier Street,
opsrated by B XNY ARWNOFF.

THZ R. and K, SYOK® SHOP, 423} Supsarior Street,
operated dy TiIG* COU3INS.

RALPH TUGGAK 'S PLACS, €25 St, Cleir Street,

— DPurfng the investigation by Agents {n June and July, 1933,

o 1t was found thet the above described gamdlinz places were deing oper-

£ ated operly. All of these placas are loczied in the &owntown business

x . distrizt in Toledo, Informtion was odtained that JOT ROSCOE, a subject

) L : 41 tho harborins investiration, was interesst=d {n the operation of the
JOVIAYL CLU3; that "KIG®™ COUSINS, who also associated with the Karpis -

St Barke= Ganz {n Toledo, onerated ths R. and K, SMNOFE SEOP, which is a

"dookie™ Joint,

The Agents dstermined, by passing, that the SUPERIOR was evi-
dently & gamdbling place decanss the annsuncing of race results in this
cludb oould be heerd en the street, Agents found mo difficulty in enter-

ing any of the gambling places.

Police officers interviewed in ecnnestion with the ganmdling
: conlditions in Toledo, all had knowledge of the operation of these plaees
N— and used as en excuse for not taking action against them the fast that
pouls the opsrators of these cluds knew their 1dentity and by the time the of-
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ficers extered ths places no gaahling would de $n evideuce.

The telaphone tap mzintained on the telephone ¢ the Amuse-
ment Cawes and Novelty Compeny, opsrated by JOE and BR! FRETTI, dis-
¢lossd that the FRTTTI brothers were in control of the operetion of
slot and picball machines in the eity of Toledo, Ben Fretti, when
intervievwod by Agents, stated that hs knew he was engaged in an {1-
legel business end mentioned that for a mumder of years he had dabdled

" 4n politics in Toledo and eontrols approximately 1500 votes, end that

from tims to time makes contributions to bdoth the Cemocratic and Re=-
pudblican partiss, The telephone tap on the Fretti pluce of business
was operated froa August 17, 1936 to Septemder 24, 1936, and estad-
1ished that:

(1) Pindall machines operate in Toledo, paying off in money
and slugs, which are redesemed in money or merchandise,

(2) After passirg of a local ordinance eampelling the 14-
ocensing of each pindbell or nlot machine device eonsidered tc be an
aqusgncnt device and not a gembling mechine, pinball machines and slot
machines continued to opsrate openly iz Toledo,

(S) Ben and Jos Fretti are the aprarent heads of the loocal
syndicate at Toledo, Chio, eontrolling the pimball Business im that
eity.

(4) Joe and Ben Fretti are allied with various police ef-
ficers and their interests are protected by such officers, Evidence
of ocdiusion and eondonation of law violations are shown as follows:

(a) Meetings of Joe Pretti amd SERGEART CLINT XKUDEL,
at Knudel's home, for the purpose of Kanudel eon-
veying to Fretti officisl orders issued to She
police concerning pindall machines,

{b) Various meetings of Joe Fretti with Sergeant
Kmudel and other police officers of the Toledo
Police Departzent wader suspicious sircumstances,
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(e) Definite information indicating that police officers
of the Tolelo Police Depurtment make efforts to
foster the intereats of Joes and Ben Fretti in their
operation of pindall machines in the city of Toledo,
Chio, and that Jos and Ben Yretti have knowledge of
proposed police activities defore such intended so-
tion is takem,

(4) Indications that viclatiors of law eoncerning the sup-
pression of pindall mmchines are fixed in Court,

(e) Checking em the activities of investigating officers
and threatening police officers who might be investi-
gating pirtall machines opsratsd by Joe and Ben Fretti,
and the use of the local police at Toledo, Ohio te
aid in staxpinag out operators of eompeting pinball
machines,

(f) Racketesring methods used in oooercing individuals to
use Regal Beer, distributed by Jos and Ben Fretti,

A telephone tep wes mainteined on the telephone listed in the
panme of ¥ittenberg, Jaoobs, snd Berenson, Toledo, Ouio, from July 6, 1936,
ending Aurust 8, 1936, Conversations over this telephone indicated that
this firm, composed of tares YWittenbdberg drothers, Karl, Dave and Xyer, to-
gether with Ben Berenson, and Jacobs, i3 practically the only profession-
al bailing and bonding firm in Toledo, Ohic, dsaling exclusively i3 orimi-
nal dail bonds., The oconversations over this telephone indicated tkat this
f£ira is in olose eontact with the Police Departnent and 18 the hunjoipal
Court "fixer®; that the fim 1s particularly 4r elose sontact with the
Turnkey's office in the City Eall, and that the various Turnkeys, as wall
a8 police matrons, furnish the fira with information with reference to
prisoners who are in the City Jail, and fin several instences the Turnkeys
were heard to comment whether the people who were arrested were good pros-
pects for bail purposes.

Conversations over the tslephone further reflected that this
fira makes s practice of "fixing"™ tickets given by the Traffic Departasnt
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ol the Toledo Police Departmont for violations of the traffic laws; that
their abdility-to do this is apparently through oonnections in the City
Clerk's office, In addition to the foregoing activities, sonversations
over the telephons indiocated that me=bers of this firm are adle to odtaia
cortain confidential fnformation from the City Clerk's office with ref-
erence to certain criminal warrants and to use their influsnce to bave
false returus sade on the warrants or to delay their sxecution,

Respactfully,

E, A, T,
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Speeisl Agent in Charge, P A
Clevelcrnd, Ohio. ) = oo ‘

Dear Zir: In re: ERV/YID

4 review huae bean rmce Oof the file in this caso at the Chiocago
Burezu office by Special Agents Jorm L. Vodela end D, P, I\llivan.

kG4itionel infor—~ation to thnt contained in the summry re-
pertes of Lpecisl Agerts E. Jo Wynn, deted Cotober /5, 1936, end &, ¥,
LcXee, dated Octoder £8, 1936, hus ben odtaired as e resmult of this
reviex of the fils. This informe.ioc hos been set out uncer the nexes
of such witr:seng &8s csn proparly introduce the testimony.

-
]
3 Thic witnessos wno can testify to those retters beerirg on the
77 Clevelené angle of the harborinz ciavges presently peniing in tLat dis-
trict are ss follows:
Se 7o 1eX..F (Interview of Alvlne—:a s)
JOT L, 4nALA (Interview of Dolores  _elaney)
"o Be MATMY (Interviex of olores !‘cleney)
¥, B, VATUEZY (Interview of Dclores Deleney)
CRARISD CAR-OLL
FHD C. &OII'
"o e PLT:-1 (Intervise of Frank J‘ }:oonan)
? Be J. CON ..'..L.Y (Interview of Frank J. Noonan)
e JOIN FRANE BROCK
“-[’1 ,ﬂ Be Jo COIULLEY (Interview of /Llvin Yarpis)
\\* vl‘ PATRICK JA'ZS KILBAZ

& 0¢KY Do NeDIHMOTT
ROBRTRT DONLEY
RUTH YINFIELD RECORDED
15, O, ¥e BLACKIAN ¢ e e

Wo Lo PTORY
8. Ko MeKEZ (Intcrﬂu ot Imtbony Je "X’ony"\ Aaornbuoh)

it CERIS BOTOFF

Ko Jo CGINILLEY (Intervio' of Arthur Xﬂobobrand)
is Ko LoV (Intervies of Johr F. ".leriey \Gcz-' 2}

{UrIES DESTROYED
\?J -'- h;,"\.“: "* ]dbs )

= ' < j -
i S

VAR G. ERZIK KAFIR mDm 6 2 g
o &S WRCAY kD / .5 S~ /



“hs following witnesses cur testify perticularly as Lo the
narborin: cess 8t 'olelo, Chio:
@,

THONA BRDE

WILLIAY R, \MRON L—
HARGY JLARAY

LY.AN Do\ 21000LD

G, KRN \NAVER

Re 7.} MWK

Testimony of the three witneases lest nared refers to the
sutomodiles for which Colin "Coolie™ ionroe obtained licenss plates
st Tolcdo, Ohio, during Jenusry or Februsry, 1934, Edra Murrey will
probedly toatify that Colin Yoaroe obtained license plates for doth
of the suto~obiles mentiored, one set of plates being obtrined the
lattor part of Jenuery, 1934, when ske, ¥ynones Purcette and *illiem
Je-tlarricon mecde @ trip from Clice=o, Illiroie, to Tolado, Ohlo. ‘and
the other set of pla.es buing obttiined by Volnoy_}gﬂl for Lis sute-
nobile tLrough Colin 'onroe esrly during the month of F:bdruary, 1924,

Tbis testimony 88 not bdeing set up under a se;erats report,
but should he considared s marely sunplemertel tasti~ony to tint
cantrined &r the roportesof ..psciel treonteT. J. "¥nn, Clevelind, (Lio,
cated October 20, 1936, and I, %, ticl’es, Clevelend, Uhio, detad Getoe
ber €6, 1936. If thc 'nitod staten itierrney at ulov land, Chio, or
the Cleveland Burenu Orfics so desires, thias teatimony cen be inserted
in its proper place in either of the ehove mentioned reports. A eopy
of thie additionsl testinony is designsted for the United Ltates At-
torrey at Cleveland, Ohio.

Vory truly yours,

-

D. ¥, 1ADD,
Speciul Agent in Charge.
DPS: KO
co=3ureau
Cincinnatd

Us. 8. 4ttorney, Clev.land

Lol e st dheng

EREE. 3 W
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S. Ko MCKEE

Special Agent,

Federal Bureau of Investigation,
United States Department of Justice,
1448 Standard Building,

Cleveland, Ohio

Will testify that on May 3 end 4, 1936, he and
Special Agent Ry Co SURAN questioned ALVIN KARPIS at St, Feul,
Minnesota, and that at that time a group of about fifty photo-
graphs was exhibited to ALVIN KARFIS, certain of which photographs
he identified and others which he refused to identify; that ALVIN
KARFP1S advised that the photographs which he refused to identify
might be photographs of same persons whom he knew, but whom he
would not identify or make any statement eoncerning.

: That ALVIN KARPIS seleoted ani identified a photo-
greph of FRED BAFKIR and stated he became acquainted with this
invididual while both were confined in the State Penitentiary at
Llensing, Kansas, prior to 1931, FRZD BAHKIR being the first of
the so-called BARKER-KAKPIS gang with whom he became acquainted.

Will testify that during this interview ALVIN KARKPIS
spoke of the following persons:

FRED BARKER .
ARTHUR R, "DOC" BARKER
FRED GOETZ

CHARLES J. FITZGERALD
BRYAN BOLTON

ELMER “FARMER

VOLNEY DAVIS

BELLE EORNE

HARRY SAWYER

HARRY ‘CAMPBELL

JAMES T, WILSON
WILLIAM J, HARRISON
"RUSSELL' GIBSQON

KATE BARKER

DOLORES DELANEY
FRED- HUNTER

WILLIAL 'WEAVER

Sal "CGEER

| YRS VO BN P

V. . ovd “
Rasrint Do T ¢ Vau



EDIlA M URRAY

PAULA “HARMOR 5

DRe JOSEFH Pe MORAN
BERT- ANGUS

TED- ANGUS

GLADYS SAWYER

ART ‘HEBERBRAND
JAVES "SHIMMIE® PATTON
JOE ROSCOE , .
HAROLD "NIG® COUSINS
WYNONA BURDETTE
OLIVZR A. BERG
mg EATON

Will state that ALVIN KARPIS identified a photo-
graph of ASTHUR Re "DOC" BAFKER and he stated that he met *DOCY
BASKER 4n the fall of 1932 at St, Paul, Minnesota, and that he,
KARP1S, and FRED BARIER fumished the money through which *DOC*
BAFKIR was released from the Oklahoma State Penitentiary.

That he was first introduced to FRED GOETZ at
St. Paul, i.innesota, some years ago, but really beceame acqueinted
with him during the spring of 1932 when GOETZ was living with
his wife, IREVE, and a little boy at Elmhurst, Illinois,

That he identified a photograph of CHARLES J.
FITZGERAID and ALVIN KARPIS stated that he became acquainted
with FITZGERALD in Chicago, Illinois, in the summer of 1932
and first met FITZGZrdlD at the)OP Inn operated by *DOC*® ‘;»‘I‘ACEY.

That he identified a photograph of BKYAN BOLTON
and he stated that he became acquainted with this man at sbout
the same time that he met FRED GOETZ,

That he identified a photograph of ELMER FARMER
and stated that he met ELMER FARMER at a saloon in Bensenville,
Illinois, but he did not specify when it was that he first met
EIMER FARMIER,

That ALVIN KARPIS {dentified a photograph of
VOLNEY DAVIS, but he did not mention when he first became ao-
quainted with this man; that, however, ALVIN KARFIS mentioned
thet VOLNEY DAVIS was living with FRED BAGKIR in a eottage at
Long lake, Illinois, during the summer of 1933 and that while



this cottage was occupied by FRED BARKER, VOLNZXY DAVIS, PAULA
HASHON and EDNA MUKRAY, be, ALVIN KAFPIS, made two visits to
this cottage.

That ALVIN KAiKRPIS identified a photograph of EDNA
.JiRAY and etated that he had seen her at the cottage of FRID
BA'XER and VOLNEY DAVIS located at Long Lake,I1llinois, during
the summer of 19334

That ALVIN KARPIS identified a photograph of HARHY
SAWYER and stated that he first met HARKY SAWYER during the fall
of 1931 or the@mrly part of 1932 when he, ALVIN KARFIS, first
ecame to St. Paul, linnesota; that he also admitted that he had
come in oontact with BARRY SAWYER during the summer of 1934 at
Cleveland, Ohioe

That ALVIN KARPIS identified a photogreph of HARHY
CAMPBELL and stated that he has known EARKY CAMPBELL for about
five years, tut that CAVPBEIL did not become eonnected with the
"mob” until about the fall of 1933 at Chicagp, Illinois; that
HARRY CAMPEELL lived with WYNONA BURDETTE during the fall of
1932 and the year 1934 and that after WYNONA BURDETTE was ar-
—n rested at Clevelend, Ohio, she subsequently returned to hexr
) home in Oklahoma and HARRY CAVPBELL went to Oklahoma and drove
her to Florida where CAMPBELL and WYNONA BURDETTE lived until
the date of the killing of FRED BARKER end his mother at Okla-
waha, Florida; that ALVIN EARFIS further stated that he last
sa¥ HARRY CAMPBELL during November, 1935,

That ALVIN KARPIS identified a photograph of JAMES
Jo. WILSON and stated that be became acquainted with WILSON through
DR, JOSEFH Pe MORAN at Chicago, Illinois, and that WILSON also
visited the various members of the gang in Cleveland and Toledo,
Ohio; that ALVIN KARPIS refused to go into further detail eon-
cerning this individual other than to state that WILSON was al=
ways trying to be a "big shot"™ and that the sentence which WIL-
SON received after his conviction in the Bremer kidnaping case
was a just sentence; that he stated that JIMXY WILSON took care
of HARRY GAMPBELL efter DR, JOSEFH P, MORAN had opearated upon him.

e That he identified a photograph of WILLIAM J,.

S BEARRISQN and stated that he first became acquainted with this
men at Celumet City, 11linois, when HARRISON was running & se=
loon at that place with one of the ANGUS brothers of Toledo,



Ohio, tut that he, ALVIN KARPIS, could not recall the circumstances
surrounding his meeting with WILLIE HARRISQ; that he last saw
WILLIEZ HARRISON in Miemi, Florida, during the latter part of 1934
at which time he, ALVIN KARPIS, gave HARRISQN some money to go

to California for the purpose of opening a filling station and with
the idea in mind that HARRISON would turn "legitimate¥; that ALVIN
KARPIS stated that WILLIE HARRISON assisted members of the gang

in renting various aspartments and running other errands for the
mob. : -

That ALVIN KAFRFIS identified a photograph of
RUSSELL GIBSON as an individual known to him as "SLIM" and who
associated with members of the geng; that ALVIN KARPIS provided
no further information e¢onc erning this individual,

That ALVIN KAKPIS identified a photograph of KATE
BARKER, mother of FRED end ARTHUR R, “DOC" BARKER, anl stated
thet he associated with her frequently and lived in the same
apartment with EATE and FRED BAIXIR on various occasione at
Karsas City, kissouri; St. Paul, Minnesota, and Chicego, Illie
rois, and that he, ALVIN KARPIS, was very friendly with KATE
BaRKER,

That ALVIN KARPIS identified a photograph of
L DOLORES DELANEY, but would not state definitely when he first
el began living with her, but insinuated that it was during the
B spring of 1933 at about the time he rented an apartment at
/ River Forest, Illinois; that he never married DOLORES DELANEY,
but that during the winter of 1934 at Miemi, Florida, he and
DOLORES DELANEY planned going through & marriage ceremony in

pat R view of the approaching birth of her child, but that this pro-
Mg posed marriage did not take place inasmuch as he did not know
e ‘i whether he in fact was still married to another woman and he
’zg: '§~,~-7§ felt that ¢ the marriage if performed would not dbe legal.

That he jdentified a photograph of FRED HUNTER and
stated that he met this man in Ohio; that he knew FRED HUNTER
as a gambler and as a salesman for gambling equimment and re-
fused to eladorate further on his acquaintanceship with this
individual, ' ,

That he identified & photograph of WILLIAK WEAVER
and stated that he met ™BILL"™ WEAVER shortly after the latter's
release from the Oklahoma State Penitentiary sametime in 1931
and that in fact he, ALVIN KARPIS, gave BILL WEAVER his first
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suit of clothes efter his release from the penitentiary; that
he associated with BILL WEAVER from that time until the summer
of 1934 when BILL WEAVER left the gang.

That ALVIN KARKPIS identified & photograph of
MYRILE EATON and stated that this woman and BILL WEAVER re-
sided together as man and wife, but refused to discuss MYRILE
EATON further, giving as his reason the fact that he 4id not
know whether there were any charges in connection with the
Bremer kidnaping still pending against this woman, -

That he, ALVIN KARPIS, identified a photograph of
SAN COKER and he stated that he first met this man in Oklahoma
during 1931; that he and SAX COKER were jointly inwlved in the
robbery of a jewelry store at Henrietta, Oklahoma, following
which robbery COKER was sentenced to ths Oklahoma State Peni-
tentiary; that KARPIS further s#ated that COKER had a lot of gold
teeth in the upper front part of his mouth and that COKER had
these teeth put in after being ahot through the nose or roof of
his mouth; that COKFER was part Indian and was released from the
Oklahoma State Penitentiary in September 1935,

Will testify that about a month after he and
DOLORES DELANEY left Eiver Forest, illinois (probadbly in the
summer of 1933) they lived tozether & thejCountry Club Eotel in
Chieago, I1linois, and were teken to thislhotel by FRED GOETZ,

That ALVIN KARPIS stated that he lived in an apart-
ment at hiaywood, Illinois, for possibly a month under the name
of DAWSON and that shortly after he moved out of this apartment
VOLNEY DAVIS and EXiiA MURFAY moved into the same building.

That during the time he and DOLORES DELANEY were
living in an apartment at River Forest, Illinois, WILLIAM A.
\HAIJI., JR., was kidnaped and that during the kidnaping DOLORES
DELANEY remei ned at the River Forest apartment.

That & few months prior to the Bremer kidnaping
HARRY CAMPBELL joined members of the gang at Chicago, Illinois
and that shortly thereafter he, with other members of the gang
whose identity he would not reveal, proceeded to Reno, Nevada,
where they resided until a short time prior to the kidneping of
EDFARD Go BREER at St, Paul, Vinnesota; that the gang at that
time left Reno, Nevade, and returned to St, Paul, Minnesota.
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That he, ALVIN KARPIS, personally returned to (hicago,
Illinoia, where he remained for a short while before coming to
St, Paul, Minnesota, to participate in the kidnaping of EDWARD G.
BKR/ER; that during the time that EDWAXD G. BRE.IR was held cap-
tive by the gang, he ALVIN KARFIS, had an apartnent on Yates Ave-
pue in Chiocago, Illinois, and that DOLORES DELANEY rema ined at
that place during this period of time,

That after the ransom money oollected from the
kidnaping of EDWARKD G BRE.ER was obtained he went to Chioeago,
Illinois, from St, Paul, Minnesota, and subsequently to Toledo
end Cleveland, Ohio; that about this time he made at least two
visits to the apartment ocoupied by BILL WEAVER in Aurora, Illie
nois; that between the time that the Bremer ransam money was
eollected and the time that he proceeded from Chioago, I11llinois,
to Toledo, Ohio, DRe JOSEFH Pe. MORAN operated on his fingertips
and face at the‘}l\‘x;;ing Hotel at Chicago, Illinois; that at the
same time DR, MOTR.N also performed operations on FRED BARKER;
that he left Chieago, I1linois, around April 1934 and went to
Toledo, Ohio, and he stated that he was acquainted with BERT
and TED ANGUS, but refused to discuss these individuals further
at this time.

That ALVIN KARPIS stated that HI1L WEAVER at first
refused to enter into the plot to kidnap EDWARD G. BRELTER, but
due to certain circumstances WEAVER was more or less forced t
perticipate,

Will state that ALVIN KARFIS admitted that he re-
ceived mail at General Delivery at Cleveland, Ohio, from HARRY
SAWYER, edvising him that SAWYER and his wife, GLADYS, were com-
ing to Cleveland, Ohio,

That ALVIN KARFIS stated that at Cleveland, Ohio,
during the summer of 1934 he frequented the Harvard Club; that
et this place he was acguainted withART HEBERERAND, ®SEIMIIE®
PATTON and "TIP® O'NEILL and that at one time he contemplated
going into the slot machine business with ART EEEZRBRAND ; that
he also at one time planned putting same money into slot machines
which were to be placed in foreign countries, but that this deal
was never consummated,



That ALVIN KAKRFIS admitted that he wgs instrumental
in securing a copy of a criminal record of CHARLES {CARROLL, alias
mml'.mlTERHALTER, which erininal record was lafer found in the
house oécupied by him at 3973 West 140th Street, Cleveland, Ohio,
during thé surmer of 1934; that ALVIN KARPIS declined to state for
what purpose members of the gang desired this criminal record anmd
further refused to state just how this record was secured.

That ALVIN KARPIS was questioned concerning the
identification card of a detective agency which he was reported
to have possessed during the summer of 1934 at Cleveland, Ohio,
and that ALVIN KARFIS would not admit that he ever possessed
such an identification card, but did state that he was acquainted
with FRANK NOONAN, a private detective at Cleveland, Ohio, whom
ALVIN KARPIS desoribed as being connected with the Harvard Club;
that in referring to FRANK NOUNAN, ALVIN KARPIS stated "I know
the man is crooked, but aren't all private detectives crooked?
He helped me when I needed help amd I won't say anything to help
get him in troublej™ that ALVIN KARPIS refused to elaborate on
these statements.,

Thet ALVIN KARPIS stated that he was acquainted
with JOE ROSCOE and that he had heard that JOE ROSCOE was sup=-
posed to be a boy friend of EDITH BARRY; that he was acquainted
with EDITH BARRY and wes at her home on at least two occasions;
that these visits were not for the purpose of obtaining the sers—
vices of a girl prostitute, but that he declined to specify the
reason for these visits; that while visiting the house of EDITH
BARRY he became acquainted with two girls who were known to him
only by the names of "PEACHES™ and Y1LOU", but denied that he ever
bad a date with either of these two wamen.

That ALVIN KARPIS stated that he was acquainted with
"NIG" COUSINS, whom he knew as a person who operated a cigar store
at Toledo, Ohio; that he also was acquainted with a man who was
supposed to be a caretaker at Mjddle Island, but that he did not
konow this individual®s neme; that KARPIS would not g into detail
with respect to pearsons known to him at Toledo, Ohioe

That ALVIN EARPIS stated that after the arrest
of GLADYS SATYER, WYNONA BURDETTE and PAULA HATLION at Clevelend,
Ohio, in September, 1934, he and FRED BARKIR left the house
wherein the eircular bearing FRED BARKER'S fingerprints was
later found; that after leaving the house he anmd FRED BARKKIR



re¢alled that they had left this wanted oircular behind and de-
cided to return to get it, but that upon approaching the house
they observed Police Officers surround ing the place and they imme-
diately departed; that after this occurrence he told DOLORES
DEIAKNEY to go to Toledo, Ohio, and register under the name of
BEAUDRY and that he subseguently met DOLORES DELANEY at this hotel,
the name of which he did pnot mention, ani t0ld her to go to a
hotel in Chicagoy Illinois, where he would contact her; that
ALVIN KARPIS stated that he did contact DOLORES D at this
hotsel by telephone and instructed her to go to thg Diversey-Arus
Hotel in Chicago, I1linois, and instructed her where she should
"meet KATE BARKFR; that he told her he would get in touch with
her at that place, which he dide Following this he and DOLORES
DELANEY proceeded to Kiami, Florida; that ALVIN KARPIS stated
that this was the lest time that he was in Chicego, I1linois,
prior to the date of his arrest,

That ALVIN KARFIS was gquestiocned concerning his
flight from MNiami, Floride, after the killing of FRED BAIKIR
and his mother at Oklewaha, Florida, in Jamuary, 1935, and ALVIN
KAKPIS stated that when he departed from Miami, Florida, in
January, 1935, he instructed "DUEE" HANDALL to give to JOSEPH
"ADARS, the Manager of the Comodoro Hotel at kiami, Floride,
the balance of the $1,000,00 bill thet was being kept for him
at the E1l OComodoro Hotel after the cost of the railroad tickets
of WYNONA BURDEITE and DOLORES DELANEY had been deducted,

That ALVIN KARFIS was questioned concerning his
association with CASSIUS "CASH" McDONALD anl he stated that
McDONAID visited his, ALVIN EARPIS', home at kiami, Florida,
on Christmas, 1934; that ALVIN KARPIS refused to either affirm
or deny that McDGNALD was involved in the exchange of Bremer
ransom money at Havana, Cuba, during September, 1934, but did
state that during the time he was in Cuba he went to a bank in
order to get change for same hundred dollar bills and that the
bank teller gave him in exchange for his money several packages
of five and ten dollar bills issued by the Federal Reserve Bank
at Minneapolis, Minnesote, and that he immediately formed the
conclusion that they were a part of the Bremer ransom moneyj
that he was afraid to spend the money at Havana, Cuba, end kept
it until he left Cuba,

That ALVIN KARrIS stated that before he was cap-
tured in May, 1936, snd while he was a fugitive he regularly



bought all detective magazines to read stories about his verious

activities in order to ascertain in which magazine his photograph
appeared; that he also read all newspapers in those eities where

he was living at a particular time; that during the two trials

in the Bremer case at St, Paul, Minnesota, he read all of the St,
Paul newspapers in order to follow the triale ani ascertain what

evidence was being presented by the Government,

That yhen ALVIN KARPIS was questioned concerning
his escape from theiDenmore Hotel at Atlantie City, New Jersey,
on Jamary 20, 1938, he, ALVIN KARFIS, advised that when he and
HARRY CANMPBEIL entered the lobby of this hotel they noticed a
couple of men "burning® (closely watching) them, but that they
regi stered at the hotel regardless of this, as both of them felt
that they might be unduly suspicious; that on the morning when
he and HARRY CAMPBELL escaped, Folice Officers got hold of him
at the hotel; that he merely inquired of them what it was all
about and when they asked concerning GAPBEIL he told them that
this man was drunk, btut that he would go into his room and get
him up; that he 4id go into the room amd came out shooting with
a machine gun; that ALVIN EAFPIS stated that he and HARRY CAlLPe
BILl. were successful in getting away from the Folice Cfficers,

Will state that ATLVIN KAZFPIS was guestioned con-
cerning the kidnaring of DR.\HUNSICKIR near Philadelphia, Fenn-
sylvania, and he, ALVIN KARP1S, stated that he and HARRY CANP-
BELL stopped this man on the road somewhere near Allentown,
Pennsylwania; that this man (DR. HUNSICKCR) was driving a four-
door Flymouth Sedan and that they inguired of him if he knew
the road to Pittsburgh, Pennsylvania, ani when he said he did
not they referred to road maps and drove norih and then west,

, . leaving Fennsylvenia at Newcastle on Foute 224; that they kept
ve . on this route across Ohio to a point somewhere near Toledo; that
fw 4 ALVIN KAErIS would not state upon @uestioning where he and HARRY
g E CAMPBELL released DR. HUNSICKER and he, ALVIN KAFRPIS, stated that

% 4 he did not know at what point he and HARRY CAMPBELL left Route 224,
oA remarking that the map that they had been using blew out of the
ST e automobile; that ALVIN KARPIS admitted thet he and HARRY CALPBEIL

s "tied the Doctor up” but refused to give further details con-

- cerning this; that ALVIN KAFPIS stated that he and HARRY CA.PBELL

adbanioned the Plymouth automobile outside of Toledo, Ohio, but
Co he would not answer any questions concerning his movements after
.- this automobile had been disposed of.



, That ALVIN KARPIS was questioned further concerning
his activities at Toledo, Chio, and he aimitted that he frequented
the Casino Club, operated by TED and BERT ANGUS and stated that he
used to go to this place and drink.

That in referring to OLIVER A. BERG, ALVIN KARPIS
stated that OLLIE BZRG acted as a guard of the money during the
time it was being exchanged at Chicago, Illinois; that he considered
the 1ife sentence received by OLLIE EZERG was unjust; that he did
not believe that BERG should have been given more than other
persons who were guilty of changing Bremer ransom money.



JOEN L. MADALA

Special Agent,

Federal Bureau of Investigation,
United States Department of Justice,
1448 Standard Building,

Cleveland, Ohio

Will, in addition to the testimony set out beginning
on page 84 of the summary report of Special Agent E. J. WYNN, dated
at Cleveland, Ohio, October 25, 1936, testify further thet in ocom-
pany with Special Agent Do P, SULLIVAN he interviewed

i{, it d

DOLORES DELANEY Defendent and
Possible Witness

i :“_4; - ‘ .
. ‘ ‘A‘,. K .

at the Ramsey County Jail, St, Paul, Minnesota, on January 22,
1936, and will introduce the written statement she signed at that
time, a portion of which is as follows, and Agent Madala:

e my
(0

Will testify that DOLORES DELANEY discussed the
following irdividuals with whom she was acquainted at Cleveland,
R Obio, during the summer of 1934%

ALVIN KARFIS

FRED BARKER

PAULA HARMON

HARRY SAWYER

GADYS SAWYER

WILLIAM J, HARRISON
HARRY CAMPBELL

WYNONA BURDETTE

*TONY™ AMERSBACH
ARTHUR Re "DOC®" BARKER

Will testify thaet DOLORES DELANEY stated that about
a week after the time that she and ALVIN KARPIS arrived at Cleve-
land, Ohio, during May of 1935, she and ALVIN KARPIS were residing
in an apartment building which she believed was on 159th Strest,
immediately off of Euclid Avenue; that at that time ALVIN KARFIS
drove to Toledo, Ohio, and returned with FRED BARKER and PAULA
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HARION; that thereafter FHED BAIG.ER end PAULA HAR.UON lived with
her and ALVIN KARPIS for about three days; that this couple then
moved to another apartment samewhere in Cleveland, the address
of which she did not know; that she, DOLORES DELANEY, visited
this apartment on only one ococesion; that sametime thereafter
ALVIN EKAKPIS stated that he was going to rent an unfurnished
epartment; that she stated that he apparently did so inasmuek

a8 ALVIN KARPIS took her out to vieit a house which was located
on Flamingo Street in Cleveland, Ohio; that she, DOLORES DELANEY,
stated she had purchased furniture for this house at various
furniture stores in Cleveland, Ohio, and about two weeks later
had it delivered and moved into the house which ALVIN KARPIS
had rented; that a few days after she and ALVIN KARFIS moved
into this house, FRED BARKER visited the house alone and there-
after he visited ALVIN KARPIS and herself on several occesions;
thet on one oecasion he was accompenied by PAULA HARMON.

Will state that DOLORES DELANEY advised that on
or about June 1, 1934, ALVIN KARPIS drove her to the Cleveland
Hotel, KARPIS stating to her that he was going to meet some
friends; that in her presence he asked the room clerk at the
Cleveland Hotel what roam ".IR, JAMES™ was living in; thet when
‘ the clerk aivised him of the room number she accomrenied ALVIN
—y—— KAKFIS to that room and there met HAKRY SAWYER and GILADYS Siw-
YER end their young daugher, FRANCINE; that HARRY SAWYER asked
4LVIN KARPIS what had been keeping him; that he had been wait-
ing for two days at the hotel; that AIVIN KARPIS at that time
invited HARRY SAWYER, his wife, GLADYS, and their daughter,
FRANCINE, to live with her and ALVIN KARFIS until the SAWYERS
loceted an epartrent in Cleveland, Ohioj that ALVIN KARPIS and
EARRY SAWYER left the hotel later that same day and thereafter
she, DOLORES DELANEY, GIADYS SAWYER and FRANCINE SAWYER also
left the hotel and returned to tte house occupied by her and
ALVIN KARPIS; that the SAWYERS remained overnight with them at
this house and on the fllowing day PAULA HARION ceme over, after
which GLADYS SAWYER, PAULA HARIUAN and herself proceeded to the
Cleveland Hotel to check out the SAWYERS; that at that time the
floor eclerk stated that a long distance telephone call from New
York City had come $0 the hotel for MR, and MRS, FRANKTAMES
during their absence anmd that the party ealling gave the roam
in which they were registered; that GLADYS SAWYER remarked to
e PAULA EARMCN and DOLORES DELANEY that she did not understand
—— who could have made this call because nobody knew where she and
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HAXRY SAWYER were; that GLADYS SATYER was greatly worried about
this telephone call and in conversation with PAULA HARMON amd
DOLORES DELANEY, GADYS SAWYER mentioned the possibility that
it might have been “the ooppers™ checking up on them,

That GLADYS SAWY:R checked out of the hotel and
all three of the above mentioned women, including herself, made
a roundabout trip to DOLORES DELANEY'S home; that on the way
they feared they possibly might be followed; that on arriving
at her house they told HARRY SAWYER and ALVIN KARPIS about the
telephone call; that both were very much worried oconcerning it,
BARRY SAWYER especially so; that thereafter ALVIN KARPIS went
to a pudblic telephone and called the long distance telerphone
operator who advised ALVIN KARFIS that she had no record of such
8 long distance telephone call, '

Will state that DOLORES DELANEY advised that dur-
ing the time that HARRY and GLADYS SAWYLR were living with
ALVIN KAFPIS and herself that FRED BASKER and TAULA HARMON also
visited the house on several ocoasions; that quite frequently
HARKY and GLADYS SAWYER and ALVIN KARPIS visited the apartment
of FRED BARKER and PAULA HARIDON at Cleveland, Ghio; that she,
DOLORES DELANEY, did not visit this apartment during this time
as she did not get along very well with PAULA HARM®I; that when
the others were away she, DULORES DELANEY, generally remained
et home with FRANCINE SAWYER,

That about the first part of July or the latter
part of June, 1934, she, DOLORES DELANEY,and ALVIN KARPIS moved
into a house on Weat 140th Street, the exact address of which
ghe could not recall; that after they had been in this house
about a week WILLIAM J. HARRISON moved in with them; that PAULA
HARMON and FRED BARKIR visited this house on one occasion with
HARRY CAMPBELL, GADYS and HARRY SAWYER,

That DOLORES DELANEY stated that about thies time
ALVIN KARFIS took her to a gambling place located on the out-
skirts of Cleveland, Ohio, and DOLORES DELANEY described this
place as a large ganbling house having a large parking lot
located immediately outsides She recalled that on the first
ocecasion that ALVIN KARPIS took her to this gambling place he
said, "Hello" to the man at the front door as though he had
been previously acquainted with thie doorman; that thereafter



ALVIN KARPIS took her to this gambling place on meveral occasions
and that she, DOLORES DELANEY frequently visited this gambling
place alone; that on one occasion she saw PAULA BEARMON and FRED
BARIER there, but she did not speak to them. :

Will testify that DOLORES DELANEY stated that on
or about Sertember 5, 1934, ALVIN KARFIS and she retired for
the night one evening about 9 p.m.j that WILLIE HARRISON, who
had been living with ALVIN KARPIS and herself, had left Cleve-
land four or five days previous to this time; that at about
11 p.m. while she and ALVIN KARPIS were in bed HARRY CAMPBELL,
FRED BATXK:=R and "LOC" BARKER came to the house and ALVIN KARPIS
adritted them; that FRED BARKER told ALVIN LARFIS at that time
that WINUNA BURDETTE, GLADYS SAWYER, PAULA HARMON and herself,
DOLORES DELANEY, had been arrested; that ALVIN KARrlS told FRED
BARKER $hat she, DOLORES DELANEY, had not been arrested; that
she was in fact in bed in the house at that time; that FRED
BAPKER then told ALVIN KARPIS that WYNONA, GLADYS and PAULA
were arrested at theCleveland Hotel for causing some sort of
a disturbance; that -LVIN KARFIS thereupon told her, DOLORES
DELANLY, to get dressed and go into the living room and main-
tein a lookout; that HARRY GMPEEIL and *DOC" BATXER laid down
to get some deep while FRED BAYKER enmd ALVIN KARPIS talked
privately, none of which conversation she overheard; that about
an hour or so later ALVIN KAR:1S and FRED BAFKER went out amd
returned about forty-five minutes later, stating that there
were cops and squad cars ell around FRED BARKER'S house; that
while she was still maintaining a watch from the front window,
it being about 4:30 a.m., two Police squad cars drove slowly
by the house; that these cars appeared to be watching the house;
that the ecars drove up the block some distance and returned
again, driving slowly by the house; tbhat she, DOLORES DELANEY,
immdjetely called to ALVIN KARIS and told him of what she had
seen and ALVIN KA"PIS instructed her at that time to start pecke
ing only those things that they would absolut ely need and to
forget about the rest; that she, DOLORES DELANEY, began packing
and about fifteen minutes later ALVIN KARFIS awakened FRED
BAFKER, "DOC®" BAHEER and HARRY CGALPEELL end that all of these
individuals then departed in three automobiles, the time being
about 5 a.m.; that she and A_VIN KATFi3 drove away in the Pon-
tiac Coupe belonging to ALVIN KARPIS, and they proceeded to a
highway where by prearrangement they met the other two cars
which had taken different routes from the one that she amd ALVIN
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KARPIS had takenj that she got into the Pontiac and ALVIN KARPIS,
FRED and "DOC"™ BARKER and HARRY CANPBELL got into the other two
cars; that ALVIN KARPIS thereupon jnstructed her to drive to
Toledo, Ohio and to check into thexlgg‘q_ﬁgjel where he would
telephone her; that she thereupon drove to Toledo, Ohio, amd
checked into the hotel as instructed;

That DOLORES DELANEY stated that ALVIN KARPIS
telephoned her at the Algeo Hotel that same afternoon and that
she met him in downtown Toledo at which time he told her to teke
a train to Chicago, Illinois, and to register at th?./isouthmoor
Botel. -

Will testify that DOULORES DELANEY stated further
that she did proceed to Chicago, Illinois, by trein and did reg-
ister at the Southmoor Hotel; that thereafter at Chicago, Illi-
nois, she associated with the following persons:

ALVIN KARPIS
KATE BARKER
RUSSELL GIBSON
WILLIAY J., HARRISON
FRED PARKER

that two deys after she arrived at Chicago, Illinois, ALVIN
KARPIS telephoned her and told her to go to an apartment on the
north side of Chicago where he would again telephone her on the
following day; that she thereupon got en apartment located on
Diversey Avenus possibly in the Diversey-Park Arms Hotel, but
continued to reside at the Southmoor Hotel; that on the follow=-
ing day ALVIN KARPIS telephoned her at the Southmoor Hotel and
she met him outside of the hotel and that she and ALVIN KARPIS
went to KATE "MOTHER®™ BARKER'S apartment end thereafter “MOTHER"
BARKER accompanied ALVIN KARPIS and herself to the apartment

she had rented on Diversey Avenuej that three or four nights later
ALVIN KARPIS called this apariment and told her to pack her be-
longings, advising her that they were going to Miemi, Florida,
and told "MOTHER" BARK.ER that FRED BARKER would see her in a
couple of days; that she and ALVIN KARPIS left that night for
Miami, Florida; that on arriving at kKiami, Florida, she and
ALVIN KARPIS proceeded to the K} Comodoro Hotel where ALVIN
KARPIS asked the room clerk for MR, 4DAM'S, whom DOLORES DELANEY
knew unier the name of JOX ADALS, the Manager of the El Comodoro
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Hotel; that on the following morning she and ALVIN KARFIS left
¥iemi, Florida, and proceeded to Havana, Cuba, where they stayed
for approximately one week; that thereafter they obtained a cot-
tage at Varadero Beach, Cuba, where they resided from sbout the
first of October, 1934, until about Noveuber 15, 1934; that on
or about thie latter date she and ALVIN KARFIS returned to Miemi,
Florida,

Will testify that DOLORES DELANEY stated that at
Miami, Florida, she associated with

ALVIN KARPIS

WILLIAN J, HARRISON
EARRY CAMPBELL

WYNOIA BURDETTE
RUSSELL GIBSON

ARTHUR Re "DOC" BARKER
FRED BARKER

KATE BARKER

that on arriving at kiami, Florida, she proceeded to the E1 Como-
doro Hotel where she met WYNONA BURUETIE anl reanained overnight
with her; that thereafter through JOSEPH ALALS, Manager of the El
Comodoro Hotel, s)&f rented a house in kkiamiy Florida, under the
name of MRS, S. A& GREEN; that she end ALVIN KARPIS resided at
this house until Jamary 16, 1935; that during this time KATE
BARKER, FRED BARKFR, HAKRY CAMPEELL, WYNONA BURDETTE, WILLIAY J,
BARRISON, RUSSELL G BSON visited ALVIN KARPIS and herself,

Will testify that during November and December,
1934 and Jamuary, 1935, FRED BARKER and his mother resided at
Oklawaha, Florida, and that ALVIN EAR-IS visited them during this
time; that HARRY CAMNPBEIL and WYNONA BURDETTE resided for a time
with FRED BARKER and his mother at Oklawaha, Florida; that during
the early part of Jan,, 1935, she, DOLORES DELANEY, read in the
newspapers that RUSSELL GIBSON had been killed at Chicag, Illie
nois, while resisting arrest by Govermnment Agents; that on the
night of Januery 13, 1935, WYNONA BURDETTE and HARRY CAMPEELL
came to the house oecupied by ALVIN KAKFIS and herself at Miami,
Florida, and remained with them until January 16, 1935; that on
this latter date while HARKY CQALPBELL and ALVIN KARPIS were fish-
ing, at approximately 10 a.,m. she and WYNONA BURDETTE heard over
the radio that it was believed that two of the Bremer kidnapers
had been trapped in a house which was then being gassed; that



about an hour later she and WYNONA BPURDETTE heard over the radio
that *MA"™ and FRED BA'KER had been killed in a house at Oklawaha,
Floride; that when ALVIN KARFIS end HA'RY CAMPELLL returned from
fishing at about 7:30 p.m. that same day, she and WYNQNA BURDETTE
told them of what had happened; that thereafter that same night
ALI;VK'E-I\I?&ARPIS, HARRY CAMPBELL, WYNONA BURDETTE and herself met

"D RANDAIL on a road outside of Miami, Florida, At that time
she, DOLORES DELANEY, gave $500,00 to ALVIN KARPIS; that KARFIS
at that time told her that *DUKE" RANDALL would give her $1,000,00
the following morning; that ALVIN KA“¥IS told her at that time
that YDUKE"™ KADALL would take WYNONA EURDETTE and herself to

some place where they could spend the night and he instructed
that they were to teke a train on the following morning for At=
lantic City, New Jersey; that thereafter WYNONA BURDEITE, "DUKE"
HRANDAIL and she proceeded to thaZ'rI‘i-Miami Hotel at Miami, Florida,
where she and WYNONA BURDETTE rekained overnight.

Will testify that DOLORES DELANFEY stated that on
the following morning "JOUKE™ RANOAIL came to the bedroam occupied
by WYNOMNA BURDZETTE and herself and while WYNOINA BURDETTE was in
the bathroom, RANUAIL gave her an evelope W.ich contained $800,00
and RANDALL also gave her at that time a sealed note addressed to
the people who operated the Danmore Hotel at Atlantic City, New
Jersey, the note mentioning that the bearer of the note was a
@04 friend of "DUKE®" RANDAIL'S and that he desired that good
care be taken of them.

Will state that DOLORES DELANEY advised that she anmd
WYNONA BJRDETTE boarded a train about 9 a.ms, the date being
Japuary 17, 1935, and arrived in Philadelphia the following
afternoon; that they thereupon took a train to Atlantic City
and arrived late the same afternoon, tm” checked into the
Dammore Hotel under the name of LOUISE as ALVIN KARPIS
had instructed her; that she delivered the note whish *DUKE"
RANDAIL hed givern her to the man who appeared to be the Manager
of this hotels 4bout two or three o'clock the following morning
ALVIN KARPIS came to her door and stated that they, apparently
referring to himself and HARRY CAVPBELL, had just arrived in town
and had registered in another room; that ALVIN EAKPIS 4id not
stay with her that night, but returned at eight or nine o'clock
the following morning with HARRY CAIPBELL,

Will state that DOLOHRES DELANLY mentioned that she,
ALVIN LARPIS HARRY CALPEEIL and WYNONA FURDETTE remained at the



hotel on January 19 and spent the night there.

The above informetion was contained in the signed
statement of DOLORES DELANEY dated at St, Paul, Minnesota,
January 22, 1936, which statement also contains the information
provided by DOLORES DELANEY t0 Special Agents JOHN L. MADALA and
Ds Po SULLIVAN as set out under the testimony of Special Agent
JOHN L. MADALA as contained on page 84 of the report of Special
dgent E, J. WYNN, Cleveland, Ohio, dated October 25, 1936,

Will testify that DOLORES DELANEY orally admitted
to him in the presence of Special Agent D. P. SULLIVAN that she
was staying at the Dammore Hotel at Atlantic City, New J ersey,
with ALVIN KARPIS, WYNONNA BURDETTE eand EARRY CAMPEEIL in the
morning of January 20, 1935; that early that morning Police
Officers ecame to the fourth floor of the Danmore Hotel where
she, ALVIN KAHPIS, HARKY CA'PBELL end WYNONA BURDETTE were
located, and that the Police Officers were looking for KARPIS

end CLPBrIL; that a gun battle ensued and KARPIS and CAVPERLL
shot their way out of the hotel with a machine gun and escaped;
that during this gun battle, she, DOLOKES DELANEY, was shot in

the leg and that she and WY.ONA BUFRDETTE attempted to escape

and left the hotel; that they were forced to return to the hotel
— because of the wound that she had suffered and because both she

: an1 WYNONA BURDETTE were barefooted eand could not stand the in-

tense cold; that on returning to the hotel she and WYNONA HIRDETTE
were placed under arrest,

Will testify that DOLORES DELANEY stated upon
questioning that to her knowledge ALVIN KARFIS frequented only
two places at Cleveland, Obhio, during the summer of 1934, one
of them being the large gambling place located on the - outskirts
of Cleveland, Ohio, which has been previously described, ani the
other is a small taverm.

That DOLORES DELANEY stated that WILLIE HARRISON
introduced KARPIS into that tavern and that subsequently she anmd
ALVIN KARPIS frequented the place on several occasions during
the summer of 1934 and that she observed that KARFIS was well
acquainted wi th the employees at that tavern; thet the tavern
N is located outside of the downtown district of Cleveland, Ohio;
e that to her best recollection it was lomted about one bdlock off
Euclid Avenue; thet in leaving the downtown district of Clevelend

‘




and going out Buclid Avenue one crosses a bridge and that the tavemn
ehe referred to is located on the far oorner of the first bloeck be-
yond the end of the bridge; that there are a few tables in the
front part of the tavern and some tables anl chairs in & back room.

Will state thaet during the tine that she and ALVIN
KARPIS frequented the large gambling place which has been preve
iously described and which is loceted on the outskirts of Cleveland,
Ohio, KARPIS appeared to be well known to several employees working
there, but that she was unadble to furnish any information other
¢t ban that given above concerning the identities of these personsa.

Will testify that DOILORES DELANEY stated that while
she and ALVIN KARPIS were living on Flamingo Street in Cleveland,
Ohio, KARFIS on one occasion displayed to her a cammission card
bearing his photograeph and which card identified him as a private
investigator for a detective agency and tnat the name of the
Noonan Detective Agency appears familiar to her in connection
with this comission ocard; that the photograph appearing on this
credential card was an excellent likeness of ALVIN KARPIS; that
she steted that she did not know where this photograph was teken
nor could she advise under wheat circumstances KARPIS obtained this
cormission card,

¥Will testify that DOLORES DELANEY stated that while
she and ALVIN KARPIS were living in Cleveland, Ohio, she purchased
a vacuun cleaner and that when the cleaner was delivered to her she
gave the msalesman four $10,00 notes issued on the Federal Reserve
Bank of San Francisco, California; that the salesmn apparently
became suspicious because of the type of notes she gave him and
he made inquiries of MR, MITGHELL of the Mitchell Keelty Compeny,
Cleveland , Ohio, concerning the identity of his tenants; that
MK. MITCGEELL relayed this information to ALVIN KARPIS and when
the selesman returned to their home several days later ALVIN
KARTIS exhibited to the saleaman the cammission card previously
described and threatened to have the salesman put in jail if he
continued to annoy him,

That upon viewing a photograph of MILTON LETT,
DOLORES DELANEY stated that the person appearing thereon seemed
S very familiar to her, but she was unable to state where she had
i seen him, but that it was quite possible that she saw this man
at the ganbling rlace previously described during the time that
she anc ALVIN KARF1S frequented it during the summer of 1934,



Will testify thet when the name of “TONY AMERSBACHY
was mentioned to DOLORES DELANEY she stated that this individual
might possibly be the doomman at the gambling place, above described,
who appeared to be well acquainted with ALVIN KAKPIS and whose name
she recalled as being "TONY™; that she never learned the last name
of the man known to her as "TONY "

Do Po SULLIVAN, Special Agent, Federal Bureau of
Investigation, United States Department of J’ustice, 1448 Standard
Building, Cleveland, Ohio, will teatify that he and Special A gent
JOEN L. MADALA questioned DOLOKRES DE ANEY at St, Paul, Minnesota,
on Jenuary 22, 1936, and that he was present when she signed a
written staterent on that date and he will verify the truth of
the testimony of Special Agent JOHN L, MADAIA, both as to the
matter contained in the signed statement of DOLORES DELANEY and
the oral admissions made by her,




We Be MATNEY,

Special Ageant,

Federal Bureau of Investigation,
U. Se¢ Department of Justice,
1448 standard Building, ‘
Cleveland, Ohio.

This witness will testify that he interviewed
DOLORES DELANEY

at the United States Detention Farm, Milan, Michigan, on February
1, 1936, with reference to '

ALVIN KARPIS
FRANK J. NOONAN

and that at this time he exhibited to Mise DELANEY fourteen pay
envelopes of the Noonan Detective Agency, which envelopes bear the
signature of H, L.\MIIGRE“M; that upon examining these pay en-
velopes, Miss Dmﬁn informed this witness that she had seen these
——— envelopes in the possession of ALVIN KARPIS on numerous occasions
L during the summer of 1934 while they resided in Cleveland, Ohio}
that she, however, was unable to state where KARPIS secured these
envelopes,

ek ke

This witness will further testify that on the occasion of
this interview with Miss DELANEY, she likewise informed him that
ALVIN EARPIS had a leather case similar to the ones carried by

f'* i sSpecial Agents of the Federal Bureau of Investigation, U. S. Depart-
Ll ment of Justice, stating further that this folder econtained a eard
f'i”"" " which was filled out and had the picture of ALVIN KARPIS attached to
Py it,

This witness will testify that Miss DELANEY informed him
that ALVIN KARPIS earried this commission card on his person at all
timss during the period they resided at Toledo during the summer of
1934; that she also advised that she at no time questioned ALVIN
e KARPIS oconcerning this comnission card but that he displayed the
— same to her on numerous occasions; that she does not know where he
secured the same,

-»,'Ul’u:.'.\,, Dt..bi.d()k'l‘ll)
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we Bu l.iTNZY,

Special Agent,

Federal Bureau of Investigation,
United States Department of Justice,
1448 Standard Building,

Cleveland, Ohio

Will testify that on or about January 31, 1936,
he interviewed DOLORES DELANEY at the United States Detention
Farm, Milan, Michigan; that he showed her a diagram of the inter-
section of Detroit Avenue, West 25th Street end Superior Avenue
in Cleveland, Ohio; that DOLORES DELANEY examined thies djagram
and stated that the beer tavern which she described to Special
Adgents JOHN Lo MADALA and D, P¢ SULLIVAN at St, Paul, Minnesota,
in January, 1936, is located about a bdlock or a block and a half
from the above mentioned intersection,

¥Will testify that DOLORES DELANEY described this
taVem’ as follows:

That the entrance to the tavern was located on
the coruer of the building; that she recalled that on the right
of tie entrance there was located & large plate glass window
about sixteen feet long which ocovered the right side of the en-
trence; that she recalled that the dbuilding in which this tavern
was located was about three stories high and was a dark dbrick
structure; that the interior of the tavern was approximately
sixteen feet wide and about thirty feet long and conteined only
one table and that the bar ran the entire length of the tavern;
that after entering the tavern, emtrence could be made through
a door in the rear to another room which contained only two
tables; that there was nothing else located in the room besides
these tables,



CHARLES CARROLL

§16749,
Iowa State Penitentieary,
Fort Madison, Iowe,

This witness will testify that he beceme incarcerated
in tte Iowa State Penitentiary at Fort Medison, Iowa, on March 14,
1935; that he wes received from Dubuque, Iowa, on a five-year lar-
ceny conviction after he plead guilty before the state district eourt,
Judge P, J, Nelson, on Merch 14, 1935,

Hoe will further testify that he served time with Alvin
Kerpis in the Kenses State Reformatory at Hutchinson, Xensas, and
that he escaped with him from that institution in 1929,

: (The foregoing testimony was furnished by Charles Car-
roll to Special Agent G. He Wilson et the Iowe Stete Penitentiary,
Fort Madison, Jows, in March, 1936,)
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FRED C. SPOHN

¢/o Sheriffts Office
Geauga County
Chsrdm, Ohio

Will in addition to the testimony set forth on Page 4
in the report of Special Agent S. M, MoXee dsted October 26, 1938,
at Clevelsnd, Ohio, testify that at the request of the Frank Je
Noonan Detective Agency of Cleveland, Ohio, he cammunicated with
the Keneas State Penitentiary during July, 1934, for the purpose
of obtaining e photogreph and informetion concerning the criminal
record of one CHARLES CAKROLLe

Will identify the following letter written by him on
July 15, 1934:

*Dear Sir:

=0n secret information receeved i am writing you for
informstion if you have it, on one charles Carroll Trans~
ferred from Reformaetory to Kanses Pen im 1924 or 28 { would
1i{ke very much to have a Ptoto e Recordeand finger print
¢lacza of him

*Fith thanking you in advance

®{ Remain
*yours Truly

/s/ "Fred € Spohn F.P.E,
; #Sheriffs office
»Chardon
*Ghio®

Will testify that he received a deacriptin photogreph of
CHARLES CARROLL in a letter fram the Kansss State Penitentiary dated
July 18, 1934, in response to his letter dated July 155 1934,

will identify a copy of the photograph of CHARLES CARRCLLe
Kansas Ctate Fenitentiery #1049, as being a photograph similer to
tLe one received with the above mentioned letter deted July 16, 1934,

COPLILE RLsTROYLR
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and will jdentify a copy of the following letter dated July 18,
1034, as being a copy of a letter received by him with the pLoto-
grapL of CHARLES CARROLL:

*¥r. He 0. Hill,
Eheriff Geauga CO.,
Cherdm, Ohioe

*Dear Sir:

"Agreeable to your request of July 15th, I am
berewith enclosing a descriptive photograph of our
Cherles Caroll,

srrusting this to be the desired information,

I am,
"Yours very truly,
/8/ *C. %, ¥ilson
f:i‘ C. W, WILSON
B RECORD CLERK.*
?- Will testify that et the request of the Frank J, Noonan

Detective Agency, Clevelend, Ohio, he wrote for edditional informae
tion econcernirg CHARLES CARROILL, end will identify the following
letter dated July 24, 1934, as a copy of & letter written by him

o to the Kansas State Penitentiary:

L

\ ire Wilsa

P *Dear Sir

. *in Ree t0 Charlea Caroll we would like a little more ine

k. formetion if it isent too much bother, wes this men paroled =
SR, and heve you any idea where this men is now or where he can

be located, and if he has Relatives were ean tkey be located,
ey we would like very mutch to locate this man, with thanking

you in advance

AL A\

i‘r

oo ’1
X
¥

*i Remain
wYours truly
/8/"Fred C. Spohn F P.E.
*Sheriffs office
. ®"Chardon

e "PuSe . =ohio

—_— wEow long did this man
serve in Cklahoma Prison
and was he paroled there® )

"




) Will identify oopy of a letter dated July 26, 1934,
as a copy of a letter received by him from the Kansas State Penie
tiery in response to his letter dated July 24, 1934, (This letter
is quoted in testimony of Fred Co Spohn set out on Pege 104 in the
report of Speeial Agert S, M. McKee dated October 26, 1938,)



c. w! WILSON

3

Record Clerk
Kensas State Penitentfiary
Lansing, Kansas

Will testify that he is employed as the Record Clerk of
the Emnsas Stete Penitentiary, and as such, the following records
of the Kansas State Penitentiary are kept in his custody:

Will f{dentify a copy of a letter dated July 15, 1934,
signed "Fred C. Spohn, F,P.E, Sheriff*s Office, Chardon, Ohio® as
a letter received at the Kansas State Penitentiarye Will testify
that this letter is kept under his custodye

Will testify thet on July 18, 1934, he mailed a descripe
tive photograph enclosed in a letter of the same date aigned by him,
and will identify & copr of this letter which was taken by him from
the filee of the Kansas State Penitentiary, end will testify fure
ther that this letter is kept under his custodye

¥ill {dentify a letter dated July 24, 1934, signed "Fred
C. Spohn, F.P.E,, Sheriff's Office, Chsrdon, Ohio® as a letter re=-
oeived st the Kemeas State Penitentiary, and as & part of the rew
cords kept ucder his custody and teken by him from the files of the
Kansas Stete Penitentiary,

¥ill testify tiet in response to the above memtioned lete
ter dated July 24, 1934, he sddressed the following letter, deted
J'U.ly 25, 1934, to "\r, Fred §0 SPOhn, !'.P.E., Sheriffts Offic‘,
Cherdon, Ohio," and will identify a copy of thie letter as being &
part of the records of the Kansas State Penitentiery kept under
his oustody:

*Mr, Fred SYSP%n,
F.P.E. Sheriff's Qffice,

Chardon, Ohio

*Dear Sir;

»] have vour letter of July 24th, relative to
our Charles Carroll Be advised that tais man was not
paroled from this institution, but wes discharged by

SOPLES DESTROYED
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expiretion, Ee served two terms in the Oklahoma Peni-
tentiary, the first one being 1 year, 3 months and 25
days. The second one being of 2 years, § months and 9
days duration. He was discharged on both these terms,
At the time he entered this inctitution he asserted that
his parents were toth dead &and gave no other relatives,
The lest report we have on this man was his arrest in
St. Paul, ¥inn, April 13, 1933, same name,

*yours very truly,
/s/ *C. ¥. Wilon

C. W. WILSN
RECORD CLERK™



Y. E. PSTERS

1340 Russ Bldg..
San Franciseo, Celifornia.

In addition to the testimony set out beginning on Pege
107 {n the summary report of Specisl Agent S. K. McEee, dated at

"f Cleveland, Ohio, October 26, 1936, this witness will testify further
- that on November 14, 1934, he, togethear with former Speciel Agent

2 De E. Hall and Inspector Semuel P, Cowley (mow deceased), interviewed
L FRANK J, NOONAR

in Room 3225 of the Federel Building, Cleveland, Ohfo, end thet NOONAN
et this time advised that he had spent all his life in Cleveland,

Ohio, and that since 1927 he has operated a private detective agemcy
known as the Noonan Detective Agency, at 1900 Buclid Avenue, Cleve=
lend, Ohio; that dQuring the summer months he furnishes wetchmen and
police to various racetracks and enterprises of a similer nature in the
vicinity of Cleveland, Ohio; that he also engages in & private detec-
tive prectice but handles no domestic relations ceses; that he has in
the past furnished detectives, guerds, and watchmen for various gembling
ectablishments in Cleveland and the vicinity; thet prior to January,
1934, he hed been employed to fumish guards and detectives at the

P e
R X
EL R
v

TR AT

hea

<
r ~

vard Club end he advised that while he did not know positively he
would say that the following are actively interested in this elubds
¥Williem or Billy\Furgis, A. W. Heberbrand, and William J. Mitchell;
that Furgis as & Yule acts es general manager of the elud during gamb-
ling hours and is aasisted by Heberbrand and Mitchell,

Harverd Club for the protection of guests and to prevent robderies of
= the clubd,
' This witness will further testify that he questioned MR.
- NOONAN specifically as to the interested persons or owners in the Here

Will testify that on this ocoasion when he interviewed
FRARK J., NOONAN he specifically questioned him reletive to the pay en-
velopes of his detective agency found et the residence of Alvin Karpis
at 3973 West 140th Street, Cleveland, Ohio, and that efter MR. NOONAN
viewed them he readily admitted that they were the property of his
S egency; that, however, he was unable to account for the manmner im which
Pl they came i{nto the possession of Alvin Kerpis.
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Will testify that MR, NOONAN further infommed him that &
hie detective egency was hired to protect thelpBainbridge and Thistle-
dovn Recetracks, located near Clevelend, Obio, during the surmer of
1924, and thet pay envelopes of his agency were kept at the tempo-
rery offices at the track and that no record wes kept by him of the
stock on hend; that he expressed the opinion that it was possidble
that these pay envelopes might have diseppeared at this time or might
heve been taken by someone without authority,

Will further testify that he exhibited to FRANK J. NOONAN
numerous photogrephs of the so-celled Berker-Kerpis geng, and that
MR. NOONAN edvised thet he hed never seen any of them with the possi-
ble exception of Fred Berker, whose fece he stated sppeared feamilier
to him as someons he might have seen at one of the tracks,

This witness will further teastify that on this occasion
he displeyed to FRANK J, NOONAN the eriminal recard of Cherles Carroll,
el{as Charles Winterhelter, FBI #30222, which was found at the resi=
dence formerly occupied by Alvin Karpis, Dolores Delaney, and willie
Herrison et $975 West 140th Street, Cleveland, Ohio; that MR, NOONAN
advised him that Fred Spohn was formerly a deputy shoriff at Chardon,
Ohio, end thct he is now a fingerprint expert in thet office and tekes
care of all the fingerprint work end identificetion work for the sher-
iff; thet he hed employsd Spohn for temporary periods, and that Spohn
hed obteined many criminal records for him; that he did pot know Spohn
had obteined any records from the Federal Bureau of Investigation at
Weshington, D, C., @& most of them had previously been obtained from
the Ohio Stste Bureeu of Criminal Identificetion et Columbuse On the
occasion of this f{nterview MR, NOONAN advised this witness that he
could not recall ever heving requested Fred Ce Spohn to obtain this
perticular record but that he did recell seeing it; that he likewise
could pot recall that it was a record from the Federal Bureau of Inves-
tigation, and that to the best of his reccllection this recard wes re-
turned to Mr. Spohn, At this time this witness exhibited to MR, FRANK
J. NOONAN a photograph of Charles Cerroll, and MR, KOONAN advised that
he was unable to identify the photograph in question and went om to
state, however, that he believed he hed had a line on this individual
in connection with counterfeiting sctivities at one of the tracks;
that he wes unabdble to recall any further details as to this,

This witness will further testify that MR, FRANK J, NOONAN
informed him that he often frequented the Earvard Club to gemble prior to
September, 1934, end thet ir his opinion this club is the lergest
gambling resort in the metropoliten Cleveland area; that the after—
noon sessions are devoted principally to bets on horse races and the
evening sessions to nmumerous gambling gemes,.



E. J. COMELLEY

Inspector,

FYederal Bureau of Investigation,
United States Department of Justioce,
1448 Stendard Building,

Clevelend, Ohilo,

Will testify that on February 9, 1936, bhe interviewed

FRANK J, NOONAN

in the presence of Special Agent in Charge J. P. MacFerlend at the
Cleveland Bureesu 0ffice, 1448 Stendard Building, Cleveland, Ohio;
that at this time FRANK J, NOONAN was asked whether he ever issued
@ private detective commission card to Alvin Xarpis, eand that FRANK
J. NOQNAN denied that such a credentiel wes ever issued to Alvin
Karpis with his knowledge.

v This witness will further testify that he asked FRANK
J. NCONAN whether he ever sew Dolores Delaney or Alvin Karpis in
Clevelend, Ohio, during the summer of 1934, end he informed that he
had not,
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JOHN FRANK BROCK,

Cuyahoga County Jail,
Cleveland, Ohio

Will testify that the saloon in Cleveland, Ohio,
that he and ALVIN EARPIS visited in the latter part of Marach,
1935, and where they met FRED HUNTER, SHARKEY and another un-
known man (as described on page 133 of the report of Special
Agent S, Ko MCKER, Cleveland, Ohio, dated October 26, 1936),
was located on the southwest corner of 28th and Detroit Avenue,
Cleveland, Ohioj that the exterior of this saloon answers the
description of the tavern whieh DOLORES DELANEY stated thet
she and ALVIN KARPIS frequented during the summer of 1934,

Will testify that there is a side door on the 28th
Street side that leads into a small back room which is partitioned
off from the dbarroom; that he recalls that this room contained
one table and some chairs; thet while he was at this saloon, he
and the others above mentioned who were with him, did not enter
the barroom because there were peovle in there drinking; that
from the smrll room he could see that the bar was on the left
hand side of the saloon.
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K., Jo CONNELLEY,

Inspector,

Federal Bureau of Investigation,
United States Department of Justice,
1448 Standard Building,

Cleveland, Ohio

Will testify that he intervi ewed ALVIN KARFIS at
the Ramsey Oounty Jail, St, Paul, Minnesota, on May 29, 1936, and
June 3, 1936, in the presence of Special dgent Re C» SURAN; that
at that time ALVIN KARFIS was questioned by him concerning a ¢re-
dential card of the Frank J, Noonan Detective dgency, Cleveland,
Ohio, which it was believed that KARPIS possessed at Cleveland,
Ohio, during the summer of 1934, and that at that time ALVIN
KARFIS stated thet he did not get the eredential card from FRARK
NOCNAN, dbut that he got it from a subordinate and that he, ALVIR
KARFIS, recalled the occesion when he exhibited this credential
card to a salesman who called at his home at Cleveland, Ohio, in
the summer of 1934.

Will testify that ALVIN KARPIS stated that ART
HEBERBAAID and JALES "JIILAJE" PATION welcomed him around the
Harvard Club at Cleveland, Ohio, and they solicited him to go
in on the slot machine racket, but he insisted that HEBERBRAND
and PATION did not know his real identity,

Re Ceo SURAN, Special Agent, Federal Bureau of
Inveatigation, United States Department of Justice, 1448 Standard
Building, Cleveland, Ohio, will testify that on May 29, 1936, end
June 3, 1936, he was present when Inapector E. Je¢ CONNELLEY in-
terviewed ALVIN KARPIS at the Ramsey County Jail, St. Paul, Minne-
sota, and will verify the truth of the admissions made by ALVIN
KARPIS at that time as hawe been teatified to by Inspector EB. J.
CONNELLEY,

“Oslls beaigoypp
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PATRICK JANES KILBANE

Kesidence « 10707 Clifton Boulevard
Businsss « 2801 Detroit Avenue
Cleveland, Ohie

Will testify concerning the following persons:

ART HEBEBRAND
JAMES "SHIMMIE® PATTON
JOHN Fo "SHARKEY" GORMAN

and will state that he has operated a saloon at the address 2801 Detroit
Avenue, Cleveland, Ohio, since February, 1935; that before he took over
this place he knew that this place was operated by one EDDIEIGALLAGHEB
under the name of theiSilver frill; thet EDDIE GALLAGHER was'in a bad
fipancial condition exnd that he knew that the premises where the Silver
Grill was located delonged t0 Mrse JULIAYPATTON, wife of JAMES "SHDMIE"
PATION; that he went to see Mrs, PATTON erranged to take over the
plece by paying the outstending bills and that he has operated e salooa
at this address since that time; that he employs only one bartender
named OWNY] McDERMOTT, Who works from 7:00 P.M, until closing time; thet
he, PATRI I1BARE, works from 7:00 AM, until 7:00 P.M, daily.

Will identify the photograph of ART HEBEBRAND and state that
he bas known HEBEBRAND for about ten yeers snd knows that HEBERRAND is
a close friend of JAMES PATTON and that EEBEBRAND is one of the
operators of the Harvard Club; that HEBEBRAND visits his saloon occesionally
to buy drinks and also to keep engagements with persons he has arranged
to meet, .

¥Will identify a phodograph of JAMES "SHIMMIE" PATTON end state
that he has known PATTON all his life; that he recalls that PATTON was
formerly in the bootlegging business on the west side of Cleveland,Ohio
and that during recent years he has been one of the operators of the
Harvard Club; that PATTON frequently visits his saloon to meet people
but that PATION does not drink,

Will identify s photograph of JOHN F, "SHARKEY" GORMAN and
will state that he has known GORMAN all his life; that he knows that
GORMAN is employed at the Harvard Club and that GORMAN freguently
visits his saloon to drink but that he bas never seen GORMAN in the
place 1in company with any strangers.
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Will testify that he is unadle to recall ever heaving seen
any members of the BARKFR-KARPIS gang at his place of business; that
he has known JAMES "TIP" O'NEIL all his life and was raised with this
man and will state that O'NZIL visits his saloon from time to time to
buy drinks; that he, KILBANE, is acquainted with many of the men Who
work et the Harvard Cludb and that they came to his place of business
to drinke

If necessary JOHN Lo MADALA and S Ko McKEE, Special Agents,
Federal Bureau of Investigetion, United States Department of Justice,
1448 Standard Building, Cleveland, Qhio, can testify that on October 9,
1936 they interviewed PATRICK JAMES KILBANE and he provided the above
informetion to them at that time,



O¥NY D, MEDERMOTT
Fesidence = 3155 We 112th Street
Cleveland, Ohio

Will testify that he has been employed as a bartender at
the saloon operated by PATRICK J, KILBANE at 280) Detroit Avemue for
approximately the past year and one-half, and will testify concerning
the following individuals:

JOHEN F. GORMAN
ART HEBEBRAND
JAMES PATTOR

and will identify e photograph of JOHN ¥, "SHARKEY"™ GORMAN and state
that he has seen GORMAN et the saloon where he, McDERVOTT, is exployed}
that GOKMAN usually comes into the saloon alone and that he is unable
to remember ever having seen GORMAN coms into this place in compeny
with anyone else,

Will identify a photograph of JAMES "SHIMMIE®™ PATTON and
state that he has seen this man visit the saloon where he, McDERMOTT,
is employed, :

¥Will identify a photograph of ART HEBEBRAND and state that
he has seen HEEBEBRAND at the saloon loceted at 2801 Detroit Avenue,
Cleveland, Ohio,

Will state that he understands tbat ell of the above mentioned
persons are employed or connected with the Harvard Club; that he has
come to this opinion from conversations of these persons which he has
overheerd,



ROBFRT DONLEY

¢/o}Gsorge Ll Falke Motor Co.
17600 Detroit Avenue
Cleveland, Ohio

will testify that in 1934, he was working as a sales-
man for the George A. Falke Motor Compeny, 17600 Detroit Avenue,
Cleveland, Ohio; that be will identify the photograph of ALVIN KARPIS
as a man who came to0 the sales room of the said comp on the after-
aoon of July 19, 1934, end giving the name of BRONSON, stated
thet he desired to purchase a Ford coupe with bleck body and black
wheels; that CHARLES BRONSON (identified as ALVIN KARPIS) geve his
address as 1312 Brockley Avenue, Cleveland, Obio, and instructed that
he, DONLEY, secure the license and have & new car &s he descrided
ready for delivery the following day.

Will further testify that about 4:30 P,M. the following
day, July 20, 1934, BRONSON called for the car and peaid for same {n
caah (amount not specified).

Will testify that when CHARLES BRONSOK first came to
the garage he was driving a Ford V-8 coupe, which he stated belonged
to a friend of his.

COVSES DESIAO0YED
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RUTHZ&#NFIEID

¢/o George A. Yalke Motor Co.
17600 Detroit Avenue
Cleveland, Ohio

This witness will testify that she was the
bookkeeper of the George A. Falke Motor Company, 17600 Detroit
b Avenue, Cleveland, Ohio, and that she was s0 employed in the year
S 1934,

£ She will identify a photograph of

ALVIN KARPIS

e as that of & man whom she met as CHARIES BRONSON, and who made
G i a purchage at the above mentioned company of the automobile
)l described by witness ROEERT DONLEY on July 20, 1934,
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MRS. O. W,!BILACKMAN

3969 ¥West 140th Street
Cleveland, Ohio

In eddition to the testimony set out deginning on
Pege 47 in the summery report of Special Agent S, K., McKee dated at
Cleveland, Ohio, October 26, 1934, this witness will testify that
during the time that the MILGRETHS, whom she identified as ALVIN KARPIS
end DOLORES DELANEY, lived at 3973 West 140th Street, Cleveland, Ohio,
in the summer of 1934, there were two cars on the premises almost all the
time; that one car was dark blue or dlack late model Pontiec coech whiech
was kept in a garage most of the time; that as soon as this car was
driven into the drivexay it was never permitted to stend in the driveway
any longer then was necessary to open the garage doors, at which time it
was driven into the garage and the doors locked. She will testify that the
other car she observed wae a dark blue or black, red trimmed\Ford V-8
coech bearing - )

1934 Ohio|1icense
NOQ 911- ) _

that this car was permitted to stand in the driveway quite often, and for
this reason she had a good opportunity to observe it.

This witness will further testify that at eabout 1:00
A.M. on Septerber 6, 1934, she observed a car drive up the driveway of
the residence at 3973 West 140th Street, snd four men get out and go into
the house; that as they entered the house they pulled down all the shades
and turned out all the lights; that they remained in the house for approx-
imately a balf hour, during which time they made several trips from the
house to the cars and thersafter made a hurried departure. When they
left, these men were driving the car in which they arrived, namely, the
Ford automobile bearing 1934 Ohio license No. 711-696, and the Pontias
coach which was stored in the garage.
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Chief of Record Division
State of Ohio

Bursau of Motor Vehicles
Columbus, Ohio :

will in answer to subpoena duces teoum produce
Bureau of Motor VYehicle Records showing that in 1934,

Obio license No. 711-696
was issued for a

1934(rbrd coupe

motor No. 168-1037480 -

in the name of CHARLES M., BRONSON,
1312 Brockley Avenue
Lakewood, Ohio

Ohio bill of sale No. 2057801,
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1312 Brockley Avenue
Clevelend, Ohio

will testify that he and his family have resided
at 1312 Brockley Avenue, Clsveland, Ohio, for sixteen years prior to
1934, and specifically on July 20, 1934; that he is employed
with the Midwest Forge Compepny of Cleveland, Ohio; that a photo-
graph of ALVIN KARPIS was displayed t0 him, and will state that
he is not acquainted with this individual, nor does he know
anything about him; that ALVIN KARPIS bhas never resided with him
end his femily, and that he has no knowledge concerning anyone by
the name of CHARIES BRONSN; also that he has no knowledge of the
1934 Ford coupe bearing 1934 Ohio license jo. 711-696.
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¥, E, PETERS
1340 Kuss Building
Sen Francisco, California

Wi{ll testify that during September, 1934 he was employed
as a Speciel Agent of the Federsl Bureau of Investigation, United
States Department cf Justice, and that on or sbout September €, 1934
he, with former Speciel Agents J, K. COLLINS and L, D, SOCEY and
Special Agent W, E, HOPTON, made a search of the premises at 3973
West 140th Street, Cleveland, Ohio, and found a slip 9f paper oods
taining the following informstions

'PBILLIP‘INERSBAGH 7124 Clark Avenue,
Cleveland ,Ohio, Edvard |[Summers, Charles
’Ward, Jessiel Donovan"e
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Se Ko MaFEE, Special Agent,
Federal Bureau of Investigation,
Us Se Depertment of Justice,
1443 Standard Building,
Cleveland, Ohio,

Will testify that on or about September 24, 1936 he intere

-

viewed
ANTHONY J, "TONY" AMERSBAGCH;

that at that time AMERSBACH provided information concerning the
following individuals:

ART HEBEBRAND

JAMES "SHIMMIE" PATTON
MILTON LETT . .

FRED HUNTER

JOSEFH ROSCOE.

Will testify that AMERSBACH stated that he was born in Cleveland,Qhio

and that in the year 1919 he was at Columbus, Ohio end stole an sutomodbile
and was subsequently sentenced to the Ohlo Stete Penitentiary for this
offense; that AMERSBACH further stated that sbortly after his release
from the Ohio State Penitentiary he was again arrested in Cleveland,Ohio
in the year 1921 on a charge of burglary in which connection a police
officer was shot, and tha: he was again sentenced to the QOhio State
Penitentiary, on this offense, ard that he remained there until 1932;
that upon his releese from the penitentiary in the year 1932 he secured

& job through ART HiBEBrAND as doorman at the Harvord Club end that he is
still engaged in that work,

Will testify that AMERSEACH selected and identified & photograph
of ART HEBEBRAND and e photograph of JAMES PATTON, whom he stated were the
operators of the 0ld Harvard Clud and as the owners of the new Harvard Club;
thet AMERSBACH identified a photograph of MILTON LETT and that AMERSBACH
steted he knew this individual as "The Kid® pnd thet this men was also known
to him as "WILLIE"; that he recalls that MILTON LETT worked at the blacke
Jack tables at the Harverd Clud as a "ghiller™ a year or more ago; that
AMERSBACH likewise identified a photogreph of JAMES *TIP" O'NEIL and
etated that tkis men 1s connected with the Harvard Club in some capacity
and that he knows that JAMES "TIF" O'NEIL is a elcse friend of JAMES
*SHIMVIE"™ PATTORe . - . -

¥ill teatify that AMERSBACH selected and identified a photograph
of FRED HUNTER and thet AMERSBACH steted that he knew this men only as
*FREDDIE” and recalled that FREDDIE worked at the Earverd Clut as a bleck=
jack dezler about a year agpe
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Will testify that AMERSBACH selected and identified a photogreph
of CASSIUS MCDONALD and stated thet he met this individual twice at the
Meyfeir Cesino a ecouple of years ago and that this manwas in the compeny
of ART HEBEBRAND; that protogrephs of ALVIN KARFIS, HARRY CAMPBELL,
WILLIAM J, EARRISON, FRED BARKER, ARTHUR R, "DOC"™ BARKER, were exhibited
to AMFRSBACH but he denied ever having seen any of these indivicuals}
thet AMERSBACH steted he had read ‘im the Cleveland newspapers items cone
serning the arrest of three women at the Cleveland Hotel & couple of
yoars ago and AMERSBACH stated that these news articles referred to
the feet that members of the BARKER-EARPIS geng bad freguented the
Harvard Club and that these articles also mentioned the fact that varicus
members of the gang haed rented houses from ART HEBEBRAND end BII.L MITCHELL}
that ZMERSEACH denied that he had ever seen any of these indivicuals
either at the Harvard Club or elsewhere. AMERSBACH steted thet he had
never turned down a oonvict when he needed helpe

Will testify that AMERSBACH steted that his principel duties
at the Harvard Club do not involve remaining at the door, but that the
only duty he has is to take money to the benk every afternoon; that
AMERSBACH further steted that he has known JOE ROSCOE for several years;
that he knew that ROSCOE was origimally from Cleveland, Ohio; that the
only trip that he could remember taking to Toledo,0bhio was one made
sonetime during the summer of 1935 and that this trip waes mecde for the
purpose of getting some deslers; tkhat he went to Tocledo,0bio in his
Graham-Faige sedan and was accompanied by JOHN F, "SHARKEY"™ GCRMAN
and that he obtained a dealer at Toledo, Ohio who was named “PRETTY
CHARLIE"™ and who was at that time working at the Joval Club ir Toledo;
that he understood that JOE ROSCOE had an interest in the Joval Club,

Will testify thet he questioned TONY AMERSBACH as to whether
he had any information concerning members of the BARKER-EKARPIS gang
visiting the Silver Grill at 25th Street and Detroit Avenue in Cleveland,
Ohio, and AMERSBACH steted that he had only been in this place on one or
e two occesions and that the only thing he knew about it was that JAMES
*SHIMMTE"™ PATTON was supposed $0 have bad an interest in the Silver
Grill at one time; that during the course of this interview AMFRSBACH
stated that he would not do sanything or say anytbing to get anybody ia
trouble for the reason thaet he knew what it was to do time in a
penitentiary; that AMERSBACH stated that he resides at 7124 Clark Avenue,
Cleveland,Ohio and that he has a brother nemed PHILLIP AMERSBACH who is
an inmate of the Marquette Prison, Marquette, Michigane




CHRIS BOTOXZ nlia!(BROWN
3l4 Cerregie Avenue
Cleveland, Ohio

Will testify conserning the following individuals:

MILTON LET?

JOSEFH ROSCOR

ART HEBEBRAND ‘
JAMES *SHIMMIE®" PATTON

and will state that he has been oontimiously employed at the Harvard
Club since about July 7 or 8, 1934 exsept for s short period of time
when the Harvard Club was closed around the beginning of the year 1936,
and will jdentify a photograph of MILTON LETT as a men who worked eas

a "shiller® et the Harvard Clud during the year 1935; that he did no$
know LETT'S seme but recalls that LETT worked for about two days in the
"coop® about one and one~half months before the Chrisimas of 1935 and
that this man then disappeared and that he, BROWN, has not seen him
singee , _

Will testify that he bas seen MILTON LETT, whom he will
ddentify from a photograph exhibited to him, talking to both ART

" HEBEBRAND and JAMES "SHIMMIE®™ PATTON on occasions and that LETT on

one oocasion told him tbat he was from Ste Louis, Missouri,

Will state that he has seen JOE ROSCOEK visiting the Harvard
Clud on mmerous occasions in the past but has not seen ROSOOE at the
Hervard Clud since it moved to its new location éduring the early part
of the year 1938,

wQRALS DOSTROTIE
20 Ohwiis 24 1905



€, J. CONNELLEY

Inspector,

Federal Bureau of Investigetion,
United States Department of Justice,
1448 Standerd Building,

Clevelend, Ohio,

Will testify that on Februery 7, 1936, he interviewed
ARTHUR W, HEBERBRAND

in the presence of Speciel Agent i{n Charge J. P. MacFarland at the
Clevelend Office of the Federal Bureasu of Investigation,

This witness will testify that he informed ARTHUR ¥.
HEBRERERAND that the Federal Bureau of Investigation definitely knew
thiat he hed been associated with membere of the Barker-Kerpis geng
et Cleveland, Ohio, during the summer of 1934 end subsequent thereto,
end that his actions were such that he would, at & suitedble dete
end thLe facts warranting same, be prosecuted for having harbored thre
Tugitives;

That ART HEBERBRAND at this time informed him that he
knew "Cash®™ McDonald, of Detroit, Michigan, and when a photogreph
of tris individuel wes displeayed to MR, HEBSRERAND he claimed that
he was uneble to {dentify the sams;

That at thies time he wes shown photographs of the fol-
lowing individuals:

Charles J, Fitzgerald,
Paula Harmon,

¥illiem Flmer Mead,
¥illiem J, Harrison,
Herry Cempdbell,
Dolores Delaney,
¥ynona Burdette,

Clara Gibson,

Arthur R, *Doc® Barker,
Harry Sawyer,

Volney Davis,

Russell Gibson,

Belle Born,

< bav-
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Gledys Sawyer,
Jeas Doyle,
Williem Weaver,
Joe Adams,

Edna Murray,

Dr. Joseph P, Moran,
Jimmie Wilson,
Cherles Carroll,
Oliver A. Berg,
Myrtle Eaton, snd
Byron Bolton;

That MR, HEEERBRAND stated thet he was unable to iden-
tify eny photogrephs of the above-nemed individuels as ever having
been in contact with him or having been patrons of the Hearvard Club.

This witness will further testify that he likewise dis-
pleyed to MR, HEBERBERAND the photograph of Alvin Kerpis, and that
HEBZRBRAND advised that he knew hispicture by having seen it {n the
newspepers but that he hed no recollection of ever heving come in

contact with Karpis.

This witness will further testify that he questioned
ARTHUR W. HEBERBRAND concerning somes flowers which were delivered to
bhim in November of 1934 from a party by the pame of T. C. Blackburn;
that MR. HEBERERAND admitted having received these flowers around
Thenksgiving of 1934 from Ocele, Floride, dbut that he had no idea as
to who Te C, Blackburn, the sender, was.

This witneses will further testify that ART HEBERBRAND
advised him that he is personally acquainted with Frenk J, Noonen, &
private detective of Cleveland, Ohio, and that he on several occasions
bhad put to work at his plece employees of the Noonan Detective Agen-
¢y, merely as a favor to Noonan,

This witness will further testify that ART BEEBERERAND
informed him that he was born in Clevelend, Ohio, on March 30, 1897;
tbat he has been in the contracting business et Cleveland, Ohio, Wild-
ing private residences in Clevelend end vicinity, and that after the
depression he associated himself with the gambling business, and that
he has an interest in the Harvard Club, located in the vicinity of
Clevelend, Obio; that MR, HEBERBRAND further informed him at this time
ttet he hed been prosecuted for gambling end served thirty days in the
fall of 1935 at Cleveland, Ohio, in the County Jeil; also, that he had
been arrested at one time in Cleveland on & manslaughter charge, he
heving killed & man with his automobile, end that this charge was
subsequently dismissed,



Se Ke McKXE, Speciel Agent,
Federal Bureau of Investigation,
Us Se Department of Justice,
1448 Standard Building,
Cleveland, Obioe

Will testify that or or aboul September 18, 1936 he, with
Special Agent C, E, SMITH, interviewed JOHN F, "SHARKEY"™ GORMAN
and that GORMAN at that time was questioned conserning the following

individuals:

WILLIAM J, EARRISON

ALVIN KARPIS
TR MILTON LET?
re o FHRED HUNTER
T ART HEBEBRAND

: JAVES “SHDALIE® PATION

JOSEPH ROSCOE _ _
TONY AMERSBACH
FRANK GREENWALD
BERT ANGUS  _ .
TED ANGUS

m— that at that time GORMAN stated that he has been employed as dooman
and dealer at the Harvard Cludb for approximately the past 4 years;
that he stated that he had received his job from ART HEBEBRAND and
JINES PATTON whon: he had known for many years; that GORIAN at thet time

— was shovn a group of photographs end he identified a photograph of

(o WIILIAM J¢ HARRISON and stated that hs knew tbis man only dy the name

of "WILLIE"; that he could not recall ever having seen "NILLIE®™ at the

Harvard Clud but that he did recell seeing and talking witbh him in a

bootleg joint operated by CEARLIE ; that as near as bhe could

recall tLis was during the surmer bf 1934; that he drank beer with
% *WILLIE®™ on one occasion during his relief from the blackjack tables;
that he could not recall the nature of the conversations hed with

CRE *WILLIE"; that "WILLIE" diseppeered about two weeks before the wamen
g ’1 (WYNOMA BURDETTE, GLADYS SAWYER and PAULA EARMON) were arrested by the
L S 3 Clevelend Police Department, GORMAN atated, when shown a photograph of
R ALVIN KARPIS, that he recalled that he had dealt dlackjack to this man

who was known t$o0 him only as "SLIM"; that he had also seen "SLIM® in
the bootleg joint operated by SELLERS on one or two oecasions but that
he could not recall in whose company he hed seen SLIM; that shortly
before the three women were arrested in the fall of 1934, SLIM did not
show up at the Cludb any more and that he did not bear any more about
R him until after the errest of the wamen, when various deslers around
i the Harverd Club hed newspapers that carried the story of the three
wanen as being friends of members of the BARKER-KARPIS geng; that these
pewspepers also carried the names and photographs of the men these
wauen were connected with and several of tke deelers remerked that they
had seen ALVIN KARPIS at the Harverd Cludb; that when GORMAN was questioned

he stated he was unable to recall the nemes of any of the deslers at the
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Harverd Club who had remarked that tbey had seen ALVIN KARPIS threree

¥Will testify tbhat GORMAN selected and identified a photograpk
of FRED HUNTEF as a man knosn to him; that GORMiN stated that he first
reticed this man around tke Harverd Club about tbe year 1935 and that
he was under tke impression thet this man was possibly a blackjack
decler as he seamed to recall seeing this person dealing at the tebdbles
on occasions; that GORMAN stated that he knew FRED HUNTER only by the
name of *SLIM"™ and remembers that this man did pot mix very much with
the rest of the men employed at the Harvard Clubj that GORVAN stated
thet he was of the opinion that SLIM (FRED HUNTER) was from down around
Warren, Ohio but he was unable to stete where he had obtained this
information, and that GORMAN steted that he d1d pot know who hired
HUNTER or how he happensd to be employed at the Harvard Club and
expressed ignorance of the faet that FRED HUNTER had ever sold dice
to the Harvard Club, .

Will testify that GOEMAN selected and identified e photoe
graph of MILTON LETT as & man who Was known to bhim only by the name
of "WILLIE"; that LETT hed told him on one occasion that he was
formerly from St. Louis, Missouri and had worked in a gambling joint
in thet town; that he recalls that LETT worked at the Harvard Club
during the sumner of 1935 as & "shiller™ and stated that he 4i¢ not
knox who hired LETT or under what eircumstences LEIT first appeared
at the Harvard Club for a job; that GOXNMAN recalled that LETT owned
a Ford sedan and that GORMAN borrowed this car on several occasions;
that be accampanied LETT on or about 4 times, at which time they had
stopped at a saloon on West 28th Street and Detroit Avenue; that
they d1d not frequent that pleace very much as the bosses of the Clud
frequertly stopped there and tbhey did not like to see the employees
dricking; thet when questioned as to who he meant by tbe bosses of the
Hervard Club GORMAN stated ttat ART and SHIMMIE and one or two others
who worked at the Harvard Club seeamed to have more to ssy than any of
the other employees; thet GORMAN was questioned whether he knew that
FRED HUNTER was scquainted with MILTON LETT and he stated that he
did not know whetkher these two men were acquainted or mot; that GORMAN
was asked whether he knew where LETT resided during the time that LETT
wes employed at the Harvard Club, and GORMAN stated that one night he
drove LETT home and left him out of the car at the school yard located
across the street from Weost 3lst Street and Denison Avee and that
LETT had walked across the street fram a row of houses and had at that
time informed that he lived in the vicinity and was boarding with same
woman whose pare he d4id pnot mention; that GORMAN stated that this was
the only information he had concerning the place where LETT residede

will testify that GORMAN stated that he was moquainted with
JOSEPH ROSCOE and had heard of EDITH BARRY, BERT ANGUS, TED ANGUS and
Captain GEORGE TIMINEY but was not acquainted with these latter
i{ndividuals; that in referring to JOE ROSCOE GORMAN stated that he
had met this man about 11 years ago in a bootleg joint opersted by
JDMIE KILBANE on the West side of Cleveland, Ohio; that GORMAN stated
that he d4id not know what business ROSCOE wes engaged in at that time;



tzat sipee that time be has met JOE ROSCOE possidbly ten or fifteen times
until he obtsined employment at the Hervard Club, at whick time he agein
met ROSCOE who apparemtly visited varicus dealers from Toledr, Ohio who
were employed at the Harvard Club; that GORVAN, upon Guestioning, stated
that he could not recall seeing JOE ROSCOE conversing witk ART HEBEBRAND
or JAMES *"SHIMMIE® PATTON; but he stated that ROSCOE waes known t0 thems

Will testify thet when GORMAN was asked how often he visited
Toledo, Ohio, he stated that his wife had been residing in Detroit,
Michigan and that he used to drive to Detroit about once or twice a
montk including the years of 1934 and 1935 for the purpose of visiting
bher and that sometimes on his return from Detroit, Michigan he would
stop and visit the cafe owned by BROADWAY, a relstive of JOSEFH ROSOOK,
and have a drink; that on one occasion about a year ago while et this
above mentioned cafe JOSEPH ROSCOE asked him if he eared to go to the
Casipo Club with him and that he agreed and that at the Casino Clud
ROSCOE talked with BERT and TED ANGUS but ROSCOE did not introduce
him to either of the ANGUS dbrothers; that & photograph of BERT ANGUS
was exhibited to GORMAN and he stated that he was unable to identify
it; that he and ROSCOE stayed at the Casino Cludb for about one=half
an hour or an hour on this occasion and tkat he then returned teo
Clevelend, Ohio; that he has heard that JOE ROSCOE has an interest in
the Joval Club, a gembling place at Toledo, Ohioce

Will testify that GORMAN stated tbat during the past summer
he and TONY AMERSBACHE visited Toledo, Ohio in the green Paige sedan
owned by AMERSBACH and thet they stopped at tke saloon located beside
the Joval Club and hed a couple of drinks and that TONY AMERSBACH

went to the Joval Club alone; that shortly thereafter they returned to
' Clevelend, Obio; that GOFMAN was questioned as to whether he had ever
borrowed the automobile delonging to TONY AMERSBACH and whether he had
visited any houses of prostitution and he stated that he bad never made
@ practice of visiting houses of prostitution in Toledo, Ohio and that
be hed not at any time borrowed tke automobile of TONY AMERSBACH; that
when GORMAN was questioned as to whetker he had not visited the house
of prostitution operated by EDITH BARRY at Toledo, Ohio, he stated that
while he knew of EDITH BARRY he did not even know where her house was
located; that his knowledge of EDITH BARRY was obtained from hearing
various dealers at the Harverd Club who came from Toledo, Ohioc, telk
about it and eompare EDITE BARRY'S, house of prostitution with the house
of prostitution operated by ARDELL\QINN; that GORMAN denied that he
hed ever sarried any messages for anybody to EDITH BARRY or JOE ROSOOX
and he was questioned as to whether he was scquainted with FRANK
“GREENIE® GREENWALD, a taxicab owner at Toledo, Ohio, and he stated
that he was not asquainted with this man,




' WYNONA BURDETTE,

United Statea Detention Famm,
Xilen, Michigan

Will testify in addition to the testimony set out
in the report of Special Agent E. J, WYNN, dated October 25,
1936, at Cleveland, Ohio, that during the time she and HARRY
CAPBEIL were residing at the Jarvis Apartments in Toledo, Ohio,
shortly after they arrived there from Chicago, Illinois, in
February, 1934, they were visited by TED ANGUS, RUTH ANGUS and
some members of the gange
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¥ILLIRA a/. BROWN

Worthy Re Brown & Son,; Ince
Leke Erie Boathouss
Lakeside, Ohioe

Will tesatify eoncerning the following individuals:
' GEORGE TIMINEY |

Vd
and will stete that he has operated the boathouse of\ Worthy Ri Brown

& Sony Ince located at Lekeside, Ohio ard that he has known JOE ROSOOE

for a number of years; that ROSOOE owned & large speed bdoat salled

*Ths Rainbow® and that ROSCOE occesionally stops at his dock to buy
fishing tackle and in the case of bad weather ROSCOE ties up for several
days at a time at his dook; that ROSCOE also sametimes drops by on the
way fron Middle Island; that on frequent occasions he has seen Detective
ART LANGENRDORF of the Toledo, Ohio Police Department riding with JOE
ROSCOE in his boat; that LANGENDORF frequently visits Middle Island

for the purpose of fishing.

¥Will testify that he recalls being introduced to a Ceptain
TIMINEY of the Toledo Police Department on several ocecasions when
this man was in the company of JOSEPH ROSCOE in ROSCOE'S boat but
that he 1s not certain that he e¢an identify Captain TIMINEY§ thet he
recalls that during the summer of 1933 BERT ANGUS wes eeting as manager
of Middle Islend} that on one oceasion during that summer he, WILLIAM Re
BROWN, with several friends, visited Middle Island end theremet a man
who was known to him as WILLIE end he will identify a photograph of
WILLIAM J, HARRISON as being the same person who was known to him as
WILLIE; that he recalls that WILLIE was quite a "out up™ and was
dressed in brown pajamas and danced and pranced around and that WILLIX
was accompanied by a besutiful dloande young woman who was called DOLLY
and another man who hed one hand and a forearm banlageds
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(Bro_vnine-zahrly Construction Ooe
Colton Building
Toledo, Ohioe

¥ill, in addition to the testimory set out on Page 194 of

the summary report of Special Agent E, J, WYNN, dated at Cleveland,
Ohio, Ostober 25, 1938, testify ooncerning the following individuals:

JOSEPH ROSCOE
o BERT ANGUS
- ART LANGENDORF

and will state that about the year 1932 he went fishing with JOE ROSOOR
in ROSCOE'S doat almost every week-end and during these trips visited

é,. Middle Island where he first became acquainted with BERT ANGUS who was
ar e at that tine managing Middle Island; that on these fishing trips

é;,.‘..‘_; Detective ART LANGENDORF frequently accampanied JOE ROSCOE and himself
i a and that occasionally Captain GEORGE TIMINEY ealso accompenied JOE ROSCOR
’ and he, HARRY ZAHRLY; that after the fishing season of 1932 wes over he
met TED ANGUS and BERT ANGUS at the Casino Clud, which place they were

operating at that times
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IA&%N’ﬁ( ARNOLD

c/o Lyman D, Arnold, Incs,
10th apd Adams Street,
Toledo, Ohio,

will produce 211 records in his possession with
reference to the sale of ‘
1833 Ford standard sedan,
Notor Noe 18-493020
—_———

sold on September 26, 1933 to T. C. BLACKBURN, 4214 Lockwood
Avenus, Toledo, Ohio.

%ill testify that several days efter September 15, 1933,
one C.Ww. WOODS, who had previously hed repeir work done in the garage
of the Lymen D, Arnold Compeny, came into the office and asked the
witness whether he would be interested in making a cash sale on ap
sutomobile, and how rmuch cormission could he expect from him if the deal
was corsummated; thaet he agreed to pay WOODS something for his efforts,

This witness will further testify that on the following
day or thereafter, C. W. WOODS returned to the gargge with an individual
whom he introduced as T. C. BLACKBURN, at which time BLACKBURK purchased
a new Ford V-8 sedan, color blue, motor No, 18-493020, wire wheels;
thet BLACKBUR. paid caesh tl:erefor in one hundred dollar bills and a
few amaller opes; that the title papers were immediately executed by
one of the clerks for T. C. BLACKBURN, and Ohio license plates were
obtained by the company for thet indiviZual before the car was delivered;
that BLACKBURN accepted delivery of the car and drove away with it in
the company of C., W. WOODS,

MR, ARNOLD will testify fram his records that the
date of this sale was on September 26, 1933,

(NOTE): MR. ARNOLD was uneble to identify any
photograrhs of the BARKER-KARPIS mob which were displayed to hime
Bowever, at that time a photograph of WILLIAM J., HARRISCN, who is
elleged to have purchased the car, wes not available, and one
will be exhibited to him et the time MR, ARNOID is eslled upon to
provide testimony as above related,
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G. ERWIN NAFER,

Chief of Record Division,
State of Ohio,

Bureau of Motor Vehicles,
Columbus, Ohio '

Will upon issuance of a subpoena duces tecum pro=-
duce the records of the State of Ohio, Bureau of liotor Vehicles,
containing information ooncerning

1933!Ford Coupe

Motor No, 18-328420
licensed on February 10, 1934, under the name of K. V. DAVIS,
1209 Sumxit Street, Toledo, Ohio, under

1934 Ohio license No, C018348.

Will produce sworn statement of ownership dated
February 10, 1934, showing that this car was previousaly regis-
tered for the year, 1933, in the State of linnesota, under Minne-
sota license plates

Nos B 473567

under the name of E., V. DAVIS, Box 52, Lakeville, ¥innesota.
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R. J.-/'Rmm,

¢/o [Cary Roofing Company,
1209 Summit Street,
Toledo, Ohio

Will testify thet his wife owns the building lo-
cated at 1209 Summit Street and that he is manager of the Cary
Roofing Company, which is located on the ground floor of the
address, 1209 Summit Street; that he has charge of the rentals
of the flats located in thie building and will testify that he
has never known anyone by the name of DAVIS to either rent or
reside at 1209 Summit Street, and is not acquainted with any
person by the name of E, V. DAVIS,




FLT OFFLCE BOX B1Z,
SHIZAGO, ILLINGIS.
Kovember 10, 1926,

Spsoial Agent in Charge,
Clevelurd, Ohio,

Desr 8ir: In re: B V1D

A review has dean made of the file in this case at the Chicago
Bureau office by Lpeciel Agants John L, )adels end D, P, Sulliven,

Additionnl infor—ation to thet contained in the surmary re-
porta of Spocial Agerts E. J. Tynp, dated Octodber £6, 1936, and 5, K,
YcXee, detesd October £6, 1936, hus ben obtained as a result of this
roeview of the file, This {nformasiion has been set out under the names
of such witr=saes as can properly introduce the testimony.

The witneases who can testify to those metiers bearicg on the
Cleveland engle of the harborinz charges presently pencing in thst dis-
trict are ns follows:

e Yo MOXIF (Interviem of Alvin Yarpis)

JOm: 1, wATALZ (Interview of Dolores Telaney)

e By !UATNIY (Interview of Dhlores Dolerey)

Ye Be MNATEY (lntervies of Dclores elsney)
CRARIS 3 CAREOLL

FRZD C. SPOHR

C. ¥, WILSOR ]

%o Bo PiT . (Interview of Frank J. Yoonan)

Be Jo COLX2ILZY (Inturview of Frank J. Noonar)
JOHN FRANK BROCK

¥, J, CONTLLEY (Interview of Alvin Karpis)
PATRICY. JAYLS KILBANT

0uNY D. MeDEHMOTT

ROBTRT DCON1EXY

RUTH WINPIELD

MR35, 0, YW, HLACKUN

G. ER7IN KAFIR

JAES MURPHY

%. E. PETCRS

8, Yo NMcXZZ (Interview of inthony J. "Tony” Amersbach)
CERIS BOTOFF

E. J. COVEKELIZY (Interview of Arthur ¥. Hebebrand)
9, X, McXFE: (Interview of John F. "Sharkey® Gorman)



Ths following witnesnes cen testify perticularly es to the
nardoring cese at Toledo, Chio:

“YHONA BURDATIR
RILLIAY R, BROW
HARY ZANAY
LYMAR D. ARKOLD
G, LRIl NAFZR
Re J, RANKIN

Testimony of the three witncsses lasst named refers to the
sutomobiles for whiech Colin "Coolie™ Monroe obtained license plstes
at Toledo, Ohio, during Jenuery or Fedbrusry, 1934, Xdns Murrsy will
prodadbly testify that Colin Monroe obtained license plates for bdoth
of the suto~obiles merntioned, one set of plates being obtzined the
lettor part of Jenuary, 1934, when she, *ynone Burcette and *illiam
Je NMarrison made 8 trip from Chicego, 1lliruis, to Toledo, Ohio, and
the other sct of plates being otteirad by Volney [evis for Lis sutoe
robile through Colin Vonroe eerly curing the mort: of Fedruery, 1924,

TLis testimony is mot bdeirgz set up under a se;erate report,
but should be considered ss merely sunplenmentul tsatimony to thast
conteined in the reportsof -pecfel sgente”, J. “ynn, Clevelenc, Chkio,
éatei Octodber 25, 1936, and S, ity }:cies, Clevelend, Chio, deted Gcto-
ber £6, 1936, If the Trited States ittorrey at Clevelszd, Chio, or
the Clevelwnd Burvuu C{fice 80 deuircs, this testimory cen be irserted
in its proper place in either of the sbove mantioned reports. A 00Dy
of this adcitional testimony s designated for the United Etates At~
torney at Cleveland, Ohio,

Very truly yours,

D. M, LADD,
Speciul Agent in Charge.
DP3:1 NG
co-Buresu
Cipneinnatd

Us G5, Jttorney, Clev:land
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